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Δπραξηζηίεο 

Φηάλνληαο ζην ηέινο ηεο εθπφλεζεο ηεο δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο νινθιεξψλεηαη ν θχθινο 

θνίηεζεο κνπ ζηε Πρνιή Ξνιηηηθψλ Κεραληθψλ ηνπ Δζληθνχ Κεηζφβηνπ Ξνιπηερλείνπ. Κε ηελ αθνξκή 

απηή ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ φινπο φζνπο ζπλέβαιαλ ζηελ πξνζπάζεηά κνπ απηή κε άκεζν ή 

έκκεζν ηξφπν. 

Θαηαξρήλ ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηνλ θαζεγεηή κνπ θ. Θαλφπνπινο Ξαπινο πνπ κε ηίκεζε κε ηελ 

εκπηζηνζχλε ηνπ θαη κνπ έδσζε ηελ επθαηξία λα εθπνλήζσ απηή ηε δηπισκαηηθή ππφ ηελ επίβιεςε 

ηνπ. Ζ δηαξθήο θαη ππνδεηγκαηηθή θαζνδήγεζή καδί ηνπ κε ηελ άξηζηε ζπλεξγαζία θαη ζπλελλνεζε 

κεξηθέο θνξέο θαη απφ απνζηαζε. 

Ηδηαίηεξα ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηελ εηαηξία θαη ην ηερληθφ πξνζσπηθφ ηεο εηαηξίαο Grupo 

Salmeron, θαηαζθεπαζηηθή εηαηξία κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ θαη ηδηαίηεξα ηνλ Jose  Guindos Salmeron 

πνπ κνπ παξείραλ ηα ηηο αλαγθαίεο πιεξνθνξίεο θαη ζρέδηα γηα ηελ εθπφλεζε ηεο εξγαζίαο. Δπηπιένλ, 

ζα ήζεια θαη λα ηνπο επραξηζηήζσ γηα ηελ ηξίκελε πξαθηηθή ζηελ εηαηξία πνπ απνηέιεζε πξψηε 

επαγγεικαηηθή εκπεηξία ζην αληηθείκελν ησλ κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ .  

Δπίζεο, ζέισ λα επραξηζηήζσ ζεξκά ηνλ θ. Γαληέ Σαξάιακπν Θαζεγεηήο ηνπ ηνκέα Γνκνζηαηηθήο ηνπ 

Δ.Κ.Ξ.. θαη ηνλ θ. Ράζν Αβξαάκ, Δπίθνπξνο Θαζεγεηήο ηνπ ηνκέα Γνκνζηαηηθήο ηνπ Δ.Κ.Ξ. γηα ηε 

ζπκκεηνρή ηνπο ζηελ εμεηαζηηθή επηηξνπή ηεο δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο. 

Ρέινο, ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηελ νηθνγέλεηα κνπ γηα ηε δηαξθή ππνζηήξημε πνπ κνπ πξνζέθεξαλ 

θαζφιε ηε δηάξθεηα ησλ ζρνιηθψλ θαη θνηηεηηθψλ κνπ ρξφλσλ, ηνπο ζπκθνηηεηέο θαη θίινπο κνπ, γηα 

ηε ζπκπαξαζηαζή ηνπο ζε φιε ηε δηάξθεηα ησλ ζπνπδψλ κνπ. 

 

Ακίιθαξ Νηθνλφκνπ Πάληνο 

Ηνχιηνο 2017 
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ΞΔΟΗΙΖΤΖ 

Αληηθείκελν ηεο παξνχζαο εξγαζίαο απνηειεί ε κειέηε ελφο βηνκεραληθνχ θηηξίνπ κε γεξαλνγέθπξα θαη 

ελφο δηψξνθνπ θηηξίνπ πνπ ιεηηνπξγνπλ σο γξαθεία δηνίθεζεο. Νη θαηαζθεπέο απνηεινχληαη απφ 

κεηαιιηθά ζηνηρεία θαη ζηηο δπν πεξίπησζεηο. Νη δξάζεηο ηνπ θηηξίνπ ππνινγηζηεθαλ γηα ηελ πεξηνρή 

ζηελ νπνία βξίζθεηαη πνπ είλαη ην Macael, Almeria, Ηζπαλία. Νη δξάζεηο αλέκνπ, ρηνληνχ ,ζεηζκνχ θαη 

ζεξκνθξαζηαθσλ κεηαβνιψλ ππνινγίζηεθαλ κε ηα δεδνκέλα ηεο πεξηνρήο 

Ρν Βηνκεραληθφ θηίξην απνηειείηαη απφ 8 δίζηεια πιαίζηα θαη ηελ γεξαλνγέθπξα κε πςσηηθή ηθαλφηεηα 

10 tn. Ρν δησξνθν θηίξην ιεηηνπξγεί σο ρψξνο γξαθείσλ ηεο εηαηξίαο.  

Ζ ζηαηηθή πξνζνκνίσζε θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ πξαγκαηνπνηήζεθε κε ην 

ινγηζκηθφ Robot Structural Analysis. Νη ιεπηνκέξεηεο ησλ ζπλδέζεσλ επίζεο πξαγκαηνπνηεζεθαλ κε ην 

ίδην πξνγξακκα , επίπιενλ έγηλε ρξήζε ηνπ πξνγξακκαηνο Tekla Structures γηα ηελ απεηθφληζε ηνπ 

θηηξηνπ θαη ησλ θαηαζθεπαζηηθψλ ιεπηνκεξεηψλ. 

Πηφρνο ηεο εξγαζίαο εηαλ ε εθαξκνγή ησλ δηαηάμεσλ ηνπ Δπξσθψδηθα γηα θαηαζθεπέο απφ ράιπβα 

ψζηε κε αζθάιεηα λα παξαιάβεη ηηο δξάζεηο θαη επηδξαζεηο ηνπ απφ ην πεξηβάιινλ θαζφιε ηελ 

δηάξθεηα ρξήζεο ηεο θαηαζθεπήο. Δπηπξφζζεηα, ε πξνζέγγηζε ηεο κειέηεο πξαγκαηνπνηεζεθε κε ηνπο 

φξνπο κηαο πξαγκαηηθήο κειέηεο θαη θαηαζθεπήο ελφο έξγνπ.  
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ABSTRACT 

The subject of this thesis is the analysis and the design of an industrial steel plant with a crane bridge 

and an administrative two-storey steel building. The actions on the bearing structures were analysed 

according to its location which is Macael Spain. The actions burdening the structures are: wind, snow, 

thermal, seismic actions based on the characteristics of the region. The first building’s purpose 

consists on 8 steel frames and a cranebridge with the capacity of 10 TN. The two storey building 

functions as the offices of the company. The study was performed with the structural software Robot 

Structural Analysis of Autodesk. The connection detailing was also performed with the same software; 

the final detailing of the structure was performed with Tekla Structures.  The objective of this study 

was the implementation of current European regulations for steel structures and dimensioning of the 

bearing structures with the criteria of safety and optimal building design principles.  During this study 

the analysis was conducted based on a realistic approach and fabrication of the buildings. 
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1 ΔΗΠΑΓΥΓΖ 

1.1 Γεληθά 

Πηελ παξνχζα εξγαζία πξαγκαηνπνηείηαη ν ζρεδηαζκφο δπν μερσξηζηψλ κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ πνπ 

απνηεινχληαη απφ έλα βηνκεραληθφ εξγνζηάζην θαη δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ. Νη θαηαζθεπέο 

βξίζθνληαη ζηελ Ηζπαλία πην ζπγθεθξηκέλα πεξηνρή ηεο Αικεξία. Ζ εξγαζία πξαγκαηνπνηήζεθε ζε 

ζπλεξγαζία κε εηαηξία  Grupo Salmeron πνπ καο παξαρψξεζε ζρέδηα ηεο θαηαζθεπήο. Νη δξάζεηο ζηηο 

νπνίεο ππφθεηληαη ην θηίξην ππνινγίζηεθαλ κε βάζε δεδνκέλσλ ηεο πεξηνρή κεηά απφ εξεχλα. Δπίζεο 

ιάβακε ππφςε εηδηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο πεξηνρήο αλέγεξζεο ηνπ έξγνπ. 

 

Πρήκα 1.1: βηνκεραληθφ θηίξην 

Ρν θηίξην ηνπ εξγνζηαζίνπ έρεη έθηαζε 950 m2  θαη κήθνο 49 κέηξα, θαη ιεηηνχξγεη σο εξγνζηάζην γηα 

επηζθεπή κεραλεκάησλ θαη κεραλνινγηθνχ εμνπιηζκνχ φπσο είλαη γηα παξάδεηγκα ρσκαηνπξγηθά 

κεραλήκαηα, αλπςσηηθά θαη παιεηνθφξα κεραλήκαηα, θαη άιια. Ζ αλάγθε γεξαλνγέθπξαο γηα ηελ 
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θαηάιιειε ιεηηνπξγία ηέηνησλ εξγνζηαζίσλ είλαη απαξαίηεηα γηα ηελ αζθαιή κεηαθνξά εξγαιείσλ θαη 

πξντφλησλ. Ζ γεξαλνγέθπξα κε αλπςσηηθή ηθαλφηεηα 10 TN πνπ ηνπνζεηήζεθε δελ είλαη αληηθείκελν 

ηνπ κεραληθνχ σζηφζν νη δνθνη ζηηο νπνίεο θπιίνληαη απνηεινχλ ηδηαίηεξα θαη ραξαθηεξηζηηθά ζηνηρεία 

ζηα ζηδεξά δνκηθά έξγα. Νη δνθνί θπιίζεσο πνπ ζηεξίδνληαη ζηα ππνζηπιψκαηα έρνπλ πνιιαπιέο 

απαηηήζεηο ιεηηνπξγηθφηεηαο θαη επαηζζεζία ζε θφπσζε. Ζ γεξαλνγέθπξα εδξάδεηαη ζε χςνο 6,5 

κέηξα. Ξεξηκεηξηθά ηνπ θηηξίνπ ηνπνζεηήζεθαλ θαηάιιειεο βηνκεραληθέο πφξηεο ψζηε λα κπνξνχλ λα 

εμππεξεηνχληαη νη αλάγθεο ηεο εηαηξίαο.  

 

Πρήκα 1.2: δνθφο θχιηζεο 

 

Ρν ηππηθφ δίζηειν βηνκεραληθφ θηίξην απνηεινχκελν απφ νιφζσκα πιαίζηα  έρεη ζηαζεξφ άλνηγκα 19 

κέηξσλ. Απφ ηελ άιιε ηξία πιαίζηα έρνπλ χςνο ππνζηπισκάησλ 11 κέηξα θαη θνξθηά 13 κέηξα  ελψ 

ηα ππφινηπα πέληε πιαίζηα έρνπλ χςνο ππνζηπισκάησλ 9 κέηξα θαη χςνο θνξθηά 11 κέηξα. Ζ θιίζε 

ησλ δπγσκάησλ είλαη εληαία 12˚. 
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Πρήκα 1.3: Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

 

 

 

 

Πρήκα 1.4: βηνκεραληθφ θηίξην 

 Ρν δηψξνθν θηίξην ησλ γξαθείσλ βξίζθεηαη ηα γξαθεία ηεο εηαηξίαο ην ηερληθφ-κειεηεηηθφ ηκήκα ηεο 

εηαηξίαο. Ρν θηίξην έρεη ηδηαίηεξν ηξηγσληθφ ζρήκα ζην νπνίν νη πιεπξέο έρνπλ κήθνο 13 κέηξα. Ρν 

χςνο ησλ ππνζηπισκάησλ είλαη 9 κέηξα ελψ ζηελ άιιε είλαη 8 κέηξα, ην δχγσκα έρεη θιίζε 5˚. Γηα 

ηηο δξάζεηο ηνπ άλεκνπ πξαγκαηνπνηήζεθαλ δηαθνξέο παξαδνρέο ψζηε λα πξνζεγγίζνπκε ηα θνξηία 

ζηα νπνία ππφθεηληαη κε βάζε ηνπο θαλνληζκνχο. Ρα θηίξηα κειεηήζεθαλ μερσξηζηά αθνχ δελ είλαη 

ελσκέλα. Πην ζεκείν ηνκήο ππνινγίζηεθε αξκφο δηαζηνιήο ψζηε λα είλαη αλεμάξηεηα.  
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Πρήκα 1.5: ραξαθηεξηζηηθά δηψξνθνπ θηηξίνπ 

 

1.2  ΢ιηθά Θαηαζθεπήο 

1.2.1 Σάιπβαο 

Ν ράιπβαο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζε φια ηα δνκηθά ζηνηρεία ηεο θαηαζθεπήο είλαη θαηεγνξίαο S 275 

θαη νη νλνκαζηηθέο ηηκέο ηνπ νξίνπ δηαξξνήο fy θαη ηεο εθειθχζηεθεο αληνρήο fu γηα ελ ζεξκψ 

ειαηνχο ράιπβεο δίλνληαη ζηα Δπξσπατθά Ξξφηππα ΔΛ 10025-2 θαη ΔΛ 1993-1-1. 

1.2.2 ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑ 

Γηα ηελ έδξαζε ησλ ππνζηπισκάησλ θαη ηελ πιάθα ηχπνπ slim deck έγηλε ρξήζε ζθπξνδέκαηνο 

C25/30, κε ηηο εμήο ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο: 

-Κέηξν ειαζηηθφηεηαο : E=31GPa 

-Δηδηθφ βάξνο : γ=25kN/m3 

-Αληνρή : fck=25MPa 
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2 ΓΟΑΠΔΗΠ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ 

2.1 Γεληθά 

Ν θνξέαο ζρεδηάζηεθε ψζηε λα ζπλδπάδεη ηελ νηθνλνκηθή δαπάλε παξάιιεια κε ηελ αζθαιή 

παξαιαβή φισλ ησλ δξάζεσλ θαη επηδξάζεσλ απφ ην πεξηβάιινλ θαζ’φιε ηελ δηάξθεηα ρξήζεο ηεο 

θαηαζθεπήο. 

 Νη δξάζεηο ζρεδηαζκνχ ππνινγίδνληαη κε ηελ ρξήζε ηνπ Δπξσθψδηθα 1 θαη ην Δζληθφ Ξξνζάξηεκα 

πξνθεηκέλνπ λα ειεγρζεί ζε θαηάζηαζε αζηνρίαο θαη ζρεδηαζκνχ. 

Νη θνξηίζεηο πνπ θαηαπνλνχλ ηηο δπν θαηαζθεπέο είλαη νη εμήο: 

Κφληκεο Γξάζεηο Κεηαβιεηέο Γξάζεηο 

• Ίδηα Βάξε Θαηαζθεπήο 

• Ξξφζζεην θνξηίν επηθαιχςεσλ 

• Κεραλνινγηθφ θνξηίν (Βηνκεραληθφ θηίξην) 

• Θηλεηά νξνθήο 

• Γξάζεηο αλέκνπ 

• Φνξηία Σηνληνχ 

• Θεξκνθξαζηαθέο Κεηαβνιέο 

• Πεηζκηθά Φνξηία 

2.2 Κόληκεο Γξάζεηο 

Ίδηα βάξε θεξφλησλ ζηνηρείσλ (δνθψλ , ππνζηπισκάησλ θηι.) ηα νπνία ππνινγίδνληαη απφ ην 

πξφγξακκα αλάιπζεο γηα ράιπβα κε ίδην βάξνο 78.5 kN/m3. 

Ρα θνξηία γηα ηηο επηζηξψζεηο δαπέδνπ (2,00 kN/m2),  ειαθξά ρσξίζκαηα  (1,00)kN/m2., ςεπδνξνθέο 

θαη δίθηπν εγθαηαζηάζεσλ (1,50 kN/m2), ζπλνιηθά ζα επηβαξχλνπλ ην θηίξην κε 3,5 kN/m2. 

Ρα ζεξκνκνλσηηθά πάλει πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ γηα ηεο επηθαιχςεηο ηεο ζηέγεο είλαη ηεο εηαηξίαο 

DOMOLAΚ κε πάρνο 100 mm  θαη βάξνο 13,00 Kg/m2. Αληίζηνηρα γηα ηελ πιαγηνθάιπςε ζα 

ρξεζηκνπνηεζνχλ πάλει ηνίρνπ κε πάρνο 60 mm  θαη βάξνο 11,27 Kg/m2.   
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Πηελ πεξίκεηξν βηνκεραληθφ θηίξην, ηνπνζεηνχληαη πφξηεο απφ αινπκίλην ηχπνπ Crawford 370 ηεο 

εηαηξίαο Assa Abloy πνπ πξνζζέηνπλ θνξηίν 12kg/m2 ζηα ππνζηπιψκαηα. 

 

Ζ πιάθα ηνπ δηψξνθνπ θηηξίνπ απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα ηχπνπ comflor 100 non-composite, 

ε νπνία είλαη πιαθά slim floors θαη δελ απαηηεί δεπηεξεχνληα δνθάξηα θαη δελ ζπλεξγάδεηαη κε ηε 

ζηδεξνδνθφ. Ρα ραιπβδφθπιια ησλ πιαθψλ ρσξίο δνθνχο έρνπλ κεγαιχηεξν χςνο απφ ηα ζπλήζε 

ραιπβδφθπιια, ελψ ην άλνηγκα ηνπο φζν ην άλνηγκα ησλ θπξίσλ δνθψλ. 

Ρν θνξηίν ηνπ ζθπξνδέκαηνο  είλαη 2,59 kN/m2  θαη ηνπ ραιπβδφθπιινπ είλαη  0,14 kN/m2. Ρα 

πιενλεθηίκαηα ηεο πιαθαο είλαη ε κεησζε ηνπ κηθηνπ πςνπο , ειεπζεξία ζηνλ ζρεδηαζκν ησλ πιαθψλ 

αθνπ δελ πξνβιεπνληαη δεπηεξεπνληα δνθάξηα ,ε επθνιε θαη απιε ζπλαξκνινγεζε, θαη ε ηηκή ηνπ.  

 

Πρήκα 2.1:   ζεξκνκνλσηηθά πάλει  DOMOLAΚ 

 

  

Πρήκα 2.2:  Αινπκηλέληα πφξηα  Crawford 370 

 

Πρήκα 2.3:  πιάθα slimdeck  ηχπνπ  comflor 100 non-composite 
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Βηνκεραληθό θηίξην Γηώξνθν θηίξην δηνίθεζεο 

 Ίδην βάξνο Πηδεξνθαηαζθεπήο  78,5 kN/m3 
 Ίδην 

βάξνο Πηδεξνθαηαζθεπήο  
78,5 kN/m3 

 Ξιάγην Θάιπςε  0,11kN/m2  Ίδην βάξνο Ξιάθαο  2,59 kN/m2 

 Ξάλει επηζηέγαζεο  0,13 kN/m2  Ίδην βάξνο ραιπβδφθπιινπ  0,14kN/m2 

 Ξφξηα 0,11kN/m2  Ξιάγην Θάιπςε  0,11kN/m2 

 
 Ξάλει επηζηέγαζεο  0,13 kN/m2 

 Ινηπά κφληκα θνξηία   3,50 kN/m2 

2.3 Θηλεηά Φνξηία 

Ρα θηλεηά θνξηία ιακβάλνληαη σο νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλα θνξηία θαη ηνπνζεηνχληαη κε δπζκελή 

ηξφπν. Γηα ηελ πεξίπησζε κε βαηήο ζηέγεο θαηεγνξίαο Ζ πξνζδηνξίδεηαη κε ηηκή  0.5 kN/m2 απφ ηνλ 

Δπξσθψδηθα. 

Ρν θηλεηφ θνξηίν γηα ην δάπεδν ηνπ δηψξνθνπ θηηξίνπ ιακβάλεηαη 2,00 kN/m2 φπσο πξνβιέπεηαη. 

2.4 Κεραλνινγηθόο Δμνπιηζκόο 

Ρν βηνκεραληθφ θηίξην έρεη σο θχξηα ιεηηνπξγία ηελ επηζθεπή θαη θαηαζθεπή κεραλνινγηθνχ 

εμνπιηζκνχ Ζ επηζθεπή θαη ε θαηαζθεπή ηνπ κεραλνινγηθνχ εμνπιηζκνχ απαηηεί εχθνιε κεηαθίλεζε 

κεραλεκάησλ, εμνπιηζκνχ, αληαιιαθηηθά θαη εμαξηήκαηα πνιχ βαξηά . Πην πιαίζην απηφ είλαη 

απαξαίηεηε ε χπαξμε γεξαλνγέθπξαο γηα ηελ εμππεξέηεζε ησλ αλαγθψλ ησλ ρξεζηψλ αιιά θαη γηα 

ηελ εθπιήξσζε ηνπ ζθνπνχ ηεο θαηαζθεπήο. Δπηιέγεηαη γεξαλνγέθπξα κε θνξείν ηεο εηαηξίαο ABUS.  

 

Πρήκα 2.3:  ηππηθή δηάηαμε γεξαλνγέθπξαο 

Ζ γεξαλνγέθπξα απνηειεί βηνκεραληθφ πξντφλ κε ηππνπνηεκέλεο δηαζηάζεηο αλάινγα κε ηηο αλάγθεο 

πνπ απαηηνχληαη δειαδή ηελ αλπςσηηθή ηθαλφηεηα θαη ην άλνηγκα ηνπ θηηξίνπ. Ζ γεξαλνγέθπξα δελ 

απνηειεί κειέηε ηνπ πνιηηηθνχ κεραληθνχ, σζηφζν ε γεξαλνγέθπξα εδξάδεηαη ζηηο δνθνχο θχιηζεο 

φπνπ θαη θπιηνχληαη νη ηξνρνί ηεο. Νη δνθνί θχιηζεο απνηεινχλ ηδηαίηεξα θαη ραξαθηεξηζηηθά ζηνηρεία 

ζηηο ζηδεξέο θαηαζθεπέο θαη έρνπλ απαηηήζεηο ιεηηνπξγηθφηεηαο θαη επαίζζεηα έλαληη θφπσζεο. 
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Ππγρξφλσο ε θέξνπζα ηθαλφηεηα ηεο γεξαλνγέθπξαο, ην ίδην βάξνο ηεο θαη ην ίδην βάξνο ηνπ θνξείνπ 

απνηεινχλ ζεκαληηθέο δξάζεηο γηα ηελ θαηαζθεπή καο. Ξαξαθάησ παξαηίζεληαη ηα γεσκεηξηθά 

ραξαθηεξηζηηθά ηεο γεξαλνγέθπξαο. 

Βαζηθά ιεηηνπξγηθά δεδνκέλα γηα ηνλ ζρεδηαζκφ ηεο γεξαλνγέθπξαο είλαη ε αλψηεξε ζηάζκε ηνπ 

άγθηζηξνπ, ε  αλπςσηηθή ηθαλφηεηα ηεο γεξαλνγέθπξαο, θαη ην άλνηγκα ηεο. Ρα κεγέζε απηά 

θαζνξίδνληαη  απφ ηελ ιεηηνπξγία ηνπ θηηξίνπ  θαη εμαξηάηαη απφ ην κέγεζνο ησλ δηαθηλνχκελσλ 

πξντφλησλ θαη ηα αξρηηεθηνληθά δεδνκέλα. 

ΑΛΝΗΓΚΑ 19,00 m ΑΛ΢ΤΥΡΗΘΖ ΗΘΑΛΝΡΖΡΑ 100kN 

ΒΑΟΝΠ 5390 Kg ΡΑΣ΢ΡΖΡΑ ΑΛ΢ΤΥΠΖΠ 6,00 m/min 

ΒΑΟΝΠ ΦΝΟΔΗΝ΢ 1100 Kg ΑΘΟΑΗΑ ΑΞΝΠΡΑΠΖ 1000  mm 

ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΡΟΝΣΥΛ 2500 mm ΑΛΝΗΓΚΑ ΑΚΦΗΔΠΟΔΗΠΡΖΠ 7,00 m 

ΘΑΡΖΓΝΟΗΑ ΑΛ΢ΤΥΠΖΠ HC2 ΢ΤΝΠ 6,00 m 

Ξίλαθαο 2.1: Γεδνκέλα γεξαλνγέθπξαο 

Ρα θνξηία επί ησλ δνθψλ θχιηζεο πξνέξρνληαη θαηά θχξην ιφγν απφ ηελ χπαξμε θαη ηελ ιεηηνπξγία 

ηεο γεξαλνγέθπξαο. Γηαθξίλνληαη ζε θαηαθφξπθα θαη νξηδφληηα θνξηία πνπ κεηαθέξνληαη απφ ηελ 

δνθφ θχιηζεο ζηα ππνζηπιψκαηα θαη κεηαθέξνληαη ζην έδαθνο. Ζ επηβνιή ησλ θνξηίσλ ζηε δνθφ 

θχιηζεο γίλεηαη κε δπλακηθφ ηξφπν.  

- Θαηαθφξπθα θνξηία 

Ρα θαηαθφξπθα θνξηία επί ησλ δνθψλ θπιίζεσο νθείινληαη ζην αλπςνχκελν θνξηίν, ην ίδην βάξνο 

ηεο γεξαλνγέθπξαο θαη ην βάξνο ηνπ βαξνπιθνθνξείν. Ρν βαξνπιθνθνξείν θαη ελ ζπλερεία θαη ην 

αλπςνχκελν θνξηίν κεηαθηλνχληαη ζηνλ άμνλα ηεο γεξαλνγέθπξαο, αλάινγα κε ηε ζέζε πνπ βξίζθεηαη 

πξνθαιεί αληίζηνηρεο δξάζεηο. Ζ ζέζε ηεο ιακβάλεηαη απηή ψζηε λα πξνθαιεί κέγηζηεο δξάζεηο, ελψ 

ζηελ απέλαληη ηξνρηά πξνθαινχληαη νη ειάρηζηεο δξάζεηο. Δπηπιένλ ην ζπλνιηθφ θνξηίν θάζε θνξείνπ 

ζεσξείηαη φηη επηκεξίδεηαη εμ’ ίζνπ θαη ζηνπο 2 ηξνρνχο. 

 

Πρήκα 2.3:  Θαηαθφξπθα Φνξηία 

- Νξηδφληηα θνξηία 

Ρα νξηδφληηα θνξηία πνπ αζθνχληαη επί ηεο δνθνχ θχιηζεο απφ ηελ γεξαλνγέθπξα πξνθαινχληαη αθ 

ελφο απφ ηελ επηηάρπλζε θαη επηβξάδπλζε θαηά ηελ εθθίλεζε θαη ηελ ηξνρνπέδεζε ηεο σο απνηέιεζκα 

ηεο θηλεηήξηαο δχλακεο ζηελ δηεπηθάλεηα κεηαμχ ηξνρψλ θαη ηξνρηάο θχιηζεο, θαη αθεηέξνπ απφ ηε 

ινμή θίλεζε ηεο γεξαλνγέθπξαο σο πξνο ηεο ηξνρηέο.  

Ξην ζπγθεθξηκέλα θαηά ηεο επηηάρπλζε ή επηβξάδπλζε ε θηλεηήξηα δχλακε Θ αζθείηαη ζηνλ άμνλα 

θίλεζεο, ελψ θαηά θαλφλα ην θέληξν βάξνπο S ηνπ θηλνχκελνπ ζπζηήκαηνο (γεξαλνγέθπξα θαη 

αλαξηεκέλν θνξηίν) απέρεη ηνπ άμνλα απηνχ απφζηαζε ίζε κε ls. Ζ πξνθχπηνπζα ζηξεπηηθή ξνπή 

εμηζνξξνπείηαη απφ δεχγε εγθάξζησλ δπλάκεσλ ΖT πνπ αλαπηχζζνληαη κεηαμχ ηξνρψλ θαη ηξνρηψλ. 
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Ππγρξφλσο αζθνχληαη θαη θαηά κήθνο δπλάκεηο ΖL. Δπηπξφζζεηα, ινγσ ηεο αλνρήο κεηαμχ ηξνρηάο θαη 

ηξνρνχ θαη ηεο κηθξήο απφθιηζεο πνπ κπνξεί ζε δηαθνξέο ζέζεηο λα πξνθχςνπλ ζηνλ ζηηγκηαίν άμνλα 

θίλεζεο αλαπηχζζνληαη ζρεηηθέο νξηδφληηεο δπλάκεηο (skewing forces).  Απηφ εμαξηάηαη απφ ηε ζρεηηθή 

ζέζε ησλ κέζσλ θαζνδήγεζεο  ηα νπνία απνβιέπνπλ ηελ επζπγξάκκηζε ησλ ηξνρψλ κε ηελ ηξνρηά, 

ζπλήζσο ξνπιεκάλ-έλζθαηξνπο ηξηβείο, θαη ηνλ ηξφπν θίλεζεο ησλ ηξνρψλ. 

Γπλακηθνί ζπληειεζηέο 
Δπηξξνέο πνπ πξέπεη λα ιεθζνύλ 

ππόςε 
Δθαξκνγή 

θ1 Γπλακηθή δηέγεξζε ηεο 

γεξαλνγέθπξαο ιφγσ ηεο αλχςσζεο 

ηνπ θνξηίνπ απφ ην έδαθνο. 

Ίδην βάξνο γεξαλνγέθπξαο  

θ2/ θ3 Γπλακηθή επηξξνή θαηά ηε κεηαθνξά 

ηνπ αλπςνχκελνπ θνξηίνπ απφ ην 

έδαθνο ζηε γεξαλνγέθπξα. 

Αλπςνχκελν θνξηίν  

θ4 Γπλακηθή επηξξνή θαηά ηελ απφηνκε 

απφζεζε ηνπ αλαξηεκέλνπ θνξηίνπ 

εάλ ρξεζηκνπνηνχληαη αξπάγεο ή 

καγλήηεο. 

Ίδην βάξνο γεξαλνγέθπξαο θαη 

αλπςνχκελν θνξηίν  

θ5 Γπλακηθέο επηξξνέο εηζαγφκελεο θαηά 

ηε κεηαθίλεζε επί ζπζηεκάησλ 

ηξνρψλ ή επί δνθψλ. 

Νξηδφληηεο δπλάκεηο  

θ6 Γπλακηθή επηξξνή νθεηιφκελε ζηηο 

δπλάκεηο πξνψζεζεο. 

Γνθηκαζηηθφ θνξηίν  

θ7 Γπλακηθή επηξξνή δνθηκαζηηθνχ 

θνξηίνπ φηαλ απηφ θηλείηαη θαηά ηνλ 

ηξφπν κε ηνλ νπνίν ρξεζηκνπνηείηαη ε 

γεξαλνγέθπξα. 

Γπλάκεηο επί ησλ δηαηάμεσλ 

ηέξκαηνο ζηα άθξα ησλ ηξνρηψλ  

Ξίλαθαο 2.2:  Γπλακηθνί πξνζαπμεηηθνί Ππληειεζηέο 

Ν δπλακηθφο ραξαθηήξαο ησλ θνξηίσλ ιακβάλεηαη ππφςε κέζσ ηεο ζηαηηθήο επίιπζεο ησλ δπλακηθψλ 

δξάζεσλ κε ηνπο θαηάιιεινπο πξνζαπμεηηθνχο ζπληειεζηέο. Νη παξαπάλσ αλαθεξφκελνη δπλακηθνί 

ζπληειεζηέο είλαη νη Φ1, Φ2, Φ3, Φ4, Φ5, Φ6, Φ7. 

Νη ηηκέο ησλ δπλακηθψλ ζπληειεζηψλ είλαη νη παξαθάησ: 

θ1 Φ2 Φ3 Φ4 Φ5 

1,1 1,130 1,00 1,00 1,50 

Ξίλαθαο 4.3: Ρηκέο Γπλακηθψλ Ππληειεζηψλ  

Ξαξαθάησ έρνπκε ζπγθεληξσηηθά ηα απνηειέζκαηα ησλ νξηδφληησλ θαη θαηαθφξπθσλ δξάζεσλ  ζε 

θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο θαη ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο. 

Θαηαθόξπθα 

θνξηία 

 1 2 3 4 5 

Ίδην βάξνο γεξαλνγέθπξαο 
Qr min 

 

20,57 20,57 18,3 18,3 18,3 

27,61 27,61 25,2 25,2 25,2 
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Qr min 

 

15,19 15,19 13,8 13,8 13,8 

20,4 20,4 18,6 18,6 18,6 

Ίδην βάξνο γεξαλνγέθπξαο 

θαη αλπςνύκελν θνξηίν 

Qr max 

 

73,93 67,8 -  65,92 65,92 

99,8 91,5 -  89,0 89,0 

Qr max 

 

18,33 17,9 -  16,6 16,6 

24,75 24,2 -  22,41 22,41 

Νξηδόληηα 

Φνξηία 

Δπηηάρπλζε θαη Δπηβξάδπλζε 

Γεξαλνγέθπξαο 

HL,1 

 

4,14 4,14 4,14 4,14 -  

5,6 5,6 5,6 5,6 -  

HL,2 

 

4,14 4,14 4,14 4,14 -  

5,6 5,6 5,6 5,6 -  

HT,1 

 

2,16 2,16 2,16 2,16 -  

2,92 2,92 2,92 2,92 -  

HT,2 

 

8,64 8,64 8,64 8,64 -  

11,66 11,66 11,66 11,66 -  

Ξαξάγσγε (Ινμή) θίλεζε ηεο 

γεξαλνγέθπξαο 

Ζs,1T 

 

-  -  -  -  15,83 

-  -  -  -  21.37 

Ζs,2T 

 

-  -  -  -  15,82 

-  -  -  -  21,36 

Ξίλαθαο 2.3: Ππγθεληξσηηθά νη δπλάκεηο ηεο γεξαλνγέθπξαο 

2.5 Γξάζεηο Σηνληνύ 

2.5.1 Γεληθά 

Ρα θνξηία ηνπ ρηνληνχ πξνζδηνξίδνληαη κε βάζε ηηο δηαηάμεηο ην Δπξσθψδηθα EN 1991-1-3. 

Θεσξνχληαη σο ζηαηηθά θαη θαηαηάζζνληαη ζηηο κεηαβιεηέο θαζνξηζκέλεο δξάζεηο. ε δξάζε ηνπ 
ρηνληνχ ζεσξείηαη φηη εμαζθείηαη ζηηο ζηέγεο ηεο θαηαζθεπήο. Ρν θνξηίν ηνπ ρηνληνχ απνηειείηαη απφ 

ην ίδην βάξνο ηνπ ρηνληνχ ην νπνίν θαη έρεη ζπζζσξεπηεί ή έρεη πξνθχςεη απφ παξάζπξζε. 

Ρν θνξηίν ρηνληνχ ζηε ζηέγε  (S) πξνθχπηεη απφ ην ραξαθηεξηζηηθφ θνξηίν ρηνληνχ ζην έδαθνο (Sk), 

ην νπνίν ζηελ ζπλέρεηα ηξνπνπνηείηαη κε κηα ζεηξά ζπληειεζηψλ πνπ ιακβάλνπλ ππφςε ηνπο ηελ 

δηαθνξνπνίεζε ηνπ θνξηίνπ ζηελ ζηέγε (κi), ηελ έθζεζε ηεο ζηέγεο ζε θαηξηθά θαηλφκελα (Ce), ηελ 
επίδξαζε ηεο ζεξκνθξαζίαο ζηελ ζπζζψξεπζε ηνπ ρηνληνχ ζηελ ζηέγε (Ct). Αξρηθά ππνινγίδεηαη ε 

ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ επί ηνπ εδάθνπο ζπλαξηήζεη ηεο δψλεο θαη ηνπ αληίζηνηρνπ 
πςνκέηξνπ Α (ζηελ πεξίπησζε καο Α=550m), γηα κηα ζπγθεθξηκέλε ηνπνζεζία. Κε βάζε ηα παξαθάησ 

ππνινγίζηεθε ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ. Sk= 0,6 kN/m2. 
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Πρήκα 2.4: Γεσγξαθηθφο ράξηεο Δπξσθψδηθα γηα θνξηία ρηνληνχ 

 

 

 

Πρήκα 2.5: Γεσγξαθηθφο ράξηεο Ηζπαλίαο κε δψλεο θνξηίνπ ρηνληνχ 
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Ξίλαθαο 2.5 Φνξηία Σηνληνχ γηα πεξηνρέο ηεο Δπξψπεο 

Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ ζηελ ζηέγε πξέπεη λα ππνινγηζζνχλ νη εμήο ζπληειεζηέο πνπ 

δηακνξθψλνπλ ηνλ ζπληειεζηή ζηελ ζηέγε: 

 Ππληειεζηήο έθζεζεο Ce  

Ζ  έθζεζε κηαο θαηαζθεπήο ζηελ δξάζε ηνπ αλέκνπ ιακβάλεηαη ππφςηλ απφ ηνλ Δπξσθψδηθα, φπνπ 

εηζάγεηαη ν ζπληειεζηήο Ce, θαη ιακβάλεηαη γεληθά κε 1 εθηφο αλ ε θαηαζθεπή είλαη πξνθπιαγκέλε ή 

εθηεζεηκέλε. Ν ζπληειεζηήο Ce ιακβάλεη επίζεο ηελ κειινληηθή εμέιημε κηα πεξηνρή φπνπ κπνξνχλ λα 

αιιάμνπλ ε ζπλζήθεο. Πηελ πεξίπησζε καο απφ Ξίλαθα 5.1 ηνπ Δπξσθψδηθα EN 1991-1-3 θαη γηα 

θαλνληθά ηνπνγξαθηθά ραξαθηεξηζηηθά, πξνθχπηεη: Ce =1.00.  

 Θεξκηθόο ζπληειεζηήο Ct 

Ν ζεξκηθφο ζπληειεζηήο εθθξάδεη ηελ δηάδνζε ηεο ζεξκφηεηαο δηάκεζνπ κηαο κε κεκνλσκέλεο ζηέγεο 

πνπ επεξεάδεη ηελ ζπζζψξεπζε ρηνληνχ ζηε ζηέγε. Ν ζεξκηθφο ζπληειεζηήο ιακβάλεηαη γεληθψο ίζνο 

κε 1, εθηφο απφ νξηζκέλεο πεξηπηψζεηο γπάιηλσλ ζηεγψλ φπνπ ην ρηφλη ιηψλεη ιφγσ απσιεηψλ 

ζεξκφηεηαο. 

Πηελ  πξνθεηκέλε πεξίπησζε ιακβάλεηαη: Ct =1.00  

 Ππληειεζηήο ζρήκαηνο (κi) 

Νη ζπληειεζηέο ζρήκαηνο ηεο ζηέγεο ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ηελ αλαγσγή απφ ην θνξηίν ρηνληνχ ζην 

έδαθνο ζην θνξηίν ρηνληνχ ζηε ζηέγε. Γεληθά ην θνξηίν ρηνληνχ ζηελ ζηέγε εμαξηάηαη απφ πνιινχο 

παξάγνληεο φπσο ην ζρήκα θαη θιίζε ηεο ζηέγεο, ζε ζηέγεο κε θιίζε 60° ην ρηφλη δελ κπνξεί λα 

παξακείλεη ζηε ζηέγε, ηελ ηξαρχηεηα ηεο επηθάλεηαο ηεο ζηέγεο, ηελ γεηηλίαζε απφ πςειφηεξα θηίξηα, 

ηελ ηνπνγξαθία ηεο πεξηνρήο θαη άιια. 

Δπηπιένλ απφ ηεο ηππηθέο θνξηίζεηο ιακβάλνληαη ππφςε ηνπηθά θαηλφκελα. Νη ηνπηθέο δξάζεηο 

πξνθαινχληαη απφ ρηφλη πξνεμέρνλ απφ ηελ άθξε ηεο ζηέγεο θαη ζπζζψξεπζε ρηνληνχ ζε πξνεμνρέο, 

εκπφδηα, θξάρηεο. Πηελ πεξίπησζε καο δελ ιακβάλνπκε  ππφςε θάπνηεο ηνπηθέο δξάζεηο. 

Ν Δπξσθψδηθα πξνβιέπεη ζηελ πεξίπησζε δίθιηλεο ζηέγεο κε ίδηα θιίζε ζηέγεο ηξεηο πεξηπηψζεηο 

θνξηίζεσλ νη νπνίεο θαη ζα εθαξκνζηνχλ ζηελ πεξίπησζε ηεο θαηαζθεπή καο. 
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2.5.2 Γίθιηλε Πηέγε 

Πηε πεξίπησζε ηεο δίθιηλεο ζηέγεο κε γσλία ζηέγεο α=12° θαη ηεο κνλφθιηλεο ζηέγεο, πξνθχπηεη 

κ1= κ2=0,8.  

Γσλία θιίζεο ηεο ζηέγεο 

α(°) 

Ππληειεζηήο ζρήκαηνο θνξηίνπ 

ρηνληνύ κi 

Ππληειεζηέο ζρήκαηνο 

θνξηίνπ ρηνληνύ κ2 

0°≤α≤15° 0,8 0,8 

Ξίλαθαο 2.4:  Ρηκέο γηα ζπληειεζηέο κi 

Ρειηθά ην θνξηίν ρηνληνχ ηζνχηαη κε: 

S=0,48kN/m2 ≅ 0,5 kN/m2  

Άξα ηειηθά ζα έρνπκε ηηο εμήο πεξηπηψζεηο θνξηίζεηο ζηε θαηαζθεπή καο, φπνπ νη αξηζκνί 1 

θαη 2 ραξαθηεξίδνπλ ηελ πεξηνρή ηεο ζηέγεο αξηζηεξά θαη δεμηά ηνπ θνξθηά. 

 

Πρήκα 2.6: Ρξφπνο θφξηηζεο δίθιηλεο ζηέγεο 

 

S=κi Ce Ct Sk 
 Πρέζε 2.1  

i) γηα θφξηηζε 1 έρνπκε S1=0,50 kN/m2 θαη S2=0,25 kN/m2 

 

ii) γηα θφξηηζε 2 έρνπκε S1=0,25 kN/m2 θαη S2=0,50 kN/m2 

 

iii) γηα θφξηηζε 3 έρνπκε S1=0,50 kN/m2 θαη S2=0,50 kN/m2 

 

Δπηπιένλ πξέπεη λα ιεθζνχλ ηα θνξηία απφ παξαζπξζε ηα νπνία ππνινγίδνληαη παξαθάησ: 

κ1=0,8 

κ2= κs+ κσ=3,3 kN/m2 >κ1=0,8 γηα α<15° ηζνχηαη κε κs=0 

κσ=(b1+b2/2h)<γ∙h/Sk  

3.375<13,33 νπνπ, γ=2,0kN/m3,  ππθλφηεηα 

ρηνληνχ. Αιιά ηζρχεη πεξηνξηζκφο γηα ζηέγεο κε κηθξέο 

θιίζεηο 0.8<κσ<2  ηφηε  κσ=2,0kN/m3 

Ls=2∙h=2∙4=  8 m<15                                                                   5 m < 8 m<15 m 
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2.5.3 Κνλόθιηλε Πηέγε 

 Πηελ πεξίπησζε κνλόθιηλεο ζηέγεο γηα γσλία α<15° πξνθχπηεη κ1= 0,8. Θαη ην θνξηίν 

ρηνληνχ ηζνχηαη κε: 

S=0,48kN/m2 ≅ 0,5 kN/m2  

Δπηπιένλ απφ ηεο ηππηθέο θνξηίζεηο ιακβάλνληαη ππφςηλ ηνπηθά θαηλφκελα. Πηελ πεξίπησζε καο 

ιακβάλνπκε  ππφςηλ ηνπηθέο δξάζεηο ιφγσ παξάζπξζεο κε 2.00 kN/m2. 

 

2.6 Γξάζεηο Αλέκνπ 

2.6.1 Γεληθά 

Νη δξάζεηο άλεκνπ θαηαηάζζνληαη ζηηο κεηαβιεηέο θαζνξηζκέλεο δξάζεηο θαη ζε πνιιέο κεηαιιηθέο 

θαηαζθεπέο απνηεινχλ ηε βαζηθή θφξηηζε ζρεδηαζκνχ. Ξξνζδηνξίδνληαη ζπκθψλα κε δηαηάμεηο ηνπ 

Δπξσθψδηθα ] EN 1991-1-4 νπνπ θαζνξίδεηαη ε πίεζε πνπ αλαπηχζζεηαη ινγσ ηεο αλάζρεζεο ηεο ξνήο 

ηνπ άλεκνπ θαη ηηο επηθάλεηεο πίεζεο ζηελ θαηαζθεπή. Βαζηθέο παξάκεηξνη γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο 

πίεζεο είλαη ν ππνινγηζκφο είλαη ε βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ άλεκνπ θαη ε πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο. 

• ΢πνινγηζκφο βαζηθήο ηαρχηεηαο άλεκνπ vb 

vb=cdir∙cseason∙vb,0 Πρέζε 2.2 

vb,0 
Θεκειηψδε βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ άλεκνπ, ε νπνία δίλεηαη ζην Δζληθφ 

Ξξνζάξηεκα, νπνπ ιακβάλεηαη vb,0= 26 m/sec (Zona 1, Macael Almeria) 

κ1=0,8 

κ2= κs+ κσ=3,3 kN/m2 >κ1=0,8 γηα α<15° ηζνχηαη κε κs=0 

κσ=(b1+b2/2h)<γ∙h/Sk  

3.375<13,33 νπνπ, γ=2,0kN/m3,  ππθλφηεηα 

ρηνληνχ. Αιιά ηζρχεη πεξηνξηζκφο γηα ζηέγεο κε κηθξέο 

θιίζεηο 0.8<κσ<2  ηφηε  κσ=2,0kN/m3 

Ls=2∙h=2∙4=  8 m<15                                                                   5 m < 8 m<15 m 

 
 

Πρήκα 2.2: Ρνπηθά θαηλφκελα ρηνλφπησζεο 
Πρήκα 2.2: Ρξφπνο θφξηηζεο γηα κνλνθιηλή 

ζηέγε 
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cdir 
Ππληειεζηήο δηεχζπλζεο ηνπ ζεσξνχκελνπ άλεκνπ (επηθξαηνχληεο άλεκνη), 

ιακβάλεηαη 1. 

cseason Δπνρηθφο ζπληειεζηήο ηνπ έηνπο πνπ ιακβάλεηαη 1 (επνρηθνί άλεκνη). 

Ππλεπψο πξνθχπηεη: vb=cdir∙cseason∙vb,0= 26 m/sec 

Θαηεγνξία εδάθνπο πνπ θαζνξίδεηαη απφ ηε πεξηνρή ζηελ νπνία βξίζθεηαη ην θηίξην: 

Θαηεγνξία εδάθνπο z0 (m) zmin (m) 

0  Θάιαζζα ή παξάθηηα πεξηνρή αλνηθηήο ζάιαζζαο  0,003 1 

I 
Ιίκλεο ή επίπεδεο θαη νξηδφληηεο πεξηνρέο κε ακειεηέα 

βιάζηεζε θαη ρσξίο εκπφδηα 

0,01 

 
1 

II 

Ξεξηνρή κε ρακειή βιάζηεζε φπσο γξαζίδη θαη 

κεκνλσκέλα εκπφδηα (δέληξα, θηίξηα) ζε απφζηαζε 

κεηαμχ ηνπο ηνπιάρηζηνλ 20 θνξέο ην χςνο ησλ 

εκπνδίσλ 

0,05 

 
2 

III 

 

Ξεξηνρή κε θαλνληθή θάιπςε βιάζηεζεο ή κε θηίξηα ή κε 

κεκνλσκέλα εκπφδηα κε κέγηζηε απφζηαζε ην πνχ 20 

θνξέο ην χςνο ησλ εκπνδίσλ (φπσο ρσξία, πξνάζηηα, 

κφληκα δάζε) 

0,3 

 
5 

IV 

Ξεξηνρή φπνπ ηνπιάρηζηνλ ην 15% ηεο επηθάλεηαο 

θαιχπηεηαη κε θηίξηα θαη ην κέζν χςνο ηνπο μεπεξλά ηα 

15m 

1,0 10 

 

Πρήκα 2.7: Σάξηεο κε ζεκειηψδε βαζηθή ηαρχηεηα vb,0 
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Ξίλαθαο 2.6 

Ζ πεξηνρή νπνπ ζα θαηαζθεπαζηεί ε πεξηνρή είλαη θαηεγνξίαο εδάθνπο III, νπφηε z0=0,05m θαη 

zmin=2m. 

 

Ξίλαθαο 2.7 

 ΢πνινγηζκόο πίεζεο αηρκήο Qp 

Ζ πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο ζε χςνο z, ε νπνία πεξηιακβάλεη κέζεο θαη κηθξήο δηάξθεηα δηαθπκάλζεηο 

ηαρχηεηαο, πξνζδηνξίδεηαη απφ ηε ζρέζε:  

Qp = (1 + 7* Iv(z))*0.5*ξ* vm (z)
2    Πρέζε 2.3 

Νπνπ, 

ξ  : ε ππθλφηεηα ηνπ αέξα θαη ιακβάλεηαη ίζε κε 0,00125 Mg/m3 

Iv(z)  : ε έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνχ ζε χςνο z  

vm(z) : ε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ θαη ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε 

Νπνπ ε έληαζε ζηξνβηιηζκνχ πξνζδηνξίδεηαη απφ: 

Iv(z) = ki /[c0(z) ln(z/z0)] Γηα  zmin≤z≤zmax=200m 
Πρέζε 2.4 

Iv(z) = Iv (Zmin)    Z ≤ Zmin 

ε έληαζε ζηξνβηιηζκνχ πξνζδηνξίδεηαη απφ: 

Iv(z) = ki /[c0(z) ln(z/z0)] Γηα  zmin≤z≤zmax=200m 
Πρέζε 2.5 

Iv(z) = Iv (Zmin)    Z ≤ Zmin 

Δλψ ε κέζε ηαρχηεηα ηνπ άλεκνπ ππνινγίδεηαη απφ: 

Vm(z) = Cr(z) * Co(z) * Vb Πρέζε 2.6 

΋πνπ, 

Cr(z)  ν ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο 

Co(z): 

ν ζπληειεζηήο ηνπνγξαθηθήο  δηακφξθσζεο θαη ιακβάλεηαη ίζνο κε 1,00 

(πξνηεηλφκελε ηηκή) 

θαζψο δελ ππάξρνπλ πεξαηηέξσ ζηνηρεία γηα ην αλάγιπθν ηνπ εδάθνπο 
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 Ν ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο ππνινγίδεηαη απφ ηηο ζρέζεηο: 

Cr(Z) = Kr ln (Ze/Z0) Zmin≤Z≤Zmax  
Πρέζε 2.7 

  Cr(Z) = Cr(Zmin)     Z≤ Zmin 

φπνπ, 

Kr: ν ζπληειεζηήο εδάθνπο θαη ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε: 

Kr = 0,19 *[ Z0/Z0,II]
0,07 Πρέζε 2.8 

 Ππληειεζηέο Δμσηεξηθήο Ξίεζεο 

Νη ζπληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο cpe εμαξηψληαη απφ ηηο δηαζηάζεηο ηεο θσηηδφκελεο επηθάλεηαο Α γηα 

δχν ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο, γηα 1m2 θαη γηα 10m2. Υο θσηηδφκελε επηθάλεηα, ζεσξείηαη ε επηθάλεηα, ε 

νπνία κεηαθέξεη ζην εμεηαδφκελν ζηνηρείν ηεο θαηαζθεπήο ηε δξάζε ηνπ αλέκνπ.  

Πην Πρήκα 2.5 θαίλεηαη ε γξαθηθή απεηθφληζε ηεο κεηαβνιήο ηεο πίεζεο cpe ζπλαξηήζεη ηεο 

θσηηδφκελεο επηθάλεηαο θαη νη ηηκέο πνπ πξνθχπηνπλ γηα ηνπο ζπληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο είλαη: 

cpe=cpe,1 γηα Α≤1m2 

 Πρέζε 2.9 cpe=cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log A γηα 1m2 <A <10m2 

cpe=cpe,10 γηα Α≥10m2 

 

Πρήκα 2.8 

 

 Ξηέζεηο ζε θαηαθόξπθνπο ηνίρνπο κε νξζνγσληθή θάηνςε 

Ν πξνζδηνξηζκφο ηνπ χςνπο αλαθνξάο Ze γηα ηνπο πξνζήλεκνπο ηνίρνπο εμαξηάηαη απφ ηε ζρέζε 

κεηαμχ ηνπ χςνπο h θαη ηνπ πιάηνπο b ηνπ θηηξίνπ. 

h ≤ b ιακβάλεηαη σο έλα ηκήκα κε Ze=h. 

b < h ≤ 2b 

ην θηίξην ζεσξείηαη φηη απαξηίδεηαη απφ δχν 

ηκήκαηα κε χςνο ze=b γηα ην 

ρακειφηεξν θαη ze=h γηα ην ππεξθείκελν. 

h > 2b 

 

ην θηίξην ζεσξείηαη φηη απαξηίδεηαη απφ πνιιά 

ηκήκαηα, εθ ησλ νπνίσλ ην ρακειφηεξν έρεη χςνο 

ze=b, ην πςειφηεξν έρεη χςνο ze=h, ελψ ην 

κεηαμχ απηψλ δηάζηεκα ππνδηαηξείηαη ζε ηκήκαηα 

κε κέγηζην χςνο θάζε ηκήκαηνο ίζν κε b. 
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Ξίλαθαο 2.8: Ύςνο Αλαθνξάο 

 

Πρήκα 2.9 

Πηνπο ππήλεκνπο θαη ηνπο παξάπιεπξνπο ηνίρνπο, ην χςνο αλαθνξάο ιακβάλεηαη ίζν κε ην χςνο ηνπ 

θηηξίνπ. 

 

Πρήκα 2.10 

 Ξηέζεηο ζε θεθιηκέλεο ζηέγεο  

Νη πηέζεηο θαζνξίδνληαη απφ ηηο δηαζηάζεηο ηεο θαηαζθεπήο θαη ηελ θιίζε ηεο ζηέγεο γηα ηα νπνία ν 

Δπξσθψδηθαο παξέρεη αληίζηνηρνπο ζπληειεζηέο πνπ θαζνξίδνπλ ηελ θαηαπφλεζε ηνπ αλέκνπ ζε 

δηάθνξεο θνξηηθέο επηθάλεηεο. 
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Πρήκα 2.12 

 Δμσηεξηθή πίεζε 

Ζ εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ πξνθχπηεη απφ ηε παξαθάησ ζρέζε : 

We = qp(Ze) × Cpe Πρέζε 2.10 

Νπνπ ην χςνο αλαθνξάο ηεο πίεζεο αηρκήο (Ze) θαη ε πίεζε αηρκήο. 

 Δζσηεξηθή πίεζε 

Ζ εζσηεξηθή πίεζε δξα ζηηο θαηαζθεπέο ηαπηφρξνλα κε ηελ εμσηεξηθή θαη 

 

Πρήκα 2.11 
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πξέπεη λα ππνινγίδεηαη γηα θάζε ζπλδπαζκφ δπλαηψλ αλνηγκάησλ. Ν ζπληειεζηήο εζσηεξηθήο πίεζεο 

cpi εμαξηάηαη απφ ην κέγεζνο ησλ αλνηγκάησλ αιιά θαη ηελ θαηαλνκή ηνπο ζηελ ζπλνιηθή επηθάλεηα 

ηνπ θηηξίνπ. Ν ζπληειεζηήο εζσηεξηθήο πίεζεο cpi γηα ηελ θαηαζθεπή καο λα ιακβάλεηαη σο ην πιένλ 

δπζκελέο, κε ηηκέο +0,2 & -0,3 . 

2.6.2 Βηνκεραληθό Θηίξην 

Ν πξνζδηνξηζκφο ησλ πηέζεσλ ηνπ αλέκνπ ζα πξαγκαηνπνηεζεί ζε 3 δηεπζχλζεηο εμαηηίαο ηεο 

ηνπνγξαθίαο θαη ηηο πηζαλέο αλεκνπηέζεηο πνπ κπνξεί λα θαηαπνλήζεη δηάθνξα ηκήκαηα. Νη 

δηεπζχλζεηο πνπ ζα αλαιπζνχλ είλαη: 

i. ζ=0° θαηά ηνλ άμνλα +΢ 

ii. ζ=90° θαηά ηνλ άμνλα -Σ 

iii. ζ=270° θαηά ηνλ άμνλα +Σ 

Ζ δηεχζπλζε ζ=180° θαηά ηνλ άμνλα -΢ δελ αλαιχεηαη γηαηί ην θηίξην είλαη πξνζηαηεπκέλν ιφγσ ηεο 

πιαγηάο. Δλψ θαηά ηελ δηεχζπλζε ζ=270° αλαιχεηαη ζαλ εληαίν θηίξην παξά ηελ πςνκεηξηθή δηαθνξά 

θαη πξαγκαηνπνηνχληαη παξαδνρέο γηα ηελ πξνζέγγηζε ησλ θνξηίσλ. 

Ζ θαηαζθεπή ζα ρσξηζηεί ζε δπν ηκήκαηα ινγσ πςνκεηξηθήο δηαθνξάο πνπ έρεη ε θαηαζθεπή ψζηε λα 

ηηο πξνζνκνηάζνπκε ζηα ηππηθά κνληέια πνπ καο παξέρνληαη απφ ηνπο θαλνληζκνπο. 

ζ=0° θαηά ηνλ άμνλα +΢ 

 ΡΚΖΚΑ Α 

 

-Σαξαθηεξηζηηθά  Αλέκνπ Θαηαζθεπήο 

 

vb=cdir∙cseason∙vb,0 vb=26 m/sec 

 

Ze 10 m 

Cr(Z) = Kr ln (Ze/Z0) 1,0067 

Zo (m)  0,05 

Zmin (m)  2 

c0(z) 1,00 

ki 1,00 

Vm = Vb * Cr * Co 26,1737 

Iv(z) = ki /[ ln(z/z0)] 0,18874 

Qp = (1 + 7* 

Iv(z))*0.5*ξ* vm (z)
2  

0,9938 

Ξίλαθαο 2.9: Γεδνκέλα αλέκνπ γηα ηκήκα Α 
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κέγηζην χςνο θηηξίνπ h,max (m) 10,00 m 

χςνο άθξνπ θηηξίνπ h(m) 8,00 m 

Θιίζε ζηέγεο α(deg) 12° 

Κήθνο πιεπξάο παξάιιειεο ζηνλ θνξθηά b (m) 35 

Κήθνο πιεπξάο θάζεηεο ζηνλ θνξθηά d (m)  19 

Ξίλαθαο: 4.4 Ππγθεληξσηηθά νη δπλάκεηο ηεο γεξαλνγέθπξαο 

-Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

h/d Cpe,A Cpe,B Cpe,D Cpe,E 

1 -1,2 -0,8 0,8 -0,5 

0,526 -1,20 -0,80 0,737 -0,374 

0,25 -1,2 -0,8 0,7 -0,3 

Ξίλαθαο 2.10 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεο. 

Wi, We,A We,B We,D We,E 

+0,2 -0,993 -0,595 0,9324 -0,172 

Ξίλαθαο 2.11 

 

Wi, We,A We,B We,D We,E 

-0,3 -1,4925 -1,095 0,4324 -0,6716 

Ξίλαθαο 2.12 

-Ξηέζεηο επηθαλεηψλ ηεο ζηέγεο 

Θιίζε ζηέγεο α Cpe,F Cpe,G Cpe,H Cpe,I Cpe,J 

5° 
-1,70 -1,20 -0,60 -0,60 -0,60 

+0,0 +0,0 +0,0 - -0,6 

12° 
-1,149 -0,924 -0,393 -0,462 -0,876 

0,138 0,138 0,138 0,00 -0,187 

15° 
-0,90 -0,80 -0,30 -0,40 -1,00 

+0,2 +0,2 +0,2 +0,0 +0,0 

Ξίλαθαο 2.13 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 
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Πηελ πεξίπησζε πνπ Θ=0º, δίλνληαη θαη νη ζεηηθέο θαη νη αξλεηηθέο ηηκέο κηαο θαη ε πίεζε κεηαβάιιεηαη 

γξήγνξα κεηαμχ ηνπο γηα γσλίεο θιίζεο α = -5º έ σο α = + 45º. Γ ηα απηέο ηηο ζηέγεο γίλνληαη 

ηέζζεξηο δηαθνξεηηθέο παξαδνρέο, θαηά ηηο νπνίεο νη κηθξφηεξεο ή νη κεγαιχηεξεο ηηκέο ησλ 

επηθαλεηψλ F,G θαη Ζ ζπλδπάδνληαη κε ηηο κηθξφηεξεο ή ηηο κεγαιχηεξεο ηηκέο ησλ επηθαλεηψλ I θαη J.Ζ 

αλάκημή ησλ ζεηηθψλ θαη ησλ αξλεηηθψλ ηηκψλ ζηελ ίδηα επηθάλεηα δελ επηηξέπεηαη. Ζ πίεζε αηρκήο 

είλαη Qp=0,9938 γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε θαηαζθεπή. Δλψ παξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο. 

ΡΔΙΗΘΔΠ ΞΗΔΠΔΗΠ We,F We,G We,H We,I We,J 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 1 -1,14 -0,92 -0,39 0,00 -0,19 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 2 0,14 0,14 0,14 -0,46 -0,87 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 3 -1,14 -0,92 -0,39 -0,46 -0,87 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 4 0,14 0,14 0,14 0,00 -0,19 

Ξίλαθαο 2.14 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ ππνζέζεσλ 

ΡΔΙΗΘΔΠ 

ΞΗΔΠΔΗΠ 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ 

ΞΗΔΠΖ 
We,F We,G We,H We,I We,J 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 1 

0,2 

-0,94 -0,72 -0,19 -0,26 -0,67 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 2 -0,94 -0,72 -0,19 0,20 0,01 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 3 0,34 0,34 0,34 -0,26 -0,67 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 4 0,34 0,34 0,34 0,20 0,01 

Ξίλαθαο 2.15 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

ΡΔΙΗΘΔΠ ΞΗΔΠΔΗΠ 
ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ 

ΞΗΔΠΖ 
We,F We,G We,H We,I We,J 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 1 

-0,3 

-1,44 -1,22 -0,69 -0,76 -1,17 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 2 -1,44 -1,22 -0,69 -0,30 -0,49 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 3 -0,16 -0,16 -0,16 -0,76 -1,17 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 4 -0,16 -0,16 -0,16 -0,30 -0,49 

Ξίλαθαο 2.16 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

ζ=90° θαηά ηνλ άμνλα –Σ 

-Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

h/d Cpe,A Cpe,B Cpe,C Cpe,D Cpe,E 

1 -1,2 -0,8 -0,5 +0,8 -0,5 

0,286 -0,800 -0,800 -0,500 0,705 -0,310 

0,25 -1,2 -0,8 -0.50 +0,7 -0,3 
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Ξίλαθαο 2.17 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο: 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ. 

Wi, We,A We,B We,C We,D We,E 

+0,2 -0,60 -0,60 -0,30 0,90 -0,11 

Ξίλαθαο 2.18 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

Wi, We,A We,B We,C We,D We,E 

-0,3 -1,10 -1,10 -0,80 0,40 -0,61 

Ξίλαθαο 2.19 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

-Ξηέζεηο επηθαλεηψλ ηεο ζηέγεο 

Γηα ηελ δψλε F θαη G  ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<ΑG,ΑF <10 m2 νπφηε ν ζπληειεζηήο πίεζεο 

πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,G =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG = -2,06+(-1,393+2,06)∙ log 9,025=-1,42 

Cpe,F =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑF =-2,00+(-1,30+2,00)∙ log 9,025=-1.335 

Θιίζε ζηέγεο α Cpe,F Cpe,G Cpe,H Cpe,Η 

5°   -0,70 -1,20 

12° -1,42 -1.335 -0,631 -0,531 

15°   -0,60 -1,20 

Ξίλαθαο 2.20 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο: 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ 

Wi, We,F We,G We,H We,I 

+0,2 -1,21 -1,13 -0,43 -0,33 

Ξίλαθαο 2.21 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2  

 

Wi, We,F We,G We,H We,I 

-0,3 -1,71 -1,63 -0,93 -0,83 

Ξίλαθαο 2.22 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 
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 ΡΚΖΚΑ Β 

ζ=0° θαηά ηνλ άμνλα +΢ 

vb=cdir∙cseason∙vb,0 vb=26 m/sec 

 

Ze 13 m 

Cr(Z) = Kr ln 

(Ze/Z0) 

1,056 

 

Zo (m)  0,05 

Zmin (m)  2 

c0(z) 1,0 

ki 1,0 

Vm = Vb * Cr * Co 27,4698 

Iv(z) = ki /[ 

ln(z/z0)] 

0,179 

 

Qp = (1 + 7* 

Iv(z))*0.5*ξ* vm 

(z)2  

1,065 

 

Ξίλαθαο 2.23 Πηνηρεία Αλέκνπ Ρκήκα Β 

-Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Γηα ηελ δψλε Α1 ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<Α1<10 m2 νπφηε ν ζπληειεζηήο πίεζεο πξνθχπηεη απφ 

ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,A =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log A1= -1,20+(1,20-1,20)∙ log 8,40 =-1,20 

h/d Cpe,A Cpe,B Cpe,C Cpe,D Cpe,E 

1  -0,8 -0,500 0,8 -0,5 

0,684 -1,20 -0,80 -0,500 0,758 -0,416 

0,25  -0,8 -0,500 0,7 -0,3 

Ξίλαθαο 2.24 

Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθόξπθσλ επηθαλεηώλ 

Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο: 

We,A We,B We,C We,D We,E 

-1,28 -0,85 -0,53 0,81 -0,44 

Ξίλαθαο 2.25 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ 
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Wi, We,A We,B We,C We,D 

+0,2 -1,078 -0,652 -0,333 -0,22 

Ξίλαθαο 2.27 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

Wi, We,A We,B We,C We,D 

-0,3 -1,578 -1,152 -0,833 -0,77 

Ξίλαθαο 2.27 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

-Ξηέζεηο επηθαλεηψλ ηεο ζηέγεο 

Γηα ηελ δψλε F θαη G  ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<ΑG,ΑF <10 m2 νπφηε ν ζπληειεζηήο πίεζεο 

πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,G =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG = -2,15+(-1,149 +2,15)∙ log 4,90 =-1,46 

Cpe,G’=cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG= 0,138+(0,138-0,138)∙ log 4,90=0,138 

Cpe,F =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑF =-1,65+(-0,924+1,65)∙ log 9,80=-0.93 

Cpe,F’=cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG= 0,138+(0,138-0,138)∙ log 4,90=0,138 

Θιίζε ζηέγεο α Cpe,F Cpe,G Cpe,H Cpe,I Cpe,J 

5°  
-0,60 -0,60 -0,60 

+0,0 - -0,6 

12° 
-1,46 -0,93 -0,393 -0,462 -0,876 

0,138 0,138 0,138 0,00 -0,187 

15°  
-0,30 -0,40 -1,00 

+0,2 +0,0 +0,0 

Ξίλαθαο 2.28 

 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Πηελ πεξίπησζε πνπ Θ=0º, δίλνληαη θαη νη ζεηηθέο θαη νη αξλεηηθέο ηηκέο κηαο θαη ε πίεζε κεηαβάιιεηαη 

γξήγνξα κεηαμχ ηνπο γηα γσλίεο θιίζεο α = -5º έ σο α = + 45º. Γ ηα απηέο ηηο ζηέγεο γίλνληαη 

ηέζζεξηο δηαθνξεηηθέο παξαδνρέο, θαηά ηηο νπνίεο νη κηθξφηεξεο ή νη κεγαιχηεξεο ηηκέο ησλ 

επηθαλεηψλ F,G θαη Ζ ζπλδπάδνληαη κε ηηο κηθξφηεξεο ή ηηο κεγαιχηεξεο ηηκέο ησλ επηθαλεηψλ I θαη J. 

Ζ αλάκημή ησλ ζεηηθψλ θαη ησλ αξλεηηθψλ ηηκψλ ζηελ ίδηα επηθάλεηα δελ επηηξέπεηαη. 

Ζ πίεζε αηρκήο είλαη Qp=1,065 γηα ηελ ζπγθεθξηκέλε θαηαζθεπή. Δλψ παξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο 

πηέζεηο. 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ 
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ΡΔΙΗΘΔΠ ΞΗΔΠΔΗΠ ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ ΞΗΔΠΖ We,F We,G We,H We,I We,J 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 1 

0,2 

-1,35 -0,79 -0,22 0,20 0,00 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 2 -1,35 -0,79 -0,22 -0,29 -0,73 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 3 0,35 0,35 0,35 -0,29 -0,73 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 4 0,35 0,35 0,35 0,20 0,00 

Ξίλαθαο 2.29 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

ΡΔΙΗΘΔΠ ΞΗΔΠΔΗΠ ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ ΞΗΔΠΖ We,F We,G We,H We,I We,J 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 1 

-0,3 

-1,85 -1,29 -0,72 -0,79 -1,23 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 2 -1,85 -1,29 -0,72 -0,30 -0,50 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 3 -0,15 -0,15 -0,15 -0,79 -1,23 

ΞΑΟΑΓΝΣΖ 4 -0,15 -0,15 -0,15 -0,30 -0,50 

Ξίλαθαο 2.30 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

-Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο θαηαζθεπήο γηα άλεκν ζ=90°/ ζ=270° 

Ρα θνξηία θαη νη επηθάλεηεο θνξηίζεηο είλαη ίδηεο ζεσξψληαο αξρή ησλ αμφλσλ ζηελ άιιε πιεπξά ηνπ 

θηηξίνπ, γη΄απηφ δελ μαλά ππνινγίδνληαη  νη δηαζηάζεηο θαη νη πηέζεηο. 

-Ξηέζεηο θαηαθόξπθσλ επηθαλεηώλ 

h/d Cpe,A Cpe,B Cpe,D Cpe,E 

1 -1,2 -0,8 +0,8 -0,5 

0,929 -1,200 -0,800 0,790 -0,481 

0,25 -1,2 -0,8 +0,7 -0,3 

Ξίλαθαο 2.31 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθόξπθσλ επηθαλεηώλ 

Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο: 

We,A We,B We,D Wee 

-1,28 -0,85 0,84 -0,51 

Ξίλαθαο 2.32 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ 

Wi We,A We,B We,D Wee 

+0,2 -1,08 -0,65 1,04 -0,31 

Ξίλαθαο 2.33 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 
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Wi We,A We,B We,D Wee 

-0,3 -1,58 -1,15 0,54 -0,81 

Ξίλαθαο 2.34 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

-Ξηέζεηο επηθαλεηώλ ηεο ζηέγεο 

Γηα ηελ δψλε F θαη G  ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<ΑG,ΑF <10 m2 νπφηε ν ζπληειεζηήο πίεζεο 

πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,G =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG = -2,06+(-1,393+2,06)∙ log 9,025=-1,42 

Cpe,F =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑF =-2,00+(-1,30+2,00)∙ log 9,025=-1.335 

Θιίζε ζηέγεο α Cpe,F Cpe,G Cpe,H Cpe,Η 

5°  -0,70 -1,20 

12° -1,42 -1.335 -0,631 -0,531 

15°  -0,60 -1,20 

Ξίλαθαο 2.35 

-Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθόξπθσλ επηθαλεηώλ 

Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ. 

Wi We,F We,G We,H We,I 

+0,2 -1,31 -1,22 -0,47 -0,37 

Ξίλαθαο 2.37 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

Wi We,F We,G We,H We,I 

-0,3 -1,81 -1,72 -0,97 -0,87 

Ξίλαθαο 2.38 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

2.6.3 Γηώξνθν Θηίξην Γηνίθεζεο 

Ν πξνζδηνξηζκφο ησλ πηέζεσλ ηνπ αλέκνπ ζα πξαγκαηνπνηεζεί ζε 3 δηεπζχλζεηο εμαηηίαο ηεο 

ηνπνγξαθίαο θαη ηηο πηζαλέο πηέζεηο αλέκνπ πνπ κπνξεί λα θαηαπνλήζεη δηάθνξα ηκήκαηα. Νη 

δηεπζχλζεηο πνπ ζα αλαιπζνχλ είλαη: 

i. ζ=0° θαηά ηνλ άμνλα +΢ 

We,F We,G We,H We,I 

-1,51 -1,42 -0,67 -0,57 

Ξίλαθαο 2.36 
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ii. ζ=90° θαηά ηνλ άμνλα -Σ 

iii. ζ=45° θαηά ηνλ άμνλα +Σ 

Ζ δηεχζπλζε ζ=180° θαηά ηνλ άμνλα -΢ δελ αλαιχεηαη γηαηί ην θηίξην είλαη πξνζηαηεπκέλν ιφγσ ηεο 

χπαξμεο πιαγηάο θαη ε δηεχζπλζε ζ=270° θαηά ηνλ άμνλα –Σ. Κε βάζε κεηαμχ άιισλ πξνζνκνίσζε 

αλέκνπ κέζσ ηνπ ινγηζκηθνχ ROBOT STRUCTURAL πξαγκαηνπνηήζεθε ε πξνζέγγηζε κε βάζε ηνπο 

θαλνληζκνχο ηνπ Δπξσθψδηθα. ΋πσο θαίλεηαη παξαθάησ: 

ζ=0° θαηά ηνλ άμνλα +΢ 

 Σαξαθηεξηζηηθά  Αλέκνπ ηεο Θαηαζθεπήο 

Κέγηζην χςνο θηηξίνπ h,max (m) 9,00 m 

Όςνο άθξνπ θηηξίνπ h (m) 8,00 m 

Θιίζε ζηέγεο α (deg) 4.5° 

Ξίλαθαο 2.40   

 Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

h/d Cpe,A Cpe,B Cpe,C Cpe,D Cpe,E 

1 -1,2 -0,8 -0,5 0,8 -0,5 

0,69 -1,20 -0,80 -0,5 0,76 -042 

0,25 -1,2 -0,8 -0,5 0,7 -0,3 

Ξίλαθαο 2.41   

 Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

vb=cdir∙cseason∙vb,0 26 m/sec 

 

Ze 8,25 m 

Cr(Z) = Kr∙ln (Ze/Z0) 0,98 

Zo (m)  0,05 

Zmin (m)  2 

c0(z) 1,00 

ki 1,00 

Vm = Vb∙Cr∙Co 25,48 m/sec 

Iv(z) = ki /[ ln(z/z0)] 0,20 

Qp = (1 + 7∙ 

Iv(z))∙0.5∙ξ∙vm (z)
2 

   

0,95 

Ξίλαθαο 2.39  Γηψξνθν Θηίξην Γηνίθεζε 
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Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο: 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ. 

Wi, We,A We,B We,C We,D We,E 

+0,2 -0,9582 -0,57216 -0,2826 0,933552 -0,205384 

Ξίλαθαο 2.42 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

Wi, We,A We,B We,C We,D We,E 

-0,3 -0,8582 -0,47216 -0,1826 1,033552 

 

-0,105384 

Ξίλαθαο 2.43 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

 Ξηέζεηο επηθαλεηψλ ηεο ζηέγεο 

Γηα ηελ δψλε F θαη G  ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<ΑG, ΑF <10 m2 νπφηε ζπληειεζηήο πίεζεο 

πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,F =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG = -2,38 

Cpe,G =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG =-1,56 

Θιίζε ζηέγεο α Cpe,F Cpe,G Cpe,H 

5° -2,38 -1,56 -0,5 

Ξίλαθαο 2.44 

 Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ ΞΗΔΠΖ We,F We,G We,H 

+0,2 -2,0972 -1,305712 -0,37912 

Ξίλαθαο 2.45 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ ΞΗΔΠΖ We,F We,G We,H 

-0,3 -1,9972 -1,205712 -0,27912 

Ξίλαθαο 2.46 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

 Ξηέζεηο επηθαλεηψλ ηεο ζηέγεο 

Γηα ηελ δψλε A  ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<ΑG,ΑF <10 m2 νπφηε ν ζπληειεζηήο πίεζεο πξνθχπηεη 

απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,A =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑA=-1,29 

h/d Cpe,A Cpe,B Cpe,C Cpe,D Cpe,E 

1 -1,2 -0,8 -0,5 0,8 -0,5 

0,69 -1,29 -0,8 -0,5 0,76 -0,42 
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0,25 -1,2 -0,8 -0,5 0,7 -0,3 

Ξίλαθαο 2.47 

ζ=90° θαηά ηνλ άμνλα -Σ ζ=45° θαηά ηνλ άμνλα +Σ 

 Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Ξαξαθάησ έρνπκε ηηο εμσηεξηθέο πηέζεηο: 

We,A We,B We,C We,D We,E 

-1,245108 -0,77216 -0,4826 0,73355 -0,4054 

Ξίλαθαο 2.48 Ππγθεληξσηηθά νη δπλάκεηο ηεο γεξαλνγέθπξαο 

Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε ην άζξνηζκα +0,2 θαη -0,3 ζε πιένλ δπζκελείο ζπλζήθεο ιφγσ 

ππνπηέζεσλ. 

Wi, We,A We,B We,C We,D We,E 

+0,2 -1,045108 -0,57216 -0,2826 0,93355 -0,2054 

Ξίλαθαο 2.49 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

Wi, We,A We,B We,C We,D We,E 

-0,3 -0,945108 -0,47216 -0,1826 1,03355 

 

1,03355 

 

-0,1054 

Ξίλαθαο 2.50 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε -0,3 

 Ξηέζεηο επηθαλεηώλ ηεο ζηέγεο 

Θιίζε ζηέγεο α Cpe,F Cpe,G Cpe,H 

5° -2,5 -2,00 -0,6 

Ξίλαθαο 2.51 Ππγθεληξσηηθά νη δπλάκεηο ηεο γεξαλνγέθπξαο 

 Ρειηθέο Ξηέζεηο θαηαθφξπθσλ επηθαλεηψλ 

Γηα ηελ δψλε F θαη G  ην εκβαδφλ πξνθχπηεη  1 m
2<ΑG,ΑF <10 m2 νπφηε ν ζπληειεζηήο πίεζεο 

πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν : 

Cpe,F =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG = -2,5 

Cpe,G =cpe,1+(cpe,10-cpe,1)∙ log ΑG =2,00 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ ΞΗΔΠΖ We,F We,G We,H 

+0,2 -2,3 -1,8 -0,4 

Ξίλαθαο 2.52 Ρειηθέο εμσηεξηθέο πίεζεο κε +0,2 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΖ ΞΗΔΠΖ We,F We,G We,H 

-0,3 -2,213 -1,7304 -0,37912 

Ξίλαθαο 2.53 Ππγθεληξσηηθά νη δπλάκεηο ηεο γεξαλνγέθπξαο 
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2.7 ΠΔΗΠΚΗΘΔΠ ΓΟΑΠΔΗΠ 

Θαηά ηε δηάξθεηα ελφο ζεηζκνχ αλαπηχζζνληαη ζην έδαθνο επηηαρχλζεηο (νξηδφληηεο θαη θαηαθφξπθεο), 

πνπ έρνπλ σο ζπλέπεηα ηε δεκηνπξγία αδξαλεηαθψλ δπλάκεσλ επί ησλ θαηαζθεπψλ. Πχκθσλα κε ηνλ 

Δπξσθψδηθα 8 – Κέξνο 1 (EN 1998-1), ηα ζεηζκηθά απνηειέζκαηα θαη ηα απνηειέζκαηα ησλ άιισλ 

δξάζεσλ πνπ πεξηιακβάλνληαη ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ κπνξνχλ λα ππνινγηζηνχλ κε 

βάζε ηελ γξακκηθή – ειαζηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα. Γηα ηνλ ζπγθεθξηκέλνπο θνξείο, 

ρξεζηκνπνηήζεθε ε κέζνδνο ηεο ηδηνκνξθηθήο αλάιπζεο θάζκαηνο απφθξηζεο, ε νπνία πεξηιακβάλεη 

πιήξε ηδηνκνξθηθή αλάιπζε ηνπ ζπζηήκαηνο θαη ππνινγηζκφ ηεο κέγηζηεο ζεηζκηθήο απφθξηζεο γηα 

θάζε ηδηνκνξθή. 

 Εώλεο ζεηζκηθήο επηθηλδπλόηεηαο  

 Ζ έληαζε ησλ εδαθηθψλ ζεηζκηθψλ δηεγέξζεσλ, θαζνξίδεηαη ζπκβαηηθά κε κηα κνλή παξάκεηξν, ηε 

κέγηζηε ζεηζκηθή επηηάρπλζε Α θαη θαζνξίδεηαη αλάινγα κε ηελ πεξηνρή ζηελ νπνία βξίζθεηαη ε 

θαηαζθεπή καο.  

 

Πρήκα 2.13: Πεηζκηθφο ράξηεο ηεο Ηζπαλίαο 

Άξα ζχκθσλα κε ην εζληθφ πξνζάξηεκα ηεο Ηζπαλίαο θαη ζεηζκνινγηθά δεδνκέλα φηη γηα ηελ 

ηνπνζεζία ηεο θαηαζθεπήο καο ε ηηκή ηεο επηηάρπλζεο είλαη Α=k×g φπνπ k= 0,14. 

 Ξξνζδηνξηζκόο ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο  

Πχκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα θαη ηελ πεξηγξαθή πνπ δίλεηαη κπνξνχκε λα ζεσξήζνπκε φηη ην έδαθνο 

εδξάδεηαη ζε έδαθνο θαηεγνξίαο Β. 

 Ππληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο 

Ν ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο θαζνξίδεηαη απφ ην δνκηθφ πιηθφ απφ ην νπνίν απνηειείηαη θαη ην είδνο 

δνκηθνχ ζπζηήκαηνο πνπ επηιέρζεθε πνπ θαζνξίδνπλ ηελ κεηειαζηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θηηξίνπ. Ν 

ζπληειεζηήο εηζάγεη ηε κείσζε ηεο πξαγκαηηθήο ζπκπεξηθνξάο ινγσ κεηειαζηηθήο ζπκπεξηθνξάο ζε 
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ζρέζε κε ηηο επηηαρχλζεηο πνπ πξνθχπηνπλ ππνινγηζηηθά ζην απεξηφξηζηα ειαζηηθφ ζχζηεκα. 

Ξξαγκαηνπνηήζεθε ειαζηηθφο ζρεδηαζκφο ησλ θηηξίσλ κε ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q=1,5. 

 Ππληειεζηήο ζπνπδαηόηεηαο  

Ζ θαηαζθεπή θαηαηάζζεηαη ζηελ θαηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο ΗΗ, δειαδή ζε ζπλήζε θηίξηα κε 

ζπληειεζηή ζπνπδαηφηεηαο γ1=1,00 

 

 Διαζηηθό Φάζκα Πρεδηαζκνύ 

Ζ ζεηζκηθή θίλεζε ζ’ έλα δεδνκέλν ζεκείν ζηελ επηθάλεηα πξνζνκνηψλεηαη κε ην ειαζηηθφ θάζκα 

απφθξηζεο. Ζ νξηδφληηα ζεηζκηθή δξάζε πεξηγξάθεηαη απφ δχν νξζνγψληεο ζπληζηψζεο πνπ 

ζεσξνχληαη αλεμάξηεηεο κεηαμχ ηνπο θαη εθθξάδνληαη απφ ην ίδην θάζκα απφθξηζεο. Γηα ηελ 

θαηαζθεπή ησλ θαζκάησλ θαη γηα ηηο δχν νξηδφληηεο δηεπζχλζεηο ηνπ ζεηζκνχ (Σ θαη ΢) 

ρξεζηκνπνηήζεθαλ ηα δεδνκέλα πνπ έρνπκε ζπγθεληξσηηθά παξαθάησ: 

-Εψλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο  (επηηάρπλζε agr=0,16g) 

- Θαηεγνξία εδάθνπο B 

- Θαηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο II (ζπλήζε θηίξηα) κε γi=1,00 

- Ππληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο ιακβάλεηαη κε q=1,50  γηαηί ππάξρνπλ νη ρηαζηί ζχλδεζκνη είλαη 

δπζκελέζηεξν αθνχ πξνθχπηνπλ κεγάιεο δπλάκεηο ζρεδηαζκνχ. Ππλεπψο δελ εθαξκφδνληαη νη 

πξφζζεηεο δηαηάμεηο γηα ηνλ ηθαλνηηθφ ζρεδηαζκφ ηνπ θηηξίνπ. 

- Απφζβεζε δ=4% γηα κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο κε θνριηψζεηο. 

 

Πρήκα 2.14 Διαζηηθφ θάζκα ζρεδηαζκνχ 

 

Ξίλαθαο 2.54 : Θαηεγνξία εδάθνπο 
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2.8 ΘΔΟΚΝΘΟΑΠΗΑΘΔΠ ΚΔΡΑΒΝΙΔΠ  

Ρα ζεξκνθξαζηαθά θφξηηα ζεσξνχληαη έκκεζεο δξάζεηο θαη θαηαηάζζνληαη ζηηο κεηαβιεηέο δξάζεηο. 

΢πνινγίδνληαη ζπκθψλα κε ην Κέξνο 1.5 ηνπ Δπξσθψδηθα 1, πνπ παξέρεη νδεγίεο γηα ηα θφξηηα ινγγφ 

ζεξκνθξαζηαθψλ κεηαβνιψλ. Νη δξάζεηο πνπ νθείινληαη ζε ζεξκνθξαζηαθέο κεηαβνιέο ππνινγίδνληαη 

ζεσξψληαο νκνηφκνξθε κεηαβνιή ζεξκνθξαζίαο ζηα ζηνηρεηά ηνπ θνξέα, πνπ νθείιεηαη ζηελ 

κεηαβνιή ζεξκνθξαζίαο πεξηβάιινληνο (θαινθαίξη Ρmax= 44C°-46C°, ρεηκψλαο Tmin=-12,5C°), 

πξνζδηνξίδνληαο ηηο ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο κέγηζηεο δηαθχκαλζεο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ δψλε φπνπ 

βξίζθεηαη ε θαηαζθεπή θαη ην πςφκεηξν. 

 

Ξίλαθαο 2.55 Πηνηρεία ζεξκνθξαζίαο γηα ηελ Ηζπαλία 

 

 

Πρήκα 2.15: Πηνηρεία ζεξκνθξαζίαο γηα ηελ Ηζπαλία  
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Ξξνθεηκέλνπ λα ιάβνπκε ππφςε ηα θφξηηα πνπ επηβάιινληαη ζηελ θαηαζθεπή απφ ζπζηνιέο- 

δηαζηνιέο ζα ζεσξήζνπκε ζεξκνθξαζία ΓΡ= ±20 (νκνηφκνξθε αχμεζε ή κείσζε ζεξκνθξαζίαο 

νιφθιεξνπ ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ ζε ζρέζε κε ηε ζεξκνθξαζία ζπλαξκνιφγεζεο ηνπ). 

2.9 Π΢ΛΓ΢ΑΠΚΝΗ ΓΟΑΠΔΥΛ 

2.9.1 Γεληθά 

Αλάινγα κε ην είδνο, ηε κνξθή θαη ηε ζέζε ηεο θαηαζθεπήο, πξνζδηνξίζηεθαλ νη δηάθνξεο 

ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο ησλ δξάζεσλ πνπ επελεξγνχλ επ' απηήο, φπσο παξνπζηάζηεθαλ ζην παξαπάλσ 

θεθάιαην. Νη δξάζεηο απηέο πνιιαπιαζηαζκέλεο κε θαηάιιεινπο ζπληειεζηέο (επηκέξνπο ζπληειεζηέο 

αζθαιείαο γ), ζπλδπάδνληαη κεηαμχ ηνπο θαηαιιήισο (ζπληειεζηέο ζπλδπαζκνχ ς) γηα θαζεκία απφ 

ηηο δχν νξηαθέο θαηαζηάζεηο θαη ζηε ζπλέρεηα εθαξκφδνληαη επί ηνπ θνξέα. Δίλαη πξνθαλέο φηη νη 

δξάζεηο πνπ ππεηζέξρνληαη ζηνπο ζπλδπαζκνχο, επελεξγνχλ θαη εθδειψλνληαη ηαπηφρξνλα. 

 Νξηαθέο θαηαζηάζεηο είλαη νη θαηαζηάζεηο πέξα ησλ νπνίσλ ν θνξέαο ή ηκήκα απηνχ δελ ηθαλνπνηεί 

πιένλ ηα θξηηήξηα ζρεδηαζκνχ ηνπ. Γηαθξίλνληαη ζηηο παξαθάησ δχν θαηεγνξίεο : 

-Νξηαθέο θαηαζηάζεηο αζηνρίαο (Ultimate Limit States-ULS, πιαζηηθέο αληνρέο, απψιεηα επζηάζεηαο, 

ζξαχζε, θφπσζε, αλαηξνπή θ.η.ι.), πνπ ζπλδένληαη κε θαηάξξεπζε ή κε ηζνδχλακεο κνξθέο αζηνρίαο 

ηνπ θνξέα ή ηκήκαηνο ηνπ. 

- Νξηαθέο θαηαζηάζεηο ιεηηνπξγηθφηεηαο (Serviceability Limit States-SLS, κεηαηνπίζεηο, ηαιαληψζεηο, 

ξεγκαηψζεηο θ.η.ι. ) πνπ ζπλδένληαη κε ζπλζήθεο πέξαλ ησλ νπνίσλ δελ παξαηεξνχληαη πιένλ νη 

θαζνξηζκέλεο απαηηήζεηο γηα ην θνξέα ή γηα κέινο απηνχ. 

2.9.2 Ππλδπαζκνί Φνξηίζεσλ 

 Ππληειεζηέο Αζθάιεηαο 

Νη αβεβαηφηεηεο πνπ θαιχπηνπλ ηηο δξάζεηο θαη ηηο αληηζηάζεηο (αληνρή ηνπ πιηθνχ ) έρνπλ νδεγήζεη 
ζηε πξφβιεςε θαη ρξήζε επηκέξνπο ζπληειεζηψλ αζθαιείαο πξνθεηκέλνπ λα δεκηνπξγείηαη έλα 

νκνηφκνξθν επίπεδν αμηνπηζηίαο ηεο αζθάιεηαο ηνπ δνκήκαηνο. 
Πηνπο παξαθάησ πίλαθεο κπνξνχκε δίλνληαη νη ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο. 

 

 

Νξηαθέο θαηαζηάζεηο 
αζηνρίαο 

Ππλδπαζκνί 
Δπηξξνή Γξάζεο 

Δπκελήο Γπζκελήο 

Αζηνρίαο 
Βαζηθνί 1,35 1,00 

Ρπρεκαηηθνί 1,00 1,00 

Ιεηηνπξγηθφηεηαο Βαζηθνί 1,00 1,00 

Ξίλαθαο 2.56 

 

 

Νξηαθέο θαηαζηάζεηο 

αζηνρίαο 
Ππλδπαζκνί 

Δπηξξνή Γξάζεο 

Δπκελήο Γπζκελήο 

Αζηνρίαο 
Βαζηθνί 1,50 1,00 

Ρπρεκαηηθνί 1,00 1,00 

Ιεηηνπξγηθφηεηαο Βαζηθνί 1,00 1,00 

Ξίλαθαο 2.57  

 

 Ππληειεζηέο Ππλδπαζκνχ 
Νη ζπληειεζηέο ζπλδπαζκνχ ς ιακβάλνπλ ππφςε ηε κηθξή πηζαλφηεηα ηαπηφρξνλεο εκθάληζεο 
ησλ αθξαίσλ κεγεζψλ ησλ κεηαβιεηψλ δξάζεσλ ζην θνξέα. Νη ζπληειεζηέο ς γηα ηα θηίξηα φπσο 

πξνηείλνληαη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα δίλνληαη παξαθάησ: 
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Ξίλαθαο 2.58 

 

 Νξηαθή Θαηάζηαζε Αζηνρίαο 
Νη ζπλδπαζκνί ζρεδηαζκνχ γηα ηνλ έιεγρν ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο είλαη νη παξαθάησ: 

-Γηα θαηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο: 

, ,1 ,1 , 0, ,

1 1

G j p Q k Q i k i

j i

P Q Q    
 

     

-Γηα ηπρεκαηηθέο θαηαζηάζεηο: 

, 2, ,

1 1

k j k i

j i

G P Q
 

    

-Γηα θαηαζηάζεηο ζεηζκνχ: 

, 2, ,

1 1

k j d k i

j i

G P A Q

 

    

 Νξηαθή Θαηαζηαζε Ιεηηνπξγηθνηεηαο 
 
Νη ζπλδπαζκνί ζρεδηαζκνχ γηα ηνλ έιεγρν ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο, είλαη νη 

αθφινπζνη: 

-Σαξαθηεξηζηηθφο Ππλδπαζκφο 

, ,1 2, ,

1 1

k j k k i

j i

G P Q Q
 

     

-Ππρλφο Ππλδπαζκφο 

, 1, , 2, ,

1 1

k j k i k i

j i

G P Q Q  
 

     

-Νηνλεί κφληκνο ζπλδπαζκφο 

, 2, ,

1 1

k j k i

j i

G P Q
 

     

2.9.1 Βηνκεραληθό Θηίξην 

Πεκεηψλεηαη φηη ε γεξαλνγέθπξα, ην ίδην βάξνο ηεο θαη ην αλπςνχκελν θνξηίν  εηζάγεηαη ζηηο κφληκεο 

δξάζεηο ζην ζεκείν πνπ αζθείηαη ην δπζκελέζηεξα. 



44   

Γηπισκαηηθή Δξγαζία Νηθνλφκνπ Ακίιθαξ   Δ.Κ.Ξ. 2017 

Νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο 

 Θαηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο (δπζκελήο ζπλδπαζκφο): 

ii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ην ρηφλη:  

1,35∙G+1,50∙S+1,50∙070∙Q+1,50∙0,60∙W 

iii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ν άλεκνο: 

 1,35∙G+1,50∙W+1,50∙0,70∙Q+1,50∙0,50∙S 

iv. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ζεξκνθξαζία: 

 1,35∙G+1,50∙W+1,50∙0,70∙Q+1,50∙0,50∙S 

 Θαηαζηάζεηο ζεηζκνχ 

i. Πεηζκηθή δξάζε θαηά ρ: 

G+0,3Q+Δρ+0,3∙Δy 

G+0,3Q+Ex-0,3∙Ey 

ii. Πεηζκηθή δξάζε θαηά y:  

G+0,3Q+Ey+0,3∙Ex 

G+0,3Q-Ey+0,3∙Ex 

Νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο 

 Σαξαθηεξηζηηθφο ζπλδπαζκφο (δπζκελήο ζπλδπαζκφο): 

ii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ην ρηφλη: 

 1,00∙G+1,00∙S+0,70∙Q+0,60∙W 

iii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ν άλεκνο:  

1,00∙G+1,00∙W+0,70∙Q+0,50∙S 

2.9.2 Γηώξνθν Θηίξην Γηνίθεζεο 

Νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο 

 Θαηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο (δπζκελήο ζπλδπαζκφο): 

i. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ηα θηλεηά: 

 1,35∙G+1,50∙Q+1,50∙0,50∙S+1,50∙0,60∙W 

ii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ην ρηφλη:  

1,35∙G+1,50∙S+1,50∙070∙Q+1,50∙0,60∙W 

ii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ν άλεκνο: 

 1,35∙G+1,50∙W+1,50∙0,70∙Q+1,50∙0,50∙S 

iii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ζεξκνθξαζία: 

 1,35∙G+1,50∙W+1,50∙0,70∙Q+1,50∙0,50∙S 

 Θαηαζηάζεηο ζεηζκνχ 

i. Πεηζκηθή δξάζε θαηά ρ: 
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G+0,3Q+Δρ+0,3∙Δy 

G+0,3Q+Ex-0,3∙Ey 

ii. Πεηζκηθή δξάζε θαηά y:  

G+0,3Q+Ey+0,3∙Ex 

G+0,3Q-Ey+0,3∙Ex 

Νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο 

 Σαξαθηεξηζηηθφο ζπλδπαζκφο (δπζκελήο ζπλδπαζκφο): 

i. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ηα θηλεηά:  

1,00∙G+1,00∙Q+0,50∙S+0,60∙W 

ii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ην ρηφλη: 

 1,00∙G+1,00∙S+0,70∙Q+0,60∙W 

iii. Βαζηθφ κεηαβιεηφ ν άλεκνο:  

1,00∙G+1,00∙W+0,70∙Q+0,50∙S 
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3 ΞΟΝΠΝΚΝΗΥΚΑ ΠΡΑΡΗΘΖΠ ΑΛΑΙ΢ΠΖΠ 

3.1 ΔΗΠΑΓΥΓΖ 

Ρν πξνζνκνίσκα ζηαηηθήο αλάιπζεο πεξηγξάθεη κε αθξίβεηα ηελ πξαγκαηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ 

δνκηθνχ ζπζηήκαηνο θαη πεξηιακβάλεη φια ηα θχξηα ζηνηρεία ηεο θαηαζθεπήο θαη ηα επηκέξνπο 

ζηνηρεία. Πηφρνο ηεο αλάιπζεο ν πξνζδηνξηζκφο ηεο θαηαλνκήο εληαηηθψλ θαη παξακνξθσζηαθψλ 

κεγεζψλ ζηα νπνία ππφθεηληαη ηα κέιε ηνπ θέξνληα νξγαληζκνχ. Δπηπιένλ εμαζθαιίδεηαη ε αζθαιήο 

κεηαθνξά ησλ νξηδνληίσλ θαη θαηαθφξπθσλ δξάζεσλ πνπ αζθνχληαη ζε δεπηεξεχνληα ζηνηρεία λα 

κεηαβηβάδνληαη ζηα θχξηα ζηνηρεία θαη κε ηελ ζεηξά ηνπο απηά ζην έδαθνο. Ρν πξνζνκνίσκα 

κνξθψζεθε ζην πξφγξακκα Robot Structural Analysis  γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ εληαηηθψλ θαη 

παξακνξθσζηαθψλ κεγεζψλ ησλ κειψλ ηεο θαηαζθεπήο γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ηνπο. Ζ θαηαζθεπή 

καο απνηειείηαη απφ δπν μερσξηζηά κέξε ηα νπνία θαη αλαιχζεθαλ κε μερσξηζηά πξνζσκνηψκαηα, ην 

πξψην απνηειεί βηνκεραληθφ κνλψξνθν θηίξην θαη ην άιιν είλαη δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ- δηνίθεζεο. 

3.2 ΠΡΑΡΗΘΖ ΑΛΑΙ΢ΠΖ 

Ν πξνζδηνξηζκφο ησλ πξνζδηνξηζκφ εληαηηθψλ θαη παξακνξθσζηαθψλ κεγεζψλ ηνπ θνξέα κε ηελ 

ρξήζε ηεο ειαζηηθήο ε πιαζηηθήο αλάιπζεο. 

Ζ ειαζηηθή αλάιπζε βαζίδεηαη ζηελ ειαζηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ πιηθνχ, δειαδή φηη ε ηάζε είλαη 

αλάινγε κε ηελ παξακφξθσζε. Ζ ειαζηηθή ζεσξία εθαξκφδεηαη ζε φιεο ηηο πεξηπηψζεηο αλεμαξηήησο 

ηεο αληνρήο ησλ δηαηνκψλ θαη ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπο κε βάζε ηελ ειαζηηθή ε πιαζηηθή ηνπο αληνρή. 

Δπηπιένλ κπνξεί λα γίλεη ρξήζε ηεο ζεσξίαο 1εο ηάμεσο, φπνπ νη εμηζψζεηο ηζνξξνπίαο θαη ην 

ζπκβηβαζηφ ησλ παξακνξθψζεσλ εθθξάδνληαη κε ηελ κε παξακνξθσκέλεο- αξρηθήο γεσκεηξίαο ηνπ 

θνξέα, ε ρξήζε ηεο ζεσξίαο 2εο ηάμεσο φπνπ ιακβάλνληαη θαηλφκελα 2εο ηάμεσο, δειαδή γεσκεηξηθή 

κε γξακκηθφηεηα. 

Ζ πιαζηηθή αλάιπζε ιακβάλεη ππφςε ηεο ηηο επηδξάζεηο ηεο κε γξακκηθφηεηαο ηνπ πιηθνχ θαηά ηνλ 

ππνινγηζκφ ησλ εληαηηθψλ θαη παξακνξθσζηαθψλ κεγεζψλ, ελψ πξέπεη λα δηαζέηνπλ επαξθή 

ζηξνθηθή ηθαλφηεηα ζηηο ζέζεηο φπνπ πξαγκαηνπνηείηαη πιαζηηθή άξζξσζε. 

Πηα πξνζνκνησκέλα πξαγκαηνπνηήζεθε ειαζηηθή αλάιπζε πξψηεο ηάμεσο θαη γηα ηα δπν ηκήκαηα θαη 

ζηελ ζπλέρεηα ηεο αλάιπζεο ειέγρηεθε θαη ηθαλνπνηήζεθε ε αλάιπζε πξψηεο ηάμεσο θαη γηα αcr ≥ 10. 
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3.3 ΠΡΑΡΗΘΑ ΞΟΝΠΥΚΝΗΥΚΑΡΑ 

Ν θνξέαο απνηειείηαη απφ δπν πξνζνκνησκέλα, ζην πξψην απεηθνλίδεηαη βηνκεραληθφ θηίξην 

απνηεινχκελν απφ επηά ζηελ ζεηξά νιφζσκα πιαίζηα θαη ζην άιιν είλαη έλα δηψξνθν θηίξην κε 4 

νιφζσκα πιαίζηα. Ζ ζηαηηθή ιεηηνπξγία ησλ θπξίσλ θαη ησλ δεπηεξεπφλησλ ζηνηρείσλ είλαη παξφκνην 

θαη ζηηο δπν πεξηπηψζεηο φπσο κπνξείηε λα ην παξαηεξήζεηε παξαθάησ. 

 

 

Πρήκα 3.1 Ξξνζνκνίσκα βηνκεραληθνχ θηηξίνπ 

 

 

Πρήκα 3.2 Ξξνζνκνίσκα δηψξνθν θηίξην δηνίθεζεο 
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Ρα δπν πξνζνκνηψκαηα απνηεινχληαη απφ γξακκηθά ζηνηρεία ζηα νπνία θαηαλέκνληαη νη δξάζεηο. Νη 

νξηδφληηνη θαη θαηαθφξπθνη ζχλδεζκνη  δπζθακςίαο πξνζνκνησζήθαλ κε truss elements ψζηε λα 

δέρνληαη κφλν αμνληθά θνξηία.  

Νη δξάζεηο πάλσ ζηελ θαηαζθεπή καο εηζήρζεζαλ αλάινγα κε ηελ θχζε ηνπο. Ρα θνξηία αλέκνπ, 

ρηνληνχ, κφληκα θαη θηλεηά ηνπνζεηεζήθαλ κέζσ επηθαλεηαθψλ θνξηίσλ κε ηελ ρξήζε παλειψλ 

(cladding), ηα νπνία  δελ πξνζέδηδαλ θάπνηα επηπιένλ δπζθακςία ζηελ θαηαζθεπή καο, θαη θαηέλεηκαλ 

κέζσ αζθαιψλ δηαδξνκψλ κεηαθνξάο θνξηίνπ ζε φιε ηα ζηνηρεία κέρξη ην έδαθνο. Ρα ίδηα βάξε ηεο 

ζηδεξνθαηαζθεπήο ππνινγηζηήθαλ απηφκαηα απφ ην ινγηζκηθφ. Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ ζεηζκηθνχ 

θνξηηνχ θαη ζεηζκηθνχ ζπλδπαζκνχ πξαγκαηνπνηήζεθε δπλακηθή αλάιπζε ησλ θηηξίσλ. Ζ 

ζεξκνθξαζηαθή κεηαβνιή επηβιήζεθε ζε θάζε ζηνηρείν μερσξηζηά. Ρέινο ε δξάζε ηεο γεξαλνγέθπξαο 

θαη ηνπ θνξηίνπ ηεο επηβιήζεθε ζηελ δπζκελέζηεξε ζέζε ηνπ βηνκεραληθνχ θηηξίνπ σο κηα 

ζπγθεληξσκέλε νξηδφληηα θαη θαηαθφξπθε δχλακε ζην ζεκείν πνπ εδξάδεηαη. 

 

  

Πρήκα 3.3 Θαηαλνκή ζε θνξηηθέο επηθάλεηεο Πρήκα 3.4 θαηαλνκή ζηα γξακκηθά ζηνηρεία 

 

 Θύξηνη θνξείο 

Νη θχξηνη θνξείο θαη ζηα δπν ηκήκαηα απαξηίδνληαη απφ ηα ππνζηπιψκαηα θαη ηα δπγψκαηα 

δηακνξθψλνληαο ην ζπλεζηζκέλν ηχπνπ πιαηζίνπ. Ρα δχζθακπηα πιαίζηα αλαιακβάλνπλ νξηδφληηα θαη 

θαηαθφξπθα θνξηία θαη θπξίσο ζε θακπηηθέο θαη αμνληθέο δπλάκεηο. Ρα πιαίζηα θαηά ηελ δηεχζπλζε 

πιαζηαθήο ιεηηνπξγίαο κνξθψζεθαλ σο ακθίπαθηα γηα ηελ επλντθφηεξε θαηαλνκή ησλ ξνπψλ θαη ηελ 

κεησκέλε παξακφξθσζε ζηα νξηδφληηα θαη θαηαθφξπθα θνξηία, αλαγθαίν γηα ηελ ηθαλνπνίεζε 

ειέγρσλ θνξηηψλ ιεηηνπξγηθφηεηαο κε ηελ παξνπζία γεξαλνγέθπξαο. Δπηπιένλ ζεκαίλεη φηη ην έδαθνο 

ζεκειίσζεο είλαη θαιήο πνηφηεηαο. Νη θφκβνη ηνπ ππνζηπιψκαηνο-δπγψκαηνο κνξθψλνληαη σο 

δχζθακπηα γηα ηελ θαηάιιειε κεηαθνξά ησλ ξνπψλ. Θαηά ηελ άιιε δηεχζπλζε ηα ππνζηπιψκαηα 

εδξάδνληαη κε αξζξψζεηο. 
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Πρήκα 3.5 Θχξηνη θνξείο γηα ην βηνκεραληθφ θηίξην 

 

 

Πρήκα 3.6 Θχξηνη θνξείο δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ 

 

 Κεησπηθνί ζηύινη  

Ρα κέησπα ηνπ θηηξίνπ θαιχπηνληαη κε ηνπο κεησπηθνχο ζηχινπο θαη δηαηάζζνληαη κε ηέηνην 

ηξφπν ψζηε λα εμππεξεηνχλ ηηο ιεηηνπξγηθέο αλάγθεο ηνπ θηηξίνπ. Πηελ πεξίπησζε ηνπ 

βηνκεραληθνχ θηηξίνπ επηθξαηνχλ πεξηζζφηεξν σζηφζν έρνπκε θαη ζηελ πεξίπησζε ηνπ δησξφθνπ 

θηηξίνπ. Θχξηα θφξηηζε είλαη ε αλεκνπίεζε πνπ κεηαβηβάδεηαη κέζσ ησλ ηεγίδσλ πξνθαιψληαο 

θπξίσο θακπηηθέο θαηαπνλήζεηο, ελψ δέρνληαη θαη αμνληθή θφξηηζε απφ ην δχγσκα. Πηελ 

πεξίπησζε ηνπ δησξφθνπ θηηξίνπ ππφθεηληαη ζε ζεκαληηθή αμνληθή πξνεξρφκελε απφ ηελ πιαθά. 

Νη κεησπηθνί ζηχινη εδξάδνληαη ζην έδαθνο θαη ζην δχγσκα κε ζπλδέζεηο θνριησηέο ζπλδέζεηο 

κεηαθνξάο ηεκλνπζψλ. 
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Πρήκα 3.7 Κεησπηθνί Πηχινη γηα ην βηνκεραληθφ θηίξην 

 Θεθαινδνθνί 

Νη θεθαινδνθνί ζπλδένπλ ηηο θεθάιεο ησλ ππνζηπισκάησλ θαηά κήθνο ηεο θαηαζθεπήο  θαηά 

κήθνο ηεο θαηαζθεπήο. Νη θεθαινδνθνί κεηαθέξνπλ ηηο νξηδφληηεο δπλάκεηο θαηά ηελ δηεχζπλζε 

ηνπνζέηεζεο ηνπο θαη ηηο κεηαθέξνπλ ζην έδαθνο κέζσ ηνλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο. Νη 

θεθαινδνθνί  παξαιακβάλνπλ κφλν αμνληθά θνξηία απφ ηελ θαηαζθεπή θαη ζπλδένληαη κε 

αξζξψζεηο ζηα ππνζηπιψκαηα. Θχξηα δξάζε είλαη ε αμνληθή δχλακε θαη γηα ηηο δπν θαηαζθεπέο 

ελψ ζπκκεηέρνπλ ζην ζχζηεκα δπζθακςίαο ηνπ ζπζηήκαηνο.  

 

 

Πρήκα 3.8 Θεθαινδνθνί γ γηα ην βηνκεραληθφ θηίξην 
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 Πύλδεζκνη δπζθακςίαο 

Πηηο θαηαζθεπέο  ηνπνζεηεζήθαλ δηαγψληνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο ηεο κνξθήο Σ θαηά ηνλ 

νξηδφληην θαη θαηαθφξπθν άμνλα. Ρν θαηαθφξπθν ζχζηεκα δπζθακςίαο ηνπνζεηείηαη ζηα αθξηαλά 

θαηλψκαηα ηεο θαηαζθεπήο θαη πξαγκαηνπνηείηαη κέζσ δεχγνο θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ γηα ηελ 

παξαιαβή νξηδνληίσλ δπλάκεσλ απφ άλεκν θαη ζεηζκφ θαη ηελ κεηαθνξά ηνπο ζηελ ζεκειίσζε. Ρν 

Νξηδφληην ζχζηεκα δπζθακςίαο έρεη ίδηα ιεηηνπξγία δειαδή ηε παξαιαβή νξηδνληίσλ δπλάκεσλ. Νη 

ζχλδεζκνη δπζθακςίαο ππφθεηληαη ζε αμνληθέο εληάζεηο ζε εθειθπζκφ φζν θαη ζε ζιίςε, ελψ 

βξίζθνληαη ζην επίπεδν ησλ δπγσκάησλ θαη ζηα ππνζηπισκάησλ παξέρνληαο ηνπο πιεπξηθή 

ζηήξημε. ΋πσο πξναλαθέξακε νη ζχλδεζκνη πξνζνκνηψζεθαλ κε truss elements θαη ζπλδένληαη κε 

απιέο θνριησηέο ζπλδέζεηο. 

 

Πρήκα 3.9 Πχλδεζκνη δπζθακςίαο γηα ην βηνκεραληθφ θηίξην 

 Ρεγίδεο  

Νη ηεγίδεο είλαη δηαηεηαγκέλα ζηελ επηθάλεηα δεπηεξεχνληα ζηνηρεία πνπ ζπκπιεξψλνπλ ην θέιπθνο 

ηνπ θέξνληα νξγαληζκνχ θαη κεηαθέξνπλ ηηο θαηαθφξπθεο δξάζεηο πνπ αζθνχληαη ζηελ επηζηέγαζε 

ζηα θχξηα ζηνηρεία, δειαδή ηα δπγψκαηα. Ρα δξάζεηο απηά είλαη ηα θνξηία αλέκνπ, ρηνληνχ, ην ίδην 

βάξνο ηεο επηθάιπςεο θαη ην σθέιηκν θνξηίν. Ζ δηάηαμε ησλ ηεγίδσλ πξνθχπηεη απφ ηελ αληνρή θαη  

δπζθακςία  ησλ θχιισλ επηθάιπςεο, πνπ είλαη αλά  πεξίπνπ 2,00 κέηξα. Θχξηα θαηαπφλεζε ησλ 

ηεγίδσλ είλαη ε θάκςε θαηά ησλ θχξην άμνλα απφ ηα θαηαθφξπθα θνξηία. Ν ηξφπνο ζηήξημεο ησλ 

ηεγίδσλ είλαη πνηθηιφκνξθνο θαη ν θαζέλαο έρεη ζεηηθά θαη αξλεηηθά ζηνηρεία. Ν ηξφπνο ζηήξημεο πνπ 

επηιέρηεθε είλαη ε ακθηέξεηζηε ζηήξημε ησλ ηεγίδσλ γηαηί παξνπζηάδνπλ απιφηεηα ζηηο ζπλδέζεηο θαη 

επθνιία ζηελ αλέγεξζε σζηφζν παξνπζηάδνπλ κεγάιεο ξνπέο θαη παξακνξθψζεηο. Ζ αξρηηεθηνληθή 

ηνπ θηηξίνπ καο νδεγεζε ζην λα επηιεμνπκε νη ηεγίδεο λα ζπκβαιινπλ ζηελ κεηαθνξά ησλ νξηδνληίσλ 

δπλάκεσλ ψζηε λα πξαγκαηνπνηεζεη νκνηνκνξθα απηή ε δηαδηθαζία. Ξαξνια απηά ε ηνπνζέηεζε ηνπο 

εγηλε κηα ζηάζκε παξαθάησ απφ απηή ηνλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο.  
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Πρήκα 3.10 Ρεγίδεο γηα ην δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ 

 Κεθίδεο 

Ν ζρεδηαζκφο ησλ κηθάδσλ είλαη παξφκνηνο κε ηηο ηεγίδεο. Νη κεθίδεο ππάξρνπλ θαη ζηηο δπν 

θαηαζθεπέο σζηφζν ζην βηνκεραληθφ θηίξην έρνπλ πεξηνξηζηεί γηα ηελ θαηάιιειε ιεηηνπξγία ηνπ. Πηα 

θνξηία πνπ αζθνχληαη ζηελ πιαγηνθάιπςεο κεηαθέξνληαη κέζσ ησλ κηθάδσλ ζηα ππνζηπιψκαηα θαη 

ζηνπο κεησπηθνχο ζηχινπο, δειαδή ηα θνξηία αλέκνπ θαη ην ίδην βάξνο ηεο επηθάιπςεο. Ζ δηάηαμε 

εμαξηάηαη απφ ηελ αληνρή ηεο πιαγηνθάιπςεο αλάινγα κε ηελ αληνρή ηεο ελψ πξέπεη λα πξνβιέπεηαη 

θαη αλνίγκαηα γηα θνπθψκαηα.  Νη κεθίδεο ππφθεηληαη ζε θάκςε θαη ζπγθεθξηκέλα ζε δηαμνληθή θάκςε 

ινγσ ηνπ ηδίνπ βάξνπο ηεο επηθάιπςεο πνπ αλαιακβάλνπλ. Νκνίσο κε ηηο ηεγίδεο, νη κεθίδεο 

επηβαξχλνληαη αμνληθά γηα ηελ κεηαθνξά ησλ νξηδνληίσλ δπλάκεσλ. 

 

Πρήκα 3.11 Κεθίδεο γηα ην δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ 

 Γνθνη 

Θχξηα ιεηηνπξγία ησλ δνθψλ είλαη ε κεηαθνξά ησλ δξάζεσλ απφ ηελ πιαθά ζηα ππνζηπιψκαηα θαη 

ζηελ ζπλέρεηα ζην έδαθνο, γηα ηνλ ιφγν απηφ θαη θχξηα έληαζε ε θακπηηθή ξνπή. Νη πεξηκεηξηθνί 

δνθνη βνεζνχλ ζηελ ζχλδεζε κεηαμχ ησλ πιαηζίσλ θαη αλαιακβάλνπλ θαη αμνληθέο δπλάκεηο. Νη δνθνη 
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θαηά ηελ δηεχζπλζε ησλ πιαηζίσλ ζπλδένληαη κε παθηψζεηο  ζηα ππνζηπιψκαηα θαη κεησπηθνχο 

ζηχινπο. Νη άιιεο δνθνη ζηεξίδνληαη ακθίαξζξσηα ζηα ππνζηπιψκαηα ησλ πιαηζίσλ ζηνλ ηζρπξφ 

άμνλα. 

 

Πρήκα 3.12 Γεπηεξεχνλ δνθνη γηα ην δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ 

 

 ΢πνζηπιώκαηα 

Ρα ηξία ππνζηπιψκαηα παξαιακβάλνπλ θαηά θχξην ινγσ αμνληθά θνξηία πνπ πξνέξρνληαη απφ ηα 

θνξηία ηνπ πξψηνπ νξφθνπ θαη κεηαβηβάδνληαη κέζσ ησλ δνθψλ ζηα ππνζηπιψκαηα. Νκνίσο κε ηα 

ππφινηπα ππνζηπιψκαηα εδξάδνληαη κε πάθησζε θαηά ηελ δηεχζπλζε ηνπ ηζρπξνχ άμνλα ηεο δηαηνκήο 

ελψ θαηά ηελ άιιε εδξάδνληαη σο αξζξψζεηο. 

 

Πρήκα 3.13 ΢πνζηπιψκαηα γηα ην δηψξνθν θηίξην γξαθείσλ 

 

3.4 Γ΢ΛΑΚΗΘΖ ΑΛΑΙ΢ΠΖ 

Θαηά ηελ δηάξθεηα ελφο ζεηζκνχ αλαπηχζζνληαη ζην έδαθνο επηηαρχλζεηο θαη έρνπλ σο ζπλέπεηα ηελ 

δεκηνπξγία αδξαλεηαθψλ δπλάκεσλ επί ησλ θαηαζθεπψλ. Ζ δπλακηθή αλάιπζε είλαη απαξαίηεηε φηαλ 
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νη ζεηζκηθέο δξάζεηο πξνθαινχλ ζεκαληηθά αδξαλεηαθά θνξηία.  Ζ δπλακηθή αλάιπζε ηεο θαηαζθεπή, 

πξναλαθέξζεθε πξαγκαηνπνηήζεθε κε ηελ κέζνδν ηεο ηδηνκνξθηθήο αλάιπζεο θάζκαηνο απφθξηζεο. 

Ζ απφθξηζε φισλ ησλ ηδηνκνξθψλ ηαιάλησζεο πνπ ζπκβάιινπλ ζεκαληηθά ζηελ ζπλνιηθή απφθξηζε 

πξέπεη λα ιεθζνχλ ππφςε. Ρν θξηηήξην ζπκθψλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ EN1998  πξέπεη λα 

ηθαλνπνηνχληαη ηα παξαθάησ: 

- Ρν άζξνηζκα ησλ δξσζψλ ηδηνκνξθηθψλ καδψλ γηα ηηο ηδηνκνξθέο πνπ ιακβάλνληαη ππφςε 

είλαη ηνπιάρηζηνλ ην 90% ηεο ζπλνιηθήο κάδαο ηνπ θνξέα. 

-  Ιακβάλνληαη ππφςε φιεο νη ηδηνκνξθέο κε δξψζεο ηδηνκνξθηθέο κάδεο κεγαιχηεξεο απφ 5% 

ηεο 

Δπίζεο, πξνθεηκέλνπ λα ιεθζνχλ ππφςε αβεβαηφηεηεο ζηε ζέζε ησλ καδψλ θαη ζηε ρσξηθή κεηαβνιή 

ηεο ζεηζκηθήο θίλεζεο, ην ππνινγηζκέλν θέληξν κάδαο ζε θάζε φξνθν ζα ζεσξείηαη κεηαηνπηζκέλν ζε 

θάζε δηεχζπλζε θαηά eai=±0,05∙Li, φπνπ Li είλαη ην κήθνο ηνπ θνξέα ζε θάζε δηεχζπλζε. 

Κε βνήζεηα ηνπ ινγηζκηθνχ ππνινγίζηεθαλ ηα παξαθάησ: 

- Νη ηδηνζπρλφηεηεο, ηδηνπεξίνδνη θαη ηδηνκνξθέο ηαιάλησζεο ηνπ θνξέα. 

- Ζ δξψζα ηδηνκνξθηθή κάδα Mi θάζε ηδηνκνξθήο. 

- Νη κέγηζηεο απνθξίζεηο, ζεηζκηθά θνξηία ή κεηαθηλήζεηο ζρεδηαζκνχ κε βάζε ην θάζκα 

ζρεδηαζκνχ. 

- Κε ηε κέζνδν CQC (Complete quadratic combination) νη κέγηζηεο απνθξίζεηο αλά δηεχζπλζε 

ζεηζκνχ, πινπνηψληαο ηελ επαιιειία ησλ ηδηνκνξθηθψλ απνθξίζεσλ. 

Ζ ρσξηθή επαιιειία ησλ ζεηζκηθψλ δηεγέξζεσλ κε ηηο παξαθάησ ζρέζεηο: 

AEd=± Ey ± 0,3∙Ex  (3.1) 

AEd=± Ex ± 0,3∙Ey (3.2) 

Ρα αδξαλεηαθά απνηειέζκαηα ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο ζρεδηαζκνχ ππνινγίζηεθαλ ιακβάλνληαο ππφςε 

ηελ παξνπζία ησλ καδψλ πνπ ζπλδένληαη κε φια ηα θνξηία βαξχηεηαο πνπ πεξηιακβάλνληαη ζηνλ 

ζπλδπαζκφ G+ς2∙Q, πνπ γηα θηλεηά θνξηία είλαη 0,3.  

Πηνπο παξαθάησ πίλαθεο κπνξείηε λα δείηε ηα απνηειέζκαηα ηεο ηδηνκνξθηθήο αλάιπζεο: 

Ηδηνκνξθή Ηδηνπεξίνδνο 
Ξνζνζηό Ηδηνκνξθηθήο Καδαο (%) 

x y 

1 2.36 20.77 0 

2 1.04 11.56 0.03 

3 0.68 5.75 1.99 

4 0.64 0 0.02 

5 0.55 1.54 40.07 

6 0.48 16.19 5.26 

7 0.48 0.8 43.43 

8 0.4 0.5 0 

9 0.27 0.81 0 
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10 0.25 2.48 0.2 

11 0.23 7.78 0.02 

12 0.2 2.7 0.09 

13 0.2 6.62 0.07 

14 0.19 15.81 0.05 

Ππλνιηθφ πνζνζηφ ζπκκεηνρήο ηεο κάδαο 93.31 91.23 

Ξίλαθαο 3.1 Απνηειέζκαηα Ηδηνκνξθηθήο Αλάιπζεο γηα δηψξνθν θηίξην 

Νη παξαπάλσ ηδηνκνξθέο είλαη απηέο πνπ ζπγθεληξψλνπλ ην 90% ηεο ηδηνκνξθηθήο κάδαο θαηά ηηο δπν 

δηεπζχλζεηο φπνπ παξαηεξνχκε φηη ζπγθεληξψλνπλ κεγάιν πνζνζηφ ηεο κάδαο ζηηο πξψηεο 

ηδηνκνξθέο ελψ επίζεο νη δπν δηεπζχλζεηο ηηο ζπγθεληξψλνπλ νκνηφκνξθα ην πνζνζηφ ηδηνκνξθηθήο 

κάδαο πνπ ζεκαίλεη φηη έρνπλ παξφκνηεο δπζθακςίεο θαηά ησλ δπν θπξίσλ δηεπζχλζεσλ. 

Ηδηνκνξθή Ηδηνπεξίνδνο 
Ξνζνζηό Ηδηνκνξθηθήο Καδαο (%) 

x y 

1 2.36 34.10 0.00 

2 1.04 0.00 7.60 

3 0.68 20.34 0.00 

4 0.64 30.37 0.00 

5 0.55 8.65 0.00 

Ππλνιηθφ πνζνζηφ ζπκκεηνρήο ηεο κάδαο 93.47 7.60 

 

87 0.18  3.69 

88 0.18  0.05 

89 0.16  0.39 

90 0.14  2.19 

Ππλνιηθφ πνζνζηφ ζπκκεηνρήο ηεο κάδαο 90.70 

Ξίλαθαο 3.2 Απνηειέζκαηα Ηδηνκνξθηθήο Αλάιπζεο γηα βηνκεραληθφ θηίξην 

Ξαξαηεξνχκε φηη θαηά ηελ δηεχζπλζε ηεο πιαζηαθήο ιεηηνπξγίαο ζπγθεληξψλεη ζηηο πξψηεο 5 

ηδηνκνξθέο ην πάλσ απφ ην 90% ηνπ πνζνζηνχ ηδηνκνξθηθήο κάδαο ελψ θαηά ηελ άιιε δηεχζπλζε 

απαηηνχληαη 90 ηδηνκνξθέο. Ζ αλνκνηνκνξθία ζηελ ζπγθέληξσζε ησλ ηδηνκνξθψλ αληηθαηνπηξίδεη θαη 

ηελ αλνκνηνκνξθία ηνπ θηηξίνπ θαηά ηεο δηεπζχλζεηο Σ θαη ΢. 
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4 ΓΗΑΠΡΑΠΗΝΙΝΓΖΠΖ ΘΑΗ ΔΙΔΓΣΝΠ  

4.1 Γεληθά 

Ν έιεγρνο θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ θνξέσλ πξαγκαηνπνηήζεθαλ κε βάζε ηηο θαλνληζηηθέο δηαηάμεηο 

ηνπ Δπξσθψδηθα 3, πνπ αλαθέξεηαη ζηηο κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο. Κε ηελ βνήζεηα ηνπ ινγηζκηθνχ 

Robot Structural Analysis νξίζηεθαλ κε επαλαιεπηηθέο δηαδηθαζίεο νη βέιηηζηεο δηαηνκέο θαη 

εθιερηήθαλ ψζηε λα επαξθνχλ ζηνπο απαηηνχκελνπο ειέγρνπο . Ρα θξηηήξηα δηαζηαζηνιφγεζεο ήηαλ ε 

ηθαλνπνίεζε ησλ απαηηνχκελσλ ειέγρσλ γηα ηνλ ζρεδηαζκφ, ε επηινγή νηθνλνκηθφηεξεο πξφηππεο 

δηαηνκήο ζε ζρέζε κε ην βάξνο ηεο, θαη ε κέγηζηε δπλαηή εθκεηάιιεπζε θάζε κέινπο. Κε ηελ 

παξαπάλσ κεζνδνινγία θαηαιήμακε ζηηο ηειηθέο δηαηνκέο γηα ηελ αζθαιή δηακφξθσζε ησλ 

θαηαζθεπψλ. 

4.2 Θαηάηαμε δηαηνκώλ 

Αλάινγα κε ηελ έθηαζε ζηελ νπνία ε αληνρή θαη ε ζηξνθηθή ηθαλφηεηα ησλ δηαηνκψλ πεξηνξίδεηαη απφ 

ηνλ ηνπηθφ ιπγηζκφ, νη δηαηνκέο ρσξίδνληαη ζε ηέζζεξηο θαηεγνξίεο. 

Θαηεγνξία 1: Δίλαη δηαηνκέο κε αληνρή ζε ξνπή κεγαιχηεξε ηεο πιαζηηθήο ξνπήο θαη ζηξνθηθή 

ηθαλφηεηα επαξθή. Πε δηαηνκέο Θαηεγνξίαο 1 εθαξκφδεηαη πιαζηηθή-πιαζηηθή 

αλάιπζε. 

Θαηεγνξία 2: Δίλαη δηαηνκέο κε αληνρή ηνπιάρηζηνλ ίζε κε ηελ πιαζηηθή ξνπή, αιιά ρσξίο 

ζηξνθηθή ηθαλφηεηα ιφγσ ηνπηθνχ ιπγηζκνχ ησλ πεικάησλ ή ηνπ θνξκνχ. Πε 

δηαηνκέο Θαηεγνξίαο 2 εθαξκφδεηαη ην πνιχ ειαζηηθή-πιαζηηθή αλάιπζε 

Θαηεγνξία 3: Δίλαη δηαηνκέο κε αληνρή ηνπιάρηζηνλ ίζε κε ηελ ειαζηηθή ξνπή. Δπηηξέπεηαη κφλν ε 

εθαξκνγή ειαζηηθήο-ειαζηηθήο αλάιπζεο 

Θαηεγνξία 4: Δίλαη δηαηνκέο κε αληνρή κηθξφηεξε ηεο ειαζηηθήο ξνπήο ιφγσ ηνπηθνχ ιπγηζκνχ. 

Δθαξκφδεηαη κφλν εθαξκνγή ειαζηηθήο-ειαζηηθήο αλάιπζεο κε πξφζζεηνπο 

ειέγρνπο ζε θχξησζε έλαληη θηλδχλνπ ηνπηθνχ ιπγηζκνχ. 

Ξαξαθάησ παξαηεξνχκε ηα φξηα  θαηάηαμεο ησλ δηαηνκψλ ζιηβφκελσλ ζηνηρείσλ. 



ΞΟΝΠΝΚΝΗΥΚΑ ΠΡΑΡΗΘΖΠ ΑΛΑΙ΢ΠΖΠ 57 

Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

 

 

Ξίλαθαο: 4.1 

 

 

Ξίλαθαο: 4.2 
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Ξίλαθαο: 4.3 

4.3 ΢πνζηπιώκαηα 

Ρα ππνζηπιψκαηα είλαη κέιε πνπ δέρνληαη ζεκαληηθή αμνληθή δχλακε ππφ ηελ φπνηα ηα κέιε είλαη 

επαίζζεηα ζηνλ ιπγηζκφ πξηλ ε δηαηνκή ηνπ εμαληιήζεη ηελ αληνρή ηεο. Ρα ππνζηπιψκαηα ησλ 

πιαηζίσλ ηνπνζεηνχληαη κε ηέηνην ηξφπν ψζηε ν ηζρπξφο άμνλαο λα βξίζθεηαη θαηά ηελ δηεχζπλζε ηνπ 

πιαηζίνπ θαη ηελ δεκηνπξγία πιαηζηαθήο ιεηηνπξγίαζ. Ν πξνζδηνξηζκφο ηνπ ηζνδπλάκνπ κήθνπο 

ιπγηζκνπ πξαγκαηνπνηείηαη απηφκαηα απφ ην ινγηζκηθφ κε ηελ εχξεζε  ησλ ελεξγψλ ζπληειεζηψλ 

δπζθακςίαο ησλ κειψλ πνπ απνιήγνπλ ζε θάζε θφκβν θαη ηνλ ηξφπν ζηήξημεο ηνπο, ελψ επηπιένλ 

ζεσξνχκε ηα πιαίζηα σο κεηαζεηά. Θαηά ηελ δηεχζπλζε ηνπ αζζελή άμνλα νη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο  

παξέρνπλ εμαζθάιηζε. Ρα ππνζηπιψκαηα εδξάδνληαη κε ζχλδεζε γηα παξαιαβή ηεκλνπζψλ δξάζεσλ 

θαη ζεσξείηαη ε απιή πεξίπησζε ακθηαξζξσηήο νπνπ ην ελεξγφ κήθνο ιπγηζκνχ ζεσξήζεθε φιν ην 

κήθνο ηνπ κέινπο. Ξξέπεη λα ζεκεησζεί φηη θαηά ηνλ αζζελή άμνλα, νπνχ ππήξρε ζπκβνιή ηνπ 

ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο ή ηεο θεθαινδνθνχ ζεσξήζεθε φηη παξέρεη πιεπξηθή ζηήξημε. Ν ζπλδπαζκφο 

ησλ εληαηηθψλ κεγεζψλ απνηειεί θαλφλα γηα ηα κέιε ησλ πιαηζίσλ φπσο είλαη ηα ππνζηπιψκαηα θαη 

θαζνξίδνληαη απφ ηηο ζρέζεηο αιιειεπηδξάζεο. 
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Δηδηθή πεξίπησζε απνηειεί ην ππνζηχισκα ηνπ βηνκεραληθνχ θηηξίνπ ην νπνίν ινγσ ηεο 

αξρηηεθηνληθήο ζπκβάιινπλ δπν δπγψκαηα, ζεσξήζακε φηη ην ρακειφηεξν δχγσκα παξέρεη ζηήξημε 

ζην πέικα. 

Ρα ππνζηπιψκαηα ησλ πιαηζίσλ ηνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο έρνπλ κηα ηδηαηηεξφηεηα ινγσ ηεο χπαξμεο ηεο 

πιαθάο ζηνλ πξψην φξνθν. Πηελ πεξίπησζε απηή ζεσξεζήθαλ ππνζηπιψκαηα γηα θάζε φξνθν ψζηε 

λα πξνζνκνησζνχλ κε κεγαιχηεξε αθξίβεηα ν ηξφπνο ιεηηνπξγίαο ηνπο ζε ιπγηζκφ. Ξην ζπγθεθξηκέλα 

ζεσξήζακε φηη απνκνλσκέλα ηα ππνζηπιψκαηα ζε θάζε φξνθν κε χςνο 4 κέηξα θαη 5 κέηξα, ηα 

νπνία κε ηελ ζεηξά ηνπο ιεηηνπξγνχλ κε πιαηζηαθή ιεηηνπξγία κε ηηο δνθνχο θαη ηα ππνζηπιψκαηα. 

Πηελ πξαγκαηηθφηεηα φκσο πξφθεηηαη γηα εληαία ππνζηπιψκαηα χςνπο 9 κέηξσλ. 

Πηελ πεξίπησζε ηνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο ππάξρνπλ ηξία ππνζηπιψκαηα ηα φπνηα κεηαθέξνπλ ηα θάζεηα 

θνξηία ηνπ πξψηνπ νξφθνπ, ηα νπνία ηνπνζεηεζήθαλ  νκνίσο κε ηα πξνεγνχκελα σζηφζν 

ζπκπεξηθέξνληαη δηαθνξεηηθά. Θαηά ηνλ ηζρπξφ άμνλα αθνχ είλαη παθησκέλα ζηνλ πφδα ηνπο θαη ζηελ 

θεθαιή ζπληξέρνπλ νη δνθνη, θαη’επεθηαζε ην ηζνδχλακν κήθνο ιπγηζκνπ ππνινγίζηεθε απηφκαηα 

κέζσ ησλ ζπληειεζηψλ δπζθακςίαο. Γηα ηελ άιιε δηεχζπλζε ζεσξήζεθε απιή πεξίπησζε ιπγηζκνπ 

κε άξζξσζε ζηνλ πφδα θαη κεηάζεζε ζηε θεθαιή.   

Ρα ππνζηπιψκαηα ππφθεηληαη θπξίσο ζε θακπηηθεο ξνπέο θαη αμνληθέο δπλάκεηο. Αξρηθά επηιέγνληαη 

δηαηνκέο πνπ λα αληαπνθξίλνληαη έλαληη θακπηηθνχ ιπγηζκνπ θαη ζηελ ζπλέρεηα έλαληη 

ζηξεπηνθακπηηθνπ ιπγηζκνπ ψζηε λα εμαζθαιηζηνχλ απφ ηνλ θίλδπλν πιεπξηθήο αζηάζεηαο. 

Δπηιέγνληαη πιαηχπεικεο δηαηνκέο ΖΔΑ γηα ην δηψξνθν θαη ΖΔΒ  γηα ην βηνκεραληθφ θηίξην,   επεηδή 

έρνπλ θαιχηεξε ιεηηνπξγία θαηά ηεο δπν δηεπζχλζεηο απφ ηηο πςίθνξκεο δηαηνκέο, αθνχ νη δξάζεηο 

πξνθαινχλ θακπηηθεο ξνπέο θαη ζηνλ αζζελή άμνλα. Ρα ππνζηπιψκαηα ηνπ βηνκεραληθφ θηηξίνπ 

ππνβάιινληαη ζε απζηεξνχο έιεγρνπο  κεηαθηλήζεσλ γηαηί ζε απηνχο ζηεξίδεηαη ε γεξαλνγέθπξα θαη 

γηα ηνλ ιφγν απηφ επηιέγνληαη δηαηνκέο ΖΔΒ.  

4.3.1 ΢πνζηπιώκαηα Ξιαηζίνπ δηώξνθνπ θηηξίνπ  

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 73 COMB55  (1+12)*1.00+2*0.30 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 220  
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Πρήκα 3.1 Θακπηηθή Ονπή Πρήκα 3.2 Αμνληθή Γχλακε 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 124.64 kN  Mz,Ed 0.00 kN*m 

Tt,Ed 0.03 kN*m  Vy,Ed 1.20 kN 

My,Ed -92.50 kN*m  Vz,Ed 42.25 kN 

My,Ed,max -92.50 kN*m  Mz,Ed,max 3.80 kN*m 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 


 

yy,pl

y,c,Rd
M0

W f
M  156.34 kN*m 

 

yz,pl

z,c,Rd
M0

W f
M  74.41 kN*m 

My,el,Rd 141.68 kN*m Mz,el,Rd 48.86 kN*m 

MN,y,Rd 156.34 kN*m Vz,c,Rd 74.41 kN 

 




v y

y,c,Rd

M0

A f 3
V  

852.62 kN Vz,T,Rd 328.20 kN 

 Vy,T,Rd 850.31 kN  







y

c,Rd

M0

A f
N  Nc,Rd 

1769.38 kN 

 

N
b,Rd

=
c × f

y
× A

g
M1

 

1131.69 kN 

  




LT y y

b,Rd

M1

f W
M   

138.46 kN*m 

Ξίλαθαο 3.4 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

  θακπχιε ,y b    α,y 0.34  

Lcr,y 4.74 m 
 
j = 0,5 × 1 + a × l - 0,2( ) + l-2é

ë
ù
û
 0.74  

ιy 51.74  

 

c =
1

j + j2 - l-2
 0.84  

 
 

y
y

cr

A f

N
 0.60  

 

N
b,Rd

=
c × f

y
× A

g
M1

 1484.66 kN 

άμνλαο  z: 
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θακπχιε ,z c   α,z 0.49  

Lcr,z 4.00 m 
 
j = 0,5 × 1 + a × l - 0,2( ) + l-2é

ë
ù
û
 1.01  

ιz 72.57  

 

c =
1

j + j2 - l-2
 0.64  

 
 

y
z

cr

A f

N
 0.84  

 

N
b,Rd

=
c × f

y
× A

g
M1

 1131.69 kN 

Ξίλαθαο 3.5 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 4.00 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 4.00 m   α,LT 0.21  

 Mcr 418.25 kN*m  

   
         

   

2

LT LTLT LT
0,5 1 a 0,2  

0.73  

  ι_LT 0.61  



 

    

LT
2

2

LT LT LT

1
 

0.89  

Ξίλαθαο 3.6 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

ed

c,Rd

N

N
= 0.07 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
=0.35<1.00   

(6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
=0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.13 < 1.00   (6.2.6-7) 



 

ty ,Ed

y

M0

f

3

= 0.01 < 1.00   (6.2.6) 



 

tx ,Ed

y

M0

f

3

= 0.00 < 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.7 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 78.33 <  ι,max = 210.00           ι,z = 55.47 <  ι,max = 210.00     
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y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.67 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.69 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.50< 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.8 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δx = 4.2 cm  <  δx max = L/150.00 = 5.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   80 COMB33  (1+17)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δy = 2.9 cm  <  δy max = L/150.00 = 5.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   79 COMB32  (1+16)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

Ξίλαθαο 3.9 

4.3.2 ΢πνζηύισκα ηζνγείνπ ηνπ δηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 106 COMB8  1*1.35+2*1.05+3*0.75+16*1.50+15*0.90 

 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 200  

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 187.34 kN  Mz,Ed -0.00 kN*m 

Tt,Ed -0.01 kN*m  Vy,Ed -0.00 kN 

My,Ed 78.95 kN*m  Vz,Ed -39.12 kN 

My,Ed,max 78.95 kN*m  Mz,Ed,max 0.00 kN*m 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

 My,pl,Rd 118.12 kN*m  Mz,pl,Rd 56.05 kN*m 

 My,el,Rd 106.88 kN*m  Mz,el,Rd 36.73 kN*m 

 My,c,Rd 118.12 kN*m  Mz,c,Rd 56.05 kN*m 

 MN,y,Rd 118.12 kN*m  MN,z,Rd 56.05 kN*m 
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 Vy,c,Rd 716.40 kN  Vz,c,Rd 287.08 kN 

 Vy,T,Rd 715.30 kN  

 Nc,Rd 1480.36 kN 

 Nb,Rd 331.57 kN 

 Mb,Rd 111.20 kN*m 

Ξίλαθαο 3.10 

 

  

Πρήκα 3.3 Αμνληθή Γχλακε Πρήκα 3.4 Θακπηηθέο Ονπέο 

 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο y: 

θακπχιε ,y b    α,y 0.34  

 Lcr,y 4.29 m  Φ,y 0.75  

 ιy 51.85   Xy 0.84  

    ι y 0.60   Ny,b,Rd 1241.20 kN 

άμνλαο z: 

θακπχιε ,z c    α,z 0.49  

 Lcr,z 8.00 m  Φ,z 2.62  

  ιz 160.61   Xz 0.22  

  ι_z 1.85   Nz,b,Rd 331.57 kN 

Ξίλαθαο 3.11 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 4.00 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 4.00 m   α,LT 0.21  
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 Mcr 605.14 kN*m  Φ,LT 0.62  

  ι_LT 0.44  
LT

 0.94  

Ξίλαθαο 3.12 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

ed

c,Rd

N

N
=  0.13 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
=0.45<1.00   

(6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
=0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.14 < 1.00   (6.2.6-7) 



 

ty ,Ed

y

M0

f

3

 = 0.01 < 1.00   (6.2.6) 



 

tx ,Ed

y

M0

f

3

= 0.00 < 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.13 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 51.85 <  ι,max = 210.00           ι,z = 160.61 <  ι,max = 210.00      

N,Ed/Min(Nb,Rd,Nb,T,Rd,Nb,TF,Rd) = 0.57 < 1.00   (6.3.1) 

y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.71 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.85 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.86 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.14 

 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δx = 1.1 cm  <  δx max = L/150.00 = 2.7 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   80 COMB33  (1+17)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δy = 1.4 cm  <  δy max = L/150.00 = 2.7 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   79 COMB32  (1+16)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

Ξίλαθαο 3.15 
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4.3.3 ΢πνζηπιώκαηα βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο:  50 COMB12  (1+14+27)*1.35+13*1.50+16*0.75+19*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEΒ 340  

 

 
 

Πρήκα 3.5 Θακπηηθέο Ονπέο Πρήκα 3.6 Αμνληθή Γχλακε 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 68.09 kN Vy,Ed 0.37 kN 

Tt,Ed 0.61 kN*m Vz,Ed -180.02 kN 

My,Ed 441.48 kN*m Mz,Ed,max -4.07 kN*m 

My,Ed,max 441.48 kN*m  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 662.27 kN*m Mz,pl,Rd 271.08 kN*m 

My,el,Rd 592.97 kN*m Mz,el,Rd 177.65 kN*m 

My,c,Rd 662.27 kN*m Mz,c,Rd 271.08 kN*m 

MN,y,Rd 662.27 kN*m Vz,c,Rd 890.52 kN 

Vy,c,Rd 2250.39 kN Vz,T,Rd 884.43 kN 

Nc,Rd 4699.69 kN 

Nb,Rd 1231.57 kN 
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Mb,Rd 492.30 kN*m 

 η,ty,Ed 4.84 MPa 

 η,tz,Ed 2.70 MPa 

Ξίλαθαο 3.16 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

y axis: 

θακπχιε ,y b    α,y 0.34  

 Lcr,y 13.04 m  Φ,y 1.17  

  ιy 89.01   Xy 0.58  

  ι_y 1.03   Ny,b,Rd 2730.95 kN 

z axis: 

θακπχιε ,z c    α,z 0.49  

 Lcr,z 11.00 m  Φ,z 2.28  

  ιz 146.08   Xz 0.26  

  ι_z 1.68   Nz,b,Rd 1231.57 kN 

Ξίλαθαο 3.17 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 11.00 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 11.00 m   α,LT 0.21  

 Mcr 844.42 kN*m  Φ,LT 0.96  

  ι_LT 0.89  
LT

 0.74  

Ξίλαθαο 3.18 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

ed

c,Rd

N

N
=  0.01 < 1.00   (6.2.4.(1)) 





ed

yy,pl

M0

M

W f
0.67  1.00    

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
=0.45<1.00   

(6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.20 < 1.00   (6.2.6-7) 
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 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
=0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 



 

ty ,Ed

y

M0

f

3

 = 0.03 < 1.00   (6.2.6) 



 

tx ,Ed

y

M0

f

3

= 0.02 < 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.19 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 89.01 <  ι,max = 210.00         ι,z = 146.08 <  ι,max = 210.00     

  
y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.90 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
 = 0.97 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.55 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.20 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δx = 5.1 cm  <  δx max = L/150.00 = 7.3 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:  196 COMB163  (1+14+27+9)*1.00+16*0.50+19*0.60 

δy = 0.3 cm  <  δy max = L/150.00 = 7.3 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   211 COMB178  (1+14+27+12)*1.00+17*0.50+19*0.60 

Ξίλαθαο 3.21 

 

4.4 Επγώκαηα  

Ρα δπγψκαηα ζπλδένληαη ζηα ππνζηπιψκαηα θαηάιιεια ψζηε λα κεηαθέξνπλ ξνπέο θαη λα 

δηακνξθσζνχλ ηα πιαίζηα. Νη δηαηνκέο επηιέγνληαη ψζηε λα αληαπνθξίλνληαη ζηηο θχξηεο δξάζεηο πνπ 

είλαη νη θακπηηθεο ξνπέο θαη νη αμνληθέο ξνπέο θαη ειέγρνληαη θαηαξρήλ έλαληη θακπηηθνχ ιπγηζκνπ θαη 

ζηελ ζπλέρεηα ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ. Ππγρξφλσο ε πιεπξηθή εθηξνπή πνπ εκθαλίδεηαη επηηείλεηαη φηαλ 

ην θνξηία εθαξκφδεηαη ζην άλσ πέικα γηαηί δεκηνπξγείηαη κηα πξφζζεηε ζηξεπηηθή ξνπή. ΋ζν 

απμάλεηαη ην χςνο ηεο δηαηνκήο ε επίδξαζε απηή απμάλεηαη, γηα ηνλ ινγσ απηφ απνθιείζηεθαλ κεηαμχ 

άιισλ νη πςίθνξκεο δηαηνκέο. δπγψκαηα ηα νπνία δελ είλαη πξνζηαηεπκέλα έλαληη πιεπξηθήο εθηξνπήο 
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θαη ππφθεηληαη ζε ξνπέο ινγσ εγθάξζησλ θνξηίσλ θαζηζηά ην ζιηβνκελν πέικα επηξξεπή ζε ιπγηζκφ 

΋πσο πξναλαθέξακε ε ζπλεζέζηεξε κνξθή αζηάζεηαο γηα ηα κέιε ησλ πιαηζίσλ είλαη ε κεηάπησζε 

ηνπ ζε κηα θακππισκέλε κνξθή ηνπ νπνπ ε αζηνρία έξρεηαη πνιχ πξηλ ηελ αλαπηχμεη ηελ πιαζηηθή 

αληνρή ηνπ. Πην βηνκεραληθφ θηίξην ζεσξνχκε ην κήθνο ιπγηζκνχ ίζν κε ην ηκήκα ηνπ δπγψκαηνο κε 

εληαία θιίζε, δειαδή 8,5 κέηξα. Ρν δχγσκα ιακβάλεηαη ηκεκαηηθά θαη δελ αγλνείηαη ε χπαξμε ηεο 

θιίζεο. Πηελ πεξίπησζε ηνπ δηψξνθνπ θηηξίνπ ιακβάλεηαη φιν ην κήθνο ηνπ δπγψκαηνο. Ρν 

ηζνδχλακν κήθνο ιπγηζκνπ ιακβάλεηαη κε ην κηζφ ηνπ κέινπο αθνχ πξφθεηηαη γηα απιή πεξίπησζε 

ακθίπαθηεο ζηήξημεο. Πηνλ αζζελή άμνλα ιακβάλνπκε ηνλ πξαγκαηηθφ ηνπο κήθνπο αθνχ πξφθεηηαη 

γηα ακθηαξζξσηε ζηήξημε. Νη κεησπηθνί ζηχινη θαη νη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο  παξέρνπλ ζηήξημε ζην 

δχγσκα θαηά ηνλ ηζρπξφ άμνλα νη κελ θαη νη δε θαηά ηνλ αζζελή άμνλα ψζηε λα κεηψλνπλ ην κήθνο 

ζηελ ζπκβνιή ηνπο. Γελ πξαγκαηνπνηείηαη εηδηθή ζχλδεζε κεηαμχ ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο θαη ηεγίδα 

ψζηε λα εμαζθαιίδεηαη πιεπξηθή ζηήξημε ζηελ ζπκβνιή ηνπο. Πηελ πεξίπησζε ηνπ δηψξνθνπ θηηξίνπ 

ιακβάλεηαη ην 1/3 ηνπ πξαγκαηηθνχ κήθνπο ζηνλ αζζελή άμνλα ελψ ζην βηνκεραληθφ θηίξην ην κηζφ 

ηνπ πξαγκαηηθνχ κήθνπο. Νη ηειηθέο βέιηηζηεο δηαηνκέο πξνθχπηνπλ απφ ηελ ζεηξά πξφηππν ειαηψλ 

δηαηνκψλ ΖΔΑ θαη ΖΔΒ, δηφηη έρνπλ κηα πην εμηζνξξνπεκέλε αληνρή έλαληη ιπγηζκνπ θαηά ηηο δπν 

θχξηεο δηεπζχλζεηο, ελψ πξνθχπηεη νηθνλνκηθφηεξε δηαηνκή απφ ηηο ππφινηπεο. 

4.4.1 Εύγσκα ηνπ δηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 114 COMB16  1*1.35+2*1.05+3*1.50+(46+15)*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEΒ 220 

 

 

Πρήκα 3.7 Θακπηηθέο Ονπέο 

 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 33.63 kN  Mz,Ed -0.06 kN 

Tt,Ed -0.00 kN*m  Vy,Ed 0.01 kN 

My,Ed -78.93 kN*m  Vz,Ed -34.96 kN*m 

My,Ed,max -102.46 kN*m  Mz,Ed,max -0.06 kN*m 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 227.45 kN*m Mz,pl,Rd 108.32 kN*m 
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My,el,Rd 202.27 kN*m Mz,el,Rd 71.08 kN*m 

My,c,Rd 227.45 kN*m Mz,c,Rd 108.32 kN*m 

MN,y,Rd 227.45 kN*m Vz,c,Rd 108.32 kN 

Vy,c,Rd 1216.21 kN Vz,T,Rd 443.31 kN 

Vy,T,Rd 1216.14 kN  

 Nc,Rd 2503.63 kN 

 Nb,Rd 1480.68 kN 

 Mb,Rd 108.66 kN*m 

Ξίλαθαο 3.22 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο   y: 

θακπχιε ,y b   α,y 0.34  

Lcr,y 6.52 m Φ,y 0.92  

ιy 69.15  Xy 0.73  

  ι y 0.80  Ny,b,Rd 1819.07  

άμνλαο z : 

θακπχιε ,z c   α,z 0.49  

Lcr,z 4.43 m Φ,z 1.09  

ιz 79.33  Xz 0.59  

  ιz 0.91  Nz,b,Rd 1480.68 kN 

Ξίλαθαο 3.23 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 13.04 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 13.04 m   α,LT 0.21  

 Mcr 137.33 kN*m  Φ,LT 1.44  

  ι_LT 1.29  
LT

 0.48  

Ξίλαθαο 3.24 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 
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ed

c,Rd

N

N
=  0.01 < 1.00   (6.2.4.(1)) 





ed

yy,pl

M0

M

W f
0.67  1.00    

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
=0.12<1.00   

(6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
=0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.08 < 1.00   (6.2.6-7) 



 

ty ,Ed

y

M0

f

3

 = 0.00< 1.00   (6.2.6) 



 

tx ,Ed

y

M0

f

3

= 0.00< 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.25 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 69.15 <  ι,max = 210           ι,z = 79.33 <  ι,max = 210      

N,Ed/Min(Nb,Rd,Nb,T,Rd,Nb,TF,Rd) = 0.02 < 1.00   (6.3.1) 

 
y,Ed,max

b,Rd

M

M
 = 0.94 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
 = 0.97 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.52 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.26 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.0 cm  <  δy max = L/250.00 = 5.2 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   76 COMB29  (1+4)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δz = 2.6 cm  <  δz max = L/250.00 = 5.2 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   87 COMB40  (1+3)*1.00+2*0.70+(1+15)*0.60 

 δ,inst,y = 0.0 cm  <   δ,inst,max,y = L/200.00 = 6.5 cm 
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Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 0.5*3 + 1*4 + 0.6*15 

 δ,inst,z = 1.8 cm  <   δ,inst,max,z = L/200.00 = 6.5 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 1*3 + 0.6*15 

Ξίλαθαο 3.27 

4.4.2 Εύγσκα ηνπ βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 78 COMB40  (1+14+27)*1.35+16*1.50+(5+19)*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 340  

 

 

Πρήκα 3.8 Θακπηηθέο Ονπέο 

 

 

Πρήκα 3.9 Αμνληθέο Γπλάκεηο 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 111.44 kN  Mz,Ed 0.05 kN*m 

Tt,Ed -0.08 kN*m  Vy,Ed 6.80 kN 

My,Ed -300.78 kN*m  Vz,Ed 106.31 kN 

My,Ed,max -300.78 kN*m  Mz,Ed,max 8.36 kN*m 



72   

Γηπισκαηηθή Δξγαζία Νηθνλφκνπ Ακίιθαξ   Δ.Κ.Ξ. 2017 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 508.92 kN*m Mz,pl,Rd 207.89 kN*m 

My,el,Rd 461.55 kN*m Mz,el,Rd 136.33 kN*m 

My,c,Rd 508.92 kN*m Mz,c,Rd 207.89 kN*m 

MN,y,Rd 508.92 kN*m Vz,c,Rd 207.89 kN 

Vy,c,Rd 1752.64 kN Vz,T,Rd 713.69 kN 

 Vy,T,Rd 1748.01 kN  

 Nc,Rd 3670.51 kN 

 Nb,Rd 1156.63 kN 

 Mb,Rd 369.95 kN*m 

Ξίλαθαο 3.28 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

  θακπχιε ,y b    α,y 0.34  

 Lcr,y 9.71 m  Φ,y 0.90  

 ιy 67.40   Xy 0.74  

    ι y 0.78   Ny,b,Rd 2712.24 kN 

   άμνλαο  z: 

 θακπχιε ,z c    α,z 0.49  

 Lcr,z 9.71 m  Φ,z 1.94  

 ιz 130.07   Xz 0.32  

   ιz 1.50   Nz,b,Rd 1156.63 kN 

Ξίλαθαο 3.7 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 9.71 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 9.71 m   α,LT 0.21  

 Mcr 613.79 kN*m  Φ,LT 0.99  

  ι_LT 0.91   
LT

 0.73  

Ξίλαθαο 3.29 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 
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ed

c,Rd
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=  0.03 < 1.00   (6.2.4.(1)) 





ed

yy,pl

M0
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W f
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a b
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M M
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=0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 
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A f 3
= 0.15 < 1.00   (6.2.6-7) 
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 = 0.01< 1.00   (6.2.6) 


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tx ,Ed
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M0

f

3

= 0.00< 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.30 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 33.70 <  ι,max = 210.00           ι,z = 130.07 <  ι,max = 210.00      

 
y,Ed,max

b,Rd

M

M
 = 0.81 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.95 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
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y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.58 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.31 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.1 cm  <  δy max = L/200.00 = 4.9 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   294 COMB261  (1+14+27+19)*1.00+11*0.60+18*0.50 

δz = 1.2 cm  <  δz max = L/200.00 = 4.9 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   228 COMB195  (1+14+27+16)*1.00+(5+19)*0.60 

 δ,inst,y = 0.1 cm  <   δ,inst,max,y = L/250.00 = 3.9 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   :   0.6*11 + 0.5*18 + 1*19 

 δ,inst,z = 0.7 cm  <   δ,inst,max,z = L/250.00 = 3.9 cm  
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Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.6*4 + 1*18 + 0.6*19 

Ξίλαθαο 3.32 

 

4.5 Γνθνί 

Νη δνθνη ηνπ δηψξνθνπ θηηξηνπ απνηεινπληαη απφ δηαηνκέο δηπινπ ηαπ ηχπνπ ΖΔΑ γηα ηηο νπνηεο 

ηθαλνπνηνληαη νη απαξαηηεηνη ειεγρνη. Ρα ραιπβδφθπιια ηνπνζεηνχληαη θάζεηα ζηηο εζσηεξηθέο 

δνθνχο. Ν ζπληειεζηήο ηζνδπλάκνπ κήθνπο ιπγηζκνπ, γηα ηηο δνθνχο θαηά ηελ δηεχζπλζε ησλ 

πιαηζίσλ θαηά ηελ δηεχζπλζε ηνπ ηζρπξνχ άμνλα ιακβάλεηαη 0,5  ινγσ ακθηπαθηε ζηήξημεο ελψ θαηά 

ηνλ αζζελή άμνλα ιακβάλεηαη κε 1 ινγσ ακθηαξζξσηήο ζηήξημεο. Πηηο δνθνχο θαηά ηελ άιιε 

δηεχζπλζε ζεσξνχληαη ακθηξζξσηεο θαηά ηηο δπν δηεπζχλζεηο θαη ιακβάλνληαη ην πξαγκαηηθφ ηνπο 

κήθνο. 

4.5.1 Γνθόο Γηώξνθνπ θηηξίνπ 

 

Πρήκα 3.10 Θακπηηθέο Ονπέο 

 

 

Πρήκα 3.11 Αμνληθέο Γπλάκεηο 

 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 106 COMB8  1*1.35+2*1.05+3*0.75+16*1.50+15*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEΒ 200 
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Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 4.50 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 4.50 m   α,LT 0.21  

 Mcr 218.27 kN*m  Φ,LT 1.10  

  ι_LT 0.90  
LT

 0.66  

Ξίλαθαο 3.34 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

ed

c,Rd

N

N
=  0.01 < 1.00   (6.2.4.(1)) 





ed

yy,pl
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M

W f
0.67  1.00    

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
=0.50<1.00   

(6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.20 < 1.00   (6.2.6-7) 



 

ty ,Ed

y

M0

f

3

 = 0.01< 1.00   (6.2.6) 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

 N,Ed 21.27 kN  Mz,Ed,max 1.87 kN*m 

 Tt,Ed 0.06 kN*m  Vy,Ed -1.68 kN 

 My,Ed -125.01 kN*m  Vz,Ed 77.51 kN*m 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 204.79 kN*m Mz,pl,Rd 96.72 kN*m 

My,el,Rd 185.64 kN*m Mz,el,Rd 63.45 kN*m 

My,c,Rd 204.79 kN*m Mz,c,Rd 96.72 kN*m 

MN,y,Rd 204.79 kN*m Vz,c,Rd 96.72 kN 

Vy,c,Rd 1024.64 kN Vz,T,Rd 399.72 kN 

 Vy,T,Rd 1022.65 kN  

 Nt,Rd 2112.98 kN 

 Mb,Rd 134.66 kN*m 

Ξίλαθαο 3.33 
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 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
=0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 



 

tx ,Ed

y

M0

f

3

= 0.01< 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.35 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 26.34 <  ι,max = 210.00           ι,z = 88.84 <  ι,max = 210.00      

N,Ed/Min(Nb,Rd,Nb,T,Rd,Nb,TF,Rd) = 0.02 < 1.00   (6.3.1) 

  
y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.96 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
 = 0.99 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.54 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.36 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.2 cm  <  δy max = L/250.00 = 2.5 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   79 COMB32  (1+16)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δz = 2.4 cm  <  δz max = L/250.00 = 2.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   81 COMB34  (1+1)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

 δ,inst,y = 0.2 cm  <   δ,inst,max,y = L/200.00 = 3.2 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 0.5*3 + 0.6*15 + 1*16 

 δ,inst,z = 0.3 cm  <   δ,inst,max,z = L/200.00 = 3.2 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   1*2 + 0.5*3 + 0.6*5 + 0.6*15 

Ξίλαθαο 3.37 
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4.6 Κεησπηθνί Πηύινη 

Νη κεησπηθνί ζηχινη έρνπλ ηνπνζεηεζεί ψζηε λα ν ηζρπξφο άμνλαο λα ιακβάλεη ηεο θχξηεο θνξηίζεηο 

ηνπ αλέκνπ πνπ δξνπλ ζηα κέησπα ελψ επίζεο ιακβάλνπλ θνξηία αμνληθά απφ ηα δπγψκαηα. Ν 

νξηζκφο ηνπ κήθνπο ιπγηζκνπ θαη ησλ πιεπξηθψλ εμαζθαιίζεσλ είλαη θξίζηκν γηα ηνλ ειέγρσλ ησλ 

κειψλ θαη θαηάιεμε δηαηνκήο. Πηελ πεξίπησζε ηνπ δηψξνθνπ θηηξίνπ επηιέρηεθε δηαηνκή ΗΟΔ 

πςίθνξκε γηαηί νη θακπηηθέο ξνπέο πξαγκαηνπνηνχληαη ζηνλ θχξην άμνλα θαη ζπκπεξηθέξεηαη 

θαιχηεξα. Ζ κνξθή ιπγηζκνπ είλαη ηεο ακθηαξζξσηήο ζηήξημεο σζηφζν ινγσ ηεο ζπκβνιήο ησλ 

δνθψλ ζηνπο κεησπηθνχο ζηχινπο ζεσξνχκε φηη ππάξρεη ζηήξημε ζηα αληίζηνηρα ζεκεία. 

Πηελ πεξίπησζε ηνπ βηνκεραληθνχ θηηξίνπ νπνχ ε δξάζε ηνπ αλέκνπ πξνθαιεί θαη ξνπέο θαη ζηνλ 

αζζελή άμνλα θαηαιήμακε ζε δηαηνκή ΖΔΑ θαη πάξζεθε φιν ην κήθνο γηα κήθνο ιπγηζκνχ αθνχ δελ 

παξέρεηαη θάπνηα ζηήξημε.  

Γελ δηακνξθψλεηαη εηδηθή ζχλδεζε κεηαμχ κεθίδσλ θαη ρηαζηί ζπλδέζκνπο άξα δελ έρνπλ ηελ 

δπλαηφηεηα ζπκκεηνρήο ζην ζχζηεκα δπζθακςίαο ζπλεπψο δελ παξέρνπλ θάπνηα πιεπξηθή ζηήξημε. 

4.6.1 Κεησπηθόο Πηύινο Γηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 103 COMB5  1*1.35+2*1.05+3*0.75+4*1.50+15*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  IPE 300  

 

  

Πρήκα 3.12 Θακπηηθέο Ονπέο  Πρήκα 3.13 Αμνληθή Γύλακε 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  
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N,Ed 128.93 kN  Vy,Ed 0.51 kN 

My,Ed -13.27 kN*m  Vz,Ed -23.60 kN 

My,Ed,max -57.35 kN*m  Mz,Ed,max -2.01 kN*m 

Mz,Ed -0.29 kN*m   

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 172.81 kN*m Mz,pl,Rd 34.44 kN*m 

My,el,Rd 153.20 kN*m Mz,el,Rd 22.14 kN*m 

My,c,Rd 172.81 kN*m Mz,c,Rd 34.44 kN*m 

MN,y,Rd 172.81 kN*m MNz,Rd 34.44 kN 

Vy,c,Rd 574.14 kN Vz,c,Rd 407.75 kN 

Nc,Rd 1479.83 kN 

Nb,Rd 1095.84 kN 

Mb,Rd 89.21 kN*m 

Ξίλαθαο 3.38 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

θακπχιε ,y a    α,y 0.21  

 Lcr,y 4.33 m  Φ,y 0.60  

 ιy 34.72   Xy 0.95  

    ι y 0.40   Ny,b,Rd 1409.97 kN 

άμνλαο  z: 

θακπχιε ,z b    α,z 0.34  

 Lcr,z 4.33 m  Φ,z 1.83  

 ιz 129.18   Xz 0.35  

   ιz 1.49   Nz,b,Rd 513.07 kN 

Ξίλαθαο 3.39 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 8.65 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 4.33 m   α,LT 0.21  

 Mcr 115.72 kN*m  Φ,LT 1.35  

    ιz LT 1.22  
LT

 0.52  
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Ξίλαθαο 3.40 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.09 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
= 0.01 < 1.00   (6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

Vz,Ed/Vz,T,Rd = 0.06 < 1.00   (6.2.6-7) 

 η,ty,Ed/(fy/(sqrt(3)*gM0)) = 0.00 < 1.00   (6.2.6) 

 η,tz,Ed/(fy/(sqrt(3)*gM0)) = 0.00 < 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.41 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 34.72 <  ι,max = 210.00           ι,z = 129.18 <  ι,max = 210.00      

N,Ed/Min(Nb,Rd,Nb,T,Rd,Nb,TF,Rd) = 0.25 < 1.00   (6.3.1) 

 
y,Ed,max

b,Rd

M

M
 = 0.64 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.99 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

 = 0.74 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.42 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δx = 0.4 cm  <  δx max = L/150.00 = 5.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   76 COMB29  (1+4)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δy = 0.9 cm  <  δy max = L/150.00 = 5.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   78 COMB31  (1+6)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 
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Ξίλαθαο 3.43 

4.6.2 Κεησπηθόο Πηύινο βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 69 COMB31  (1+14+27)*1.35+8*1.50+18*0.75+19*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 280  

 

 
 

Πρήκα 3.14 Θακπηηθέο Ονπέο  Πρήκα 3.15 Αμνληθή Γύλακε 

 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 79.78 kN  Mz,Ed -3.67 kN*m 

Tt,Ed -0.00 kN*m  Vy,Ed 0.82 kN 

My,Ed -97.26 kN*m  Vz,Ed -9.58 kN 

My,Ed,max -106.15 kN*m  Mz,Ed,max -17.16 kN*m 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 305.89 kN*m Mz,pl,Rd 142.49 kN*m 

My,el,Rd 278.53 kN*m Mz,el,Rd 93.55 kN*m 

My,c,Rd 305.89 kN*m Mz,c,Rd 142.49 kN*m 

MN,y,Rd 305.89 kN*m Vz,c,Rd 142.49 kN 
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Vy,c,Rd 1295.33 kN Vz,T,Rd 504.01 kN 

 Vy,T,Rd 1295.33 kN  

 Nc,Rd 2674.77 kN 

 Nb,Rd 536.04 kN 

 Mb,Rd 168.11 kN*m 

Ξίλαθαο 3.44 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

θακπχιε ,y b    α,y 0.34  

 Lcr,y 12.00 m  Φ,y 1.34  

 ιy 101.21   Xy 0.50  

    ι y 1.17   Ny,b,Rd 1329.42 kN 

άμνλαο  z: 

θακπχιε ,z c    α,z 0.49  

 Lcr,z 12.00 m  Φ,z 2.89  

 ιz 171.49   Xz 0.20  

   ιz 1.98   Nz,b,Rd 536.04 kN 

Ξίλαθαο 3.45 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 12.00 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 12.00 m   α,LT 0.21  

 Mcr 223.67 kN*m  Φ,LT 1.29  

    ιz LT 1.17  
LT

 0.55  

Ξίλαθαο 3.46 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.03 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
= 0.15 < 1.00   (6.2.9.1.(6)) 
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 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6-7) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.13 < 1.00   (6.2.6-7) 

 η,ty,Ed/(fy/(sqrt(3)*gM0)) = 0.00 < 1.00   (6.2.6) 

 η,tz,Ed/(fy/(sqrt(3)*gM0)) = 0.00 < 1.00   (6.2.6) 

Ξίλαθαο 3.47 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 101.21 <  ι,max = 210.00           ι,z = 171.49 <  ι,max = 210.00      

  
y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.63 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.91 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.64 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.48 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δx = 4.9 cm  <  δx max = L/150.00 = 8.0 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   219 COMB186  (1+14+27+8)*1.00+18*0.50+19*0.60 

δy = 0.9 cm  <  δy max = L/150.00 = 8.0 cm   

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   236 COMB203  (1+14+27+16)*1.00+(13+19)*0.60 

Ξίλαθαο 3.49 

 

4.7 Θεθαινδνθνί 

Νη θεθαινδνθνί φπσο πξναλαθέξακε ππφθεηληαη ζε αμνληθά θνξηία θαη ζπκκεηέρνπλ ζην ζχζηεκα 

δπζθακςίαο ηνπ θνξέα. Νη ρξεζηκνπνηνχκελεο δηαηνκέο είλαη ζηνηρεία κε κηθξή ιπγεξφηεηα θαη αληνρή 

ζε ζεκαληηθή ζιίςε, θαη’ επέθηαζε θαηαιήγνπκε ζε θνίιεο νξζνγσληθέο δηαηνκέο θαη γηα ηεο δπν 



ΞΟΝΠΝΚΝΗΥΚΑ ΠΡΑΡΗΘΖΠ ΑΛΑΙ΢ΠΖΠ 83 

Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

πεξηπηψζεηο. Ρν ηζνδχλακν κήθνο ιπγηζκνπ ησλ ζιηβφκελσλ κειψλ είλαη ην κήθνο ελφο θαη’αιια 

νκνίνπ κέινπο κε αξζξσηά άθξα, παξεκπνδηδφκελα έλαληη πιεπξηθήο κεηαθίλεζεο αιιά ειεπζέξα λα 

ζηξέθνληαη ζην επίπεδν ιπγηζκνπ.  

Νη θεθαινδνθνί απνηεινχλ ζεκαληηθφ ζηνηρείν θαηά ηελ θάζε αλέγεξζεο ηεο θαηαζθεπήο επεηδή 

ζπλδένπλ εγθάξζηα ηνπο αλεγεηξφκελνπο δηαδνρηθά επηπέδνπο θνξείο, θαη βνεζνχλ επηπξφζζεηα σο 

θαζνδήγεζε γηα ηελ αθξηβήο ζέζε νξηδνληηνγξαθηθά θαη πςνκεηξηθά.  

4.7.1 Θεθαινδνθόο Γηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 57 COMB15  1*1.35+2*1.05+3*1.50+(17+15)*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

 

Πρήκα 3.16 Αμνληθή Γύλακε 

 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  TCAR 120x6.3 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

 N,Ed 11.47 kN  Mz,Ed -0.00 kN*m 

My,ed 2.02 kN*m  Vy,Ed 0.00 kN 

  My,ed,max 8.14 kN*m  Vz,Ed 2.75 kN*m 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 33.63 kN*m Mz,pl,Rd 33.63 kN*m 

My,el,Rd 27.98 kN*m Mz,el,Rd 27.98 kN*m 

My,c,Rd 33.63 kN*m Mz,c,Rd 33.63 kN*m 

MN,y,Rd 33.63 kN*m Vz,c,Rd 33.63 kN 

Vy,c,Rd 226.25 kN  

 Nc,Rd 783.75 kN 

  Nb,Rd 265.14 kN 

Ξίλαθαο 3.50 



84   

Γηπισκαηηθή Δξγαζία Νηθνλφκνπ Ακίιθαξ   Δ.Κ.Ξ. 2017 

θακπχιε ,y a    α,y 0.21  

 Lcr,y 6.37 m  Φ,y 1.90  

 ιy 137.71   Xy 0.34  

    ι y 1.59   Ny,b,Rd 265.14 kN 

άμνλαο  z: 

  θακπχιε 

,z 

a    α,z 0.21  

 Lcr,z 6.37 m  Φ,z 1.90  

 ιz 137.71   Xz 0.34  

   ιz 1.59   Nz,b,Rd 265.14 kN 

Ξίλαθαο 3.51 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 



 

    

LT
2

2

LT LT LT

1
 

1.00 

Ξίλαθαο 3.52 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.01 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
= 0.01 < 1.00   (6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Vz,Ed/Vz,c,Rd = 0.01 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Ξίλαθαο 3.53 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 137.71 <  ι,max = 210.00           ι,z = 137.71 <  ι,max = 210.00      

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.29 < 1.00   (6.3.3.(4)) 
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   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.20 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.54 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.0 cm  <  δy max = L/250.00 = 2.5 cm   

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:     80 COMB33  (1+17)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δz = 2.0 cm  <  δz max = L/250.00 = 2.5 cm   

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:     87 COMB40  (1+3)*1.00+2*0.70+(1+15)*0.60 

 δ,inst,y = 0.0 cm  <   δ,inst,max,y = L/200.00 = 3.2 cm   

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:     0.7*2 + 0.5*3 + 0.6*15 + 1*17 

 δ,inst,z = 1.5 cm  <   δ,inst,max,z = L/200.00 = 3.2 cm   

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:     0.7*2 + 1*3 + 0.6*15 

Ξίλαθαο 3.55 

 

4.7.2 Θεθαινδνθόο βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 55 COMB17  (1+14+27)*1.35+6*1.50+17*0.75+19*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  TREC 150x100x3.2 
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Πρήκα 3.17 Αμνληθή Γύλακε 

 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

 N,Ed 74.89 kN  Sig,x,Ed 61.83 MPa 

 My,Ed 0.91 kN*m  SigN,x,Ed 48.19 MPa 

 My,Ed,max 0.99 kN*m  SigMy,x,Ed 13.64 MPa 

 Vz,Ed 0.16 kN*m  SigMy2,x,Ed -13.64 MPa 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 21.99 kN*m My,c,Rd 18.32 kN*m 

My,el,Rd 18.32 kN*m Vz,c,Rd 148.04 kN 

 Nc,Rd 427.35 kN 

 Nb,Rd 100.35 kN 

Ξίλαθαο 3.56 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

θακπχιε ,y a    α,y 0.21  

 Lcr,y 7.00 m  Φ,y 1.64  

 ιy 123.44   Xy 0.41  

    ι y 1.42   Ny,b,Rd 174.08 kN 

άμνλαο  z: 

θακπχιε ,z a    α,z 0.21  

 Lcr,z 7.00 m  Φ,z 2.57  

 ιz 168.78   Xz 0.23  

   ιz 1.94   Nz,b,Rd 100.35 kN 

Ξίλαθαο 3.57 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 



 

    

LT
2

2

LT LT LT

1
 

1.00 

Ξίλαθαο 3.58 
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Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

My,Ed/My,c,Rd = 0.05 < 1.00   (6.2.5.(1)) 

N,Ed/Nc,Rd + My,Ed/My,c,Rd = 0.22 < 1.00   (6.2.1(7)) 

sqrt(Sig,x,Ed*^2 + 3* η,z,Ed^2)/(fy/gM0) = 0.22 < 1.00   (6.2.1.(5)) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Ξίλαθαο 3.59 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 123.44 <  ι,max = 210.00           ι,z = 168.78 <  ι,max = 210.00      


 

 
 

y,EdEd
yy

y RK y,RK

LT

M1 M1

MN
K

N M
 = 0.49 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.78 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.60 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.0 cm  <  δy max = L/200.00 = 3.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   284 COMB251  (1+14+27+19)*1.00+13*0.60+17*0.50 

δz = 0.4 cm  <  δz max = L/200.00 = 3.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   284 COMB251  (1+14+27+19)*1.00+13*0.60+17*0.50 

 δ,inst,y = 0.0 cm  <   δ,inst,max,y = L/250.00 = 2.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.6*13 + 0.5*17 + 1*19 

 δ,inst,z = 0.0 cm  <   δ,inst,max,z = L/250.00 = 2.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   :   0.6*13 + 0.5*17 + 1*19 

Ξίλαθαο 3.61 
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4.8 Πύλδεζκνη Γπζθακςίαο 

Νη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο δηαζηαζηνινγνχληαη εληαία, νξηδφληηνη θαη θαηαθφξπθνη. Νη ζχλδεζκνη 

πξνζνκνηψζεθαλ κε truss elements θαη ιεηηνπξγνχλ ζε εθειθπζκφ φζν θαη ζε ζιίςε πνπ 

θαηαπνλνχληαη απφ αμνληθά θνξηία. Δπηιέγεηαη θνίιε θπθιηθή δηαηνκή ινγσ αληνρψλ ζε αμνληθή 

δχλακε θαη  κηθξή ιπγεξφηεηα. ΋ζν γηα ην κήθνο ιπγηζκνχ γηα ηηο ξάβδνπο πνπ ζιίβνληαη  ζεσξνχκε 

ην κηζφ κήθνο ιφγν ηνπ ηξφπνπ ζχλδεζεο ησλ ρηαζηί ζπλδέζκσλ. Νη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο 

πξνζθέξνπλ πξνζσξηλή επζηάζεηα ζηελ θαηαζθεπή θαηά ηελ θάζε αλέγεξζεο. Ρνπνζεηεζήθαλ ζηα 

θαηλψκαηα ησλ θαηαζθεπψλ θαη επηδίσμε ήηαλ ε ζπκκεηξηθή ηνπο δηάηαμε νπνχ ην επέηξεπε νη 

αξρηηεθηνληθνί θαη ιεηηνπξγηθνί πεξηνξηζκνί.  

4.8.1 Πύλδεζκνη Γπζθακςίαο Γηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 71 COMB53  (1+10)*1.00+2*0.30 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  TRON 88x4 

 

 

Πρήκα 3.18 Αμνληθή Γύλακε 

 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

 N,Ed 79.75    kN 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

 Nc,Rd 293.39 kN 

Nb,Rd 50.07 kN*m 

Ξίλαθαο 3.62 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 
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Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

άμνλαο  y: 

θακπχιε ,y a    α,y 0.21  

 Lcr,y 3.01 m  Φ,y 1.53  

 ιy 117.30   Xy 0.44  

    ι y 1.35   Ny,b,Rd 99.80 kN 

άμνλαο  z: 

θακπχιε ,z a    α,z 0.21  

 Lcr,z 3.01 m  Φ,z 1.53  

 ιz 117.30   Xz 0.44  

   ιz 1.35   Nz,b,Rd 99.80 kN 

Ξίλαθαο 3.63 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 



 

    

LT
2

2

LT LT LT

1
 

1.00 

Ξίλαθαο 3.64 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.35 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

Ξίλαθαο 3.65 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 117.30 <  ι,max = 210.00           ι,z = 117.30 <  ι,max = 210.00     

N,Ed/Nb,Rd = 0.88 < 1.00   (6.3.1.1.(1)) 

Ξίλαθαο 3.66 

4.8.2 Πύλδεζκνη Γπζθακςίαο βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 60 COMB22  (1+14+27)*1.35+11*1.50+17*0.75+19*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  TRON 139x4 
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Πρήκα 3.19 Αμνληθή Γύλακε 

 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

 N,Ed 65.92 kN 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

 Nc,Rd 71.62 kN 

Nb,Rd 236.93 kN*m 

Ξίλαθαο 3.67 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο  y: 

θακπχιε ,y a    α,y 0.21  

 Lcr,y 4.45 m  Φ,y 2.09  

 ιy 146.80   Xy 0.30  

    ι y 1.69   Ny,b,Rd 71.62 kN 

άμνλαο  z: 

θακπχιε ,z 0.21    α,z 0.21  

 Lcr,z 2.09 m  Φ,z 2.09  

 ιz 0.30   Xz 0.30  

   ιz 71.62   Nz,b,Rd 71.62 kN 

Ξίλαθαο 3.68 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 
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

 
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LT
2

2

LT LT LT

1
 

1.00 

Ξίλαθαο 3.69 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.28 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

Ξίλαθαο 3.70 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 146.80 <  ι,max = 210.00           ι,z = 146.80 <  ι,max = 210.00     

N,Ed/Nb,Rd = 0.92 < 1.00   (6.3.1.1.(1)) 

Ξίλαθαο 3.71 

4.9 Ρεγίδεο 

Ρα ακθηέξεηζηα ζηνηρεία πνπ ππφθεηληαη θπξίσο ζε θακπηηθή ξνπή θαη παξνπζηάδνπλ απιφηεηα ζηελ 

ζχλδεζε ηνπο θαη επθνιία ζηελ αλέγεξζε ηνπο, σζηφζν παξνπζηάδνπλ κεγάιεο ξνπέο θαη 

παξακνξθψζεηο. Δπηπιένλ πξέπεη λα ζεκεηψζνπκε φηη αλαιακβάλνπλ αμνληθέο δπλάκεηο γηαηί 

ζπκκεηέρνπλ ζηελ κεηαθνξά νξηδνληίσλ δπλάκεσλ ζηα νπνία ππφθεηηαη ην θηίξην. Νη ηεγίδεο 

απνηεινχλ παξάδεηγκα κειψλ νπνπ ε εμσηεξηθή θφξηηζε πνπ νδεγεί ζε απψιεηα επζηάζεηαο  θαη 

δηαπηζηψλεηαη ε εμάληιεζε ηεο αληνρήο ζε ρακειφηεξε ζηάζκε θφξηηζεο ηεο αληνρήο ηεο δηαηνκήο 

ηνπ. Πεκαληηθφ ζηνηρείν ησλ ηεγίδσλ είλαη φηη ν αξηζκφο ηνπο θαη άξα ην επηπιένλ βάξνο πνπ 

πξνζζέηνπλ ζηα θπξία ζηνηρεία. Ζ βέιηηζηε δηαηνκή ζα πξέπεη λα είλαη φζν ην δπλαηφλ πην ειαθξηά 

θαη ζπγρξφλσο λα ηθαλνπνηεί θαη ηνπο απαξαίηεηνπο έιεγρνπο. Κε βάζε ηα παξαπάλσ επηιέρηεθε ε 

δηαηνκή ΖΔΑ 140 θαη ζηα δπν θηίξηα. Ζ δηαηνκή ΖΔΑ ζπλεζίδεηαη φηαλ νη ηεγίδεο ζπκκεηέρνπλ ζηελ 

κεηαθνξά δπλάκεσλ. Ζ ηππνπνίεζε θαη ε χπαξμε ίδησλ δηαηνκψλ ζε έλα έξγν απνηειεί ζηνηρείν 

βειηηζηνπνίεζεο ελφο έξγνπ.  Ρα  κήθε ιπγηζκνπ ζεσξεζήθαλ ίδηα κε ην πξαγκαηηθφ κήθνο ησλ κειψλ 

θαηά ηεο δπν δηεπζχλζεηο, ελψ αγλνήζεθε ε δπζθακςία ηεο επηθάιπςεο θαη ε φπνηα πιεπξηθή ζηήξημε 

κπνξεί λα παξέρεη.  

4.9.1 Ρεγίδεο Γηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 113 COMB15  1*1.35+2*1.05+3*1.50+(46+15)*0.90 

 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο:  

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 140 
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Πρήκα 3.20 Θακπηηθέο Ονπέο  

 

 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 2.65 kN Vz,Ed -3.69 kN 

My,Ed,max 18.19 kN*m  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 47.71 kN*m MN,y,Rd 47.71 kN*m 

My,el,Rd 42.72 kN*m Vz,c,Rd 160.73 kN*m 

My,c,Rd 47.71 kN  

Nt,Rd 863.94 kN 

Mb,Rd 33.01 kN*m 

Ξίλαθαο 3.72 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο   y: 

θακπχιε ,y b   α,y 0.34  

Lcr,y 4.50 m Φ,y 1.03  

ιy 78.47  Xy 0.66  

  ι y 0.90  Ny,b,Rd 569.06  

άμνλαο z : 

θακπχιε ,z c   α,z 0.49  

Lcr,z 4.50 m Φ,z 1.90  

ιz 127.83  Xz 0.32  

  ιz 1.47  Nz,b,Rd 279.60 kN 

Ξίλαθαο 3.23 
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Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 4.50 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 4.50 m   α,LT 0.21  

 Mcr 51.54 kN*m  Φ,LT 1.04  

  ι_LT 0.96  
LT

 0.69  

Ξίλαθαο 3.73 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nt,Rd = 0.00 < 1.00   (6.2.3.(1)) 

My,Ed/My,c,Rd = 0.38 < 1.00   (6.2.5.(1)) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.01 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Ξίλαθαο 3.74 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

ι,y =78,47<  ι,max = 210.00           ι,z = 127,83<  ι,max = 210.00     

y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.55 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
=0.56< 1.00    

Ξίλαθαο 3.75 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.0 cm  <  δy max = L/250.00 = 1.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   97 COMB50  (1+15)*1.00+2*0.70+3*0.50+16*0.60 

δz = 1.5 cm  <  δz max = L/250.00 = 1.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   87 COMB40  (1+3)*1.00+2*0.70+(1+15)*0.60 

 δ,inst,y = 0.0 cm  <   δ,inst,max,y = L/200.00 = 2.3 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 0.5*3 + 1*15 + 0.6*16 

 δ,inst,z = 1.3 cm  <   δ,inst,max,z = L/200.00 = 2.3 cm  
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Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 1*3 + 0.6*15 

Ξίλαθαο 3.76 

4.9.2 Ρεγίδεο βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 78 COMB40  (1+14+27)*1.35+16*1.50+(5+19)*0.90 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

 

Πρήκα 3.21 Θακπηηθέο Ονπέο  

 

 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 140  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 11.25 kN  Vy,Ed 0.74 kN 

My,Ed 17.00 kN*m  Vz,Ed -4.31 kN 

My,Ed,max 19.21 kN*m  Mz,Ed,max 1.48 kN*m 

MΕ 1.48 kN*m  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 47.71 kN*m Mz,pl,Rd 23.33 kN*m 

My,el,Rd 42.72 kN*m Mz,el,Rd 15.29 kN*m 

My,c,Rd 47.71 kN*m Mz,c,Rd 23.33 kN*m 

MN,y,Rd 47.71 kN*m MN,Z,Rd 23.33 kN 

Vy,c,Rd 418.46 kN Vz,c,Rd 160.73 kN 

 Vy,T,Rd 1502.69 kN  

 Nc,Rd 863.94 kN 

 Nb,Rd 133.77 kN 

 Mb,Rd 25.41 kN*m 

Ξίλαθαο 3.77 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 
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άμνλαο  y: 

θακπχιε ,y b    α,y 0.34  

 Lcr,y 7.00 m  Φ,y 1.69  

 ιy 122.07   Xy 0.38  

    ι y 1.41   Ny,b,Rd 327.56 kN 

άμνλαο  z: 

θακπχιε ,z c    α,z 0.49  

 Lcr,z 7.00 m  Φ,z 3.64  

 ιz 198.85   Xz 0.15  

   ιz 2.29   Nz,b,Rd 133.77 kN 

Ξίλαθαο 3.78 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 7.00 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 7.00 m   α,LT 0.21  

 Mcr 33.37 kN*m  Φ,LT 1.32  

  ι_LT 1.20   
LT

 0.53  

Ξίλαθαο 3.79 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.01 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

   
   
     

a b

y,Ed z,Ed

N,y,Rd N,Z,Rd

M M

M M
= 0.19 < 1.00   (6.2.9.1.(6)) 

Vy,Ed/Vy,c,Rd = 0.00 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.03 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Ξίλαθαο 3.80 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

 ι,y = 122.07 <  ι,max = 210.00           ι,z = 198.85 <  ι,max = 210.00     

  
y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.76 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 



96   

Γηπισκαηηθή Δξγαζία Νηθνλφκνπ Ακίιθαξ   Δ.Κ.Ξ. 2017 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
 = 0.89 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

= 0.56 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.81 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.9 cm  <  δy max = L/200.00 = 3.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   210 COMB177  (1+14+27+11)*1.00+17*0.50+19*0.60 

δz = 3.3 cm  <  δz max = L/200.00 = 3.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   227 COMB194  (1+14+27+16)*1.00+(4+19)*0.60 

 δ,inst,y = 0.9 cm  <   δ,inst,max,y = L/250.00 = 2.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   1*11 + 0.5*17 + 0.6*19 

 δ,inst,z = 2.6 cm  <   δ,inst,max,z = L/250.00 = 2.8 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.6*5 + 1*18 + 0.6*19 

Ξίλαθαο 3.82 

 

4.10 Κεθίδεο  

Νη κεθίδεο έρνπλ παξφκνηα ιεηηνπξγία κε ηηο ηεγίδεο θαη ε δηαδηθαζίαο επηινγήο δηαηνκήο 

πξαγκαηνπνηήζεθε κε ηελ ίδηα ινγηθή. Υζηφζν  νη κεθίδεο θαηαπνλνχληαη πην ζεκαληηθά απφ δηαμνληθή 

θάκςε ινγσ ηεο θαηαπφλεζεο απφ ηελ πιαγηνθάιπςεο επηβάιινληαο ξνπέο θαηά ηνλ αζζελή άμνλα. 

Δπίζεο θαηαιήμακε ζε πιαηχπεικεο δηαηνκέο ΖΔΑ140 θαη ΖΔΑ160 ψζηε λα θαηαιήμνπκε ζηελ πην 

ειαθξηά δηαηνκή. ΋πσο θαη ζηηο ηεγίδεο ε αγλνήζεθε ε δπζθακςία πνπ κπνξεί λα πξνζθέξεη ε 

πιαγηνθάιπςε έλαληη πιεπξηθήο αζηάζεηαο. 

4.10.1 Κεθίδεο Γηώξνθνπ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 106 COMB8  1*1.35+2*1.05+3*0.75+16*1.50+15*0.90 
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Πρήκα 3.22 Γηαμνληθέο Θακπηηθέο Ονπέο  

 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 140  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed 21.00 kN    

My,Ed 13.62 kN*m  Vy,Ed -0.02 kN 

Mz,Ed -2.99 kN*m  Vz,Ed -0.16 kN 

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 47.71 kN*m Mz,pl,Rd 23.33 kN*m 

My,el,Rd 42.72 kN*m Mz,el,Rd 15.29 kN*m 

My,c,Rd 47.71 kN*m Mz,c,Rd 23.33 kN*m 

Vy,c,Rd 418.46 kN*m Vz,c,Rd 160.73 kN 

Mb,Rd 27.07 kN*m Nc,Rd 863.94 kN 

Ξίλαθαο 3.83 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 6.36 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 6.36 m   α,LT 0.21  

 Mcr 36.57 kN*m  Φ,LT 1.25  

  ι_LT 1.14  
LT

 0.57  

Ξίλαθαο 3.84 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nc,Rd = 0.02 < 1.00   (6.2.4.(1)) 

(My,Ed/MN,y,Rd)^ 2.00 + (Mz,Ed/MN,z,Rd)^1.00 = 0.21 < 1.00   (6.2.9.1.(6)) 

Vy,Ed/Vy,c,Rd = 0.00 < 1.00   (6.2.6.(1)) 
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 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Ξίλαθαο 3.85 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

άμνλαο   y: 

θακπχιε ,y b   α,y 0.34  

Lcr,y 6.36 m Φ,y 1.50  

ιy 110.98  Xy 0.44  

  ι y 1.28  Ny,b,Rd 377.96  

άμνλαο z : 

θακπχιε ,z c   α,z 0.49  

Lcr,z 6.36 m Φ,z 3.13  

ιz 180.78  Xz 0.18  

  ιz 2.08  Nz,b,Rd 158.08 kN 

Ξίλαθαο 3.23 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

Lambda,y = 110.98 < Lambda,max = 250.00          Lambda,z = 180.78 < Lambda,max = 
250.00    ΠΡΑΘΔΟΝ 

N,Ed/Min(Nb,Rd,Nb,T,Rd,Nb,TF,Rd) = 0.13 < 1.00   (6.3.1) 

y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.50 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

  
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy yz

y RK y,RK Z,RK

LT

M1M1 M1

M MN
K K

N M M
= 0.73 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

   
 

 
 

y,Ed Z,EdEd
yy ZZ

Z RK y,RK Z,RK

LT
M1 1M1

M MN
K K

N M M

M

) = 0.56 < 1.00   (6.3.3.(4)) 

Ξίλαθαο 3.86 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 2.3 cm  <  δy max = L/250.00 = 2.5 cm  
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Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   81 COMB34  (1+1)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

δz = 1.8 cm  <  δz max = L/250.00 = 2.5 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   79 COMB32  (1+16)*1.00+2*0.70+3*0.50+15*0.60 

 δ,inst,y = 0.0 cm  <   δ,inst,max,y = L/200.00 = 3.2 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 0.5*3 + 1*15 + 0.6*16 

 δ,inst,z = 1.8 cm  <   δ,inst,max,z = L/200.00 = 3.2 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.7*2 + 0.5*3 + 0.6*15 + 1*16 

Ξίλαθαο 3.87 

 

4.10.2 Κεθίδεο βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

ΑΛΑΙ΢ΡΗΘΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΗ 

Γπζκελέζηεξνο Ππλδπαζκφο: 72 COMB34  (1+14+27)*1.35+11*1.50+18*0.75+19*0.90 

 

Πρήκα 3.23 Γηαμνληθέο Θακπηηθέο Ονπέο  

 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΑΠΡΝΣΗΑΠ 

ΠΡΝΗΣΔΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ:  HEA 160  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ Γ΢ΛΑΚΔΗΠ  

N,Ed -33.85 kN  Vy,Ed -0.86 kN 

My,Ed -31.51 kN*m  Vz,Ed 4.91 kN 

MΕ -5.55 kN*m  

ΔΠΥΡΔΟΗΘΔΠ ΑΛΡΝΣΔΠ 

My,pl,Rd 67.42 kN*m Mz,pl,Rd 32.35 kN*m 

My,el,Rd 60.54 kN*m Mz,el,Rd 21.16 kN*m 

My,c,Rd 67.42 kN*m Mz,c,Rd 32.35 kN*m 

MN,y,Rd 67.42 kN*m MN,Z,Rd 32.35 kN 

Vy,c,Rd 516.51 kN Vz,c,Rd 209.76 kN 

 Nt,Rd 1066.21 kN 
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 Mb,Rd 46.52 kN*m 

Ξίλαθαο 3.88 

 

 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΞΙΔ΢ΟΗΘΝ΢ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ 

 Lcr,upp 4.75 m   θακπχιε ,LT a  

 Lcr,low 4.75 m   α,LT 0.21  

 Mcr 72.39 kN*m  Φ,LT 1.05  

  ι_LT 0.97  
LT

 0.69  

Ξίλαθαο 3.89 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΓΗΑΡΝΚΖΠ 

N,Ed/Nt,Rd = 0.03 < 1.00   (6.2.3.(1)) 

(My,Ed/MN,y,Rd)^ 2.00 + (Mz,Ed/MN,z,Rd)^1.00 = 0.39 < 1.00   (6.2.9.1.(6)) 

 



y,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.00 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

 



z,ed

v y

M0

V

A f 3
= 0.02 < 1.00   (6.2.6.(1)) 

Ξίλαθαο 3.90 

 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΙΝ΢Π 

y,Ed,max

b,Rd

M

M
= 0.70 < 1.00   (6.3.2.1.(1)) 

Ξίλαθαο 3.91 

ΝΟΗΑΘΖ ΘΑΡΑΠΡΑΠΖ ΙΔΗΡΝ΢ΟΓΗΘΝΡΖΡΑΠ 

ΔΙΔΓΣΝΗ ΚΔΡΑΘΗΛΖΠΔΥΛ 

δy max 0.8 cm  <  δy max = L/200.00 = 2.4 cm 

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   223 COMB190  (1+14+27+12)*1.00+18*0.50+19*0.60 

δz = 1.5 cm  <  δz max = L/200.00 = 2.4 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   210 COMB177  (1+14+27+11)*1.00+17*0.50+19*0.60 
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 δ,inst,y = 0.0 cm  <   δ,inst,max,y = L/250.00 = 1.9 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   0.6*11 + 0.5*17 + 1*19 

 δ,inst,z = 1.5 cm  <   δ,inst,max,z = L/250.00 = 1.9 cm  

Γπζκελήο Ππλδπαζκφο:   1*11 + 0.5*17 + 0.6*19 

Ξίλαθαο 3.92 

 

4.11 Γνθόο Θύιηζεο  

Ζ δνθφο θπιίζεσο ειέγρεηαη έλαληη νξηαθψλ θαηαζηάζεσλ αζηνρίαο, ιεηηνπξγηθφηεηαο θαη θφπσζεο. 

Ξξέπεη δειαδή λα δηαπηζηψλεηαη φηη ε δηαηνκή ηεο δνθνχ είλαη επαξθήο θαη φηη ε δνθφο σο κέινο 

αληαπνθξίλεηαη ζηε ζχλζεηε θαηαπφλεζε ζηελ νπνία ππνβάιιεηαη. Πεκαληηθή δξάζε ιφγσ ηνπ 

κεγάινπ αξηζκνχ θχθισλ θφξηηζεο πξέπεη λα δηαπηζηψλεηαη φηη δελ ππάξρεη θίλδπλνο αζηνρίαο ιφγσ 

θφπσζεο. Δπηιέγεηαη πιαηχπεικε δηαηνκή ΖΔΑ500 γηα δνθφ θχιηζεο πνπ ζηεξίδεηαη σο ακθηέξεηζηε 

ζηα αλνίγκαηα ησλ πιαηζίσλ. 

 

Πρήκα 3.24 δνθόο θύιηζεο 

 

Ζ θαηαπφλεζε ησλ δνθψλ θπιίζεσο νθείιεηαη: 

- ζε θάκςε ηφζν σο πξνο ηνλ θχξην άμνλα αδξαλείαο ιφγσ ησλ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ, φζν θαη σο 

πξνο ην δεπηεξεχνληα άμνλα ιφγσ ησλ πιεπξηθψλ σζήζεσλ πνπ αζθεί ε γεξαλνγέθπξα. 

- ζε δηάηκεζε ιφγσ ησλ ηεκλνπζψλ δπλάκεσλ πνπ ζπλδένληαη κε ηελ πην πάλσ θακπηηθή θαηαπφλεζε 

- ζε αμνληθέο δπλάκεηο ιφγσ ησλ θαηά κήθνο ζπληζησζψλ ησλ νξηδνληίσλ δπλάκεσλ 

- ζε ζηξέςε δεδνκέλνπ φηη νη κελ πιεπξηθέο σζήζεηο αζθνχληαη ζην αλψηεξν ζεκείν ηεο ηξνρηάο, νη δε 

θαηαθφξπθεο δπλάκεηο ζεσξείηαη φηη αζθνχληαη έθθεληξα σο πξνο ηε δνθφ θπιίζεσο πξνθεηκέλνπ λα 

ιεθζνχλ ππφςε νη ιφγσ ηεο επζπγξάκκηζεο ηεο ηξνρηάο πξνθχπηνπζεο εθθεληξφηεηεο. 
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Νη έιεγρνη ιεηηνπξγηθφηεηαο αθνξνχλ ηφζν ηε δνθφ θπιίζεσο θαζεαπηή φζν θαη ην θηίξην εληφο ηνπ 

νπνίνπ ε γεξαλνγέθπξα ιεηηνπξγεί. Νη έιεγρνη πνπ πξέπεη λα γίλνληαη είλαη: 

- Ρν κέγεζνο ησλ θαηαθφξπθσλ παξακνξθψζεσλ ησλ δνθψλ θπιίζεσο πξέπεη λα πεξηνξίδεηαη ψζηε λα 

απνθεχγνληαη ππεξβνιηθέο ηαιαληψζεηο ηνπο θαηά ηελ αλχςσζε ηνπ θνξηίνπ θαη ηε ιεηηνπξγία ηεο 

γεξαλνγέθπξαο θαζψο θαη ππεξβνιηθέο θιίζεηο ηεο ηξνρηάο. Ρν κέγηζην βέινο πξέπεη λα είλαη 

κηθξφηεξν απφ ην 1/600 ηνπ αλνίγκαηνο θαη απνιχησο ησλ 25mm. 

-νη δηαθνξηθέο θαηαθφξπθεο παξακνξθψζεηο ησλ απέλαληη δνθψλ θπιίζεσο πξέπεη λα πεξηνξίδνληαη 

ψζηε λα απνθεχγεηαη ππεξβνιηθή θιίζε ηεο γεξαλνγέθπξαο. Υο θαλφλαο εθαξκνγήο ζεσξείηαη ε 

παξαπάλσ δηαθνξηθή παξακφξθσζε λα κελ ππεξβαίλεη ην 1/400 ηεο αμνληθήο απφζηαζεο ησλ δχν 

δνθψλ. 

- νη νξηδφληηεο παξακνξθψζεηο ησλ δνθψλ θπιίζεσο πεξηνξίδνληαη ψζηε λα ακβιχλνληαη νη επηπηψζεηο 

απφ ηε ινμή θίλεζε ηεο γεξαλνγέθπξαο. Υο φξην ζεσξείηαη ην 1/600 ηνπ αλνίγκαηνο. 

Πηνλ παξαθάησ πίλαθα έρνπκε αλαιπηηθά ηα φξηα κεηαθηλήζεσλ θαη βειψλ. 

 

Ξίλαθαο 3.93 
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Ξίλαθαο 3.94 

 

Έιεγρνη γηα νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο 

 Διεγρνο 1 

Μεηαβνιή ηεο απόζηαζεο s κεηαμύ ηωλ θέληξωλ 

ηωλ ηξνρηώλ: 

Γs ≤ 10 mm 

Γs=8mm<10 mm  

 Διεγρνο 2 
 

Οξηδόληηα κεηαθίλεζε δy ελόο πιαηζίνπ (ή ελόο 

ππνζηπιώκαηνο) ζηε ζηάζκε ζηήξημεο ηεο 

γεξαλνγέθπξαο, ιόγω ηωλ θνξηίωλ από ηε 

γεξαλνγέθπξα:  

δy ≤ hc/400 

δy=1.4cm 

hc/400= 650

400
cm=1.63≥1.4cm 

Δπηιέρηεθε ε ηνπνζέηεζε ηνπ θνξηίνπ ηεο 

γεξαλνγέθπξαο ζην δπζκελέζηεξν πιαίζην νπνπ  
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έρνπκε ηηο κεγαιχηεξεο κεηαηνπίζεηο θφκβνπ. 

 Ελεγχος 3  

Δηαθνξά Δδy κεηαμύ ηωλ νξηδνληίωλ 

κεηαθηλήζεωλ γεηηνληθώλ πιαηζίωλ (ή 

ππνζηπιωκάηωλ) πνπ ζηεξίδνπλ ηηο δνθνύο 

θπιίζεωο ζε γεξαλνγέθπξεο εμωηεξηθνύ ρώξνπ:  

Παξαθάηω βιέπνπκε ηελ κέγηζηε δηαθνξά ηωλ 

κεηαθηλήζεωλ κεηαμύ δπν πιαηζίωλ 

Δδy ≤ L/600 

Δδy ≤ 700

600
= 1.17 

Δδy=0,6cm<1.17 

 

 

Έιεγρνη Ξαξακνξθώζεσλ γηα ηελ δνθό θπιίζεσο 

 Διεγρνο 1 
 

Ξαξακφξθσζε ππφ ηα θαηαθφξπθα θνξηία. 

δz,max≤L/600 

 

-Θαηαθφξπθε παξακφξθσζε ιφγσ ησλ 

ζπγθεληξσκέλσλ θηλεηψλ θνξηίσλ 

2 2

z1

y

P c
(3l 4c ) 0,23cm

24 E I


   

 
 

Όπου      

      
17

P 0,5 (0,5 3 20 (11 100) )
18

 

-Θαηαθφξπθε παξακφξθσζε ιφγσ ηνπ ηδίνπ 

βάξνπο ηεο δνθνχ θπιίζεσο

 2

z2

y

5 1,67 700
0,29cm

384 21797 I


   


 

 

Θαηαθφξπθε παξακφξθσζε ιφγσ ηνπ ηδίνπ βάξνπο ηεο δνθνχ θπιίζεσο 

 
d

z
= d

z1
+ d

z2
= 0,52cm < 1,17cm  

 Διεγρνο 2 
 

Ξαξακνξθσζε ππν ηα νξηδφληηα θνξηία. 

 

  3

z
5175cm        

 
L 700

0,86cm
600 600

 

 
    

   

3 2

y

P l 15,82 700
1,07 1,17

48 E I 48 E I
 

 Διεγρνο 3 
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Απνθπγή Ραιάλησζεο ηνπ θάησ πέικαηνο 

L/ifz≥250 γηα απνθπγή θίλδπλνπ ηαιάλησζεο. 

Ονπή αδξάλεηαο ηνπ θάησ πέικαηνο σο πξνο ηνλ αζζελή άμνλα ηεο δηαηνκήο: 

   3 2

fz

1
I 2,3 30 5175cm

12  

αθηίλα αδξάλεηαο: 

 
  

 

0,5

f z
fz

f f

I
i 8,66cm

t d
 

ιπγεξφηεηα θάησ πέικαηνο: 

 
z

700
80, 83 250

8, 66
L / i  

   

Διεγρνο δηαηνκήο ζε Νξηαθή Θαηάζηαζε Αζηνρίαο 

Έιεγρνο ηνπ θνξκνχ ζε δηάηκεζε 

  2

v
A 74,72cm  

 
  

  

v y

y,Rd

M

A f 74,72 27,5
V 1186,34KN

3 3 1,00
 

   
y,Ed y,Rd

V 135,41 7,89 143,38 V  

Έιεγρνο ηνπ άλσ πέικαηνο ζε 

δηάηκεζε 


   

z,Rd Z,ed

69 27,5
V 1095,52kN V 31,4kN

1,00 3
 

d/tw=390/12<72 Γελ απαηηείηαη έιεγρνο ζε θχξησζε. 

Έιεγρνο ζε δηαμνληθή θάκςε θαη αμνληθή δύλακε γηα ζπλδπαζκν 1 

Ρα νξηδφληηα θνξηία θαηά κήθνο θαη εγθάξζηα θνξηία ζεσξείηαη φηη αλαιακβάλνληαη 

κφλν απφ ηελ ιεπίδα ηνπ άλσ πέικαηνο. 

      
y,Ed y1 y2 y3

 

Θακπηηθή Ονπή πεξί ηζρπξνχ άμνλα θαη νξζή ηάζε 

    
y y Y,Ed

M maxM M 235,7 13,70 249,56kN  

   
 



y

y1

pl y

M1

M 249,56
0,23

w f 3944 27,5

1
 

Νξζή Ράζε γηα κεκνλσκέλν πέικα 

   
  




z
y2

pl,z y

pl,fz M1

M 25,60
0,11

w A f 1,25 691,1 27,5

w
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Νξζή ηάζε ινγσ ηεο  αμνληθήο δχλακεο  

   


ed
y3

y

N 5,6
0,03

691,1 27,5A f

1,00

 

Ππληζηακέλε νξζή ηάζε 

          2 2 2

y,ed y1 y2 y3
0,23kN / cm 0,11kN / cm 0,33kN / cm 1  

Έιεγρνο ζε δηαμνληθή θάκςε θαη αμνληθή δύλακε γηα ζπλδπαζκν 5 

     




y z

pl y pl,z

M1 pl,fz

0,22 0,24 0, 46 1
M M

w f w

w

 

Έιεγρνο Mέινπο (έλαληη ζηξεπηνθακπηηθνύ ιπγηζκνύ) 

Νη αμνληθέο δπλάκεηο επί ηεο δνθνχ θχιηζεο, νη νθεηιφκελεο ζηελ επηηάρπλζε ή επηβξάδπλζε 

ηεο γεξαλνγέθπξαο, είλαη ζρεηηθά κηθξέο, επνκέλσο θίλδπλνο θακπηηθνχ ιπγηζκνχ δελ ππάξρεη. 

Αληηζέησο, πξέπεη ε δνθφο λα ειέγρεηαη έλαληη ζηξεπηνθακπηηθνχ ιπγηζκνχ. Ππλήζσο ε 

πιεπξηθή παξακφξθσζε ησλ δνθψλ θχιηζεο παξεκπνδίδεηαη κέζσ ησλ ζηνηρείσλ πνπ 

ηνπνζεηνχληαη εηδηθά γηα ην ζθνπφ απηφ, νπφηε δελ αλαπηχζζνληαη ζεκαληηθέο θακπηηθέο 

ξνπέο πεξί ην δεπηεξεχνληα άμνλα αδξάλεηαο ηεο δηαηνκήο νχηε ππάξρεη θίλδπλνο 

ζηξεπηνθακπηηθνχ ιπγηζκνχ. Ν έιεγρνο έλαληη ζηξεπηνθακπηηθνχ (πιεπξηθνχ) ιπγηζκνχ κπνξεί 

λα εθηειεζζεί ελαιιαθηηθψο, κέζσ ειέγρνπ θακπηηθνχ ιπγηζκνχ ηνπ ζιηβφκελνπ πέικαηνο. Υο 

κήθνο ιπγηζκνχ c, ιακβάλεηαη ε απφζηαζε ησλ πιεπξηθψλ ζηεξίμεσλ θαη σο δηαηνκή, ε 

δηαηνκή ηνπ ζιηβφκελνπ πέικαηνο + 1/5 ηνπ χςνπο ηνπ θνξκνχ. 

-Σαξαθηεξηζηηθά Γηαηνκήο 

 
   

3 3
3f

z,q

t b 2,3 30
5175cm

12 12
 


    3

f ,g

44,4 12
A 2,3 30 79,66cm

5
 

 

i
z

=
I

z

A

æ

è
ç

ö

ø
÷

0,5

= 8,06 cm  

 

 

i
z

=
I

z

A

æ

è
ç

ö

ø
÷

0,5

= 8,06 cm

 

   
_

z
700

86,84 1,00
8,06

 

 
x

z
= 0,52 



   
  



z y

Rd

0

x A f 0,52 79,86 27,5
N 1139,14

1,00
 


 

f ,ed

(235,70 9,90)
N 525,91

0,467
       

  


f ,ed Rd

N N  

Έιεγρνο ζε θόπσζε 

Ζ δνθφο θχιηζεο, ιφγσ ηεο θχζεσο ησλ θνξηίσλ πνπ ηελ θαηαπνλνχλ κε κεγάιν αξηζκφ επαλαιήςεσλ, 

πξέπεη λα ειέγρνληαη επίζεο θαη έλαληη θνπψζεσο. Δπαίζζεην ζεκείν ηεο δνθνχ θχιηζεο είλαη ην ζεκείν 

θνξκνχ-άλσ πέικαηνο. Νη δηάθνξεο γεξαλνγέθπξεο, αλάινγα κε ηνπο πξνβιεπφκελνπο θχθινπο 

θφξηηζεο θαη ηε ζηάζκε ησλ θχθισλ απηψλ σο πξνο ηε κέγηζηε αλπςσηηθή ηθαλφηεηά ηνπο, 
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δηαθξίλνληαη, απφ πιεπξάο επαηζζεζίαο έλαληη θφπσζεο ζε δέθα θαηεγνξίεο (S0, S1…S9). Νη ηάζεηο πνπ 

πξνθαινπληαη απφ ηα νξηδφληηα θνξηία δελ ιακβαλνληαη ππνςε θαηά ηνλ ειεγρν δεδνκελνπ φηη ε 

επηξξνε ηνπο είλαη ακειεηέα 

 Ηδεαηά Φνξηία θνπψζεσο 

O έιεγρνο κπνξεί λα γίλεηαη κέζσ ηδεαηψλ θνξηίσλ, 

ηα νπνία επαλαιακβαλφκελα ζε 2*106 θχθινπο 

ζεσξείηαη φηη παξάγνπλ, απφ πιεπξάο θφπσζεο, 

ηζνδχλακν απνηέιεζκα κε ηελ πξαγκαηηθή ηζηνξία 

θφξηηζεο ηεο δνθνχ θχιηζεο, παξέρνληαη δε 

πιεξνθνξίεο θαη πίλαθεο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ 

ηδεαηψλ-ηζνδχλακσλ απηψλ θνξηίσλ. 

e i fat max,i
Q Q      

Ρν ηδεαηφ θνξηίν 

Ζ γεξαλνγέθπξα είλαη θαηεγνξίαο 6 S (Γεξαλνί 

απνζεθψλ, δηαζθφξπηζεο πιηθψλ, κάληξεο πιηθψλ – 

κε ζπλερή ιεηηνπξγία) ζχκθσλα κε ηνλ πίλαθα Β.1 

ηνλ ΔΛ1993-6-Ξαξάξηεκα Β. 

i
0,794   

0,871


   

ηα ηζνδχλακα ηδεαηά θνξηία θνπψζεσο 

πξνθχπηνπλ κε βαζε ηελ παξαπάλσ ζρεζε 

θαη ηελ κέγηζηε αληίδξαζε ηνπ ηξνρνχ Q max,i 

ιακβάλεηαη γηα ηνλ ζπλδπαζκφ 4. 

2
fat

(1 )

2

 
   

e,i
Q 31,68 θΛ     

e,i
Q 34,75kN  

 Πρεζε Διεγρνπ ηεο επαξθεηαο έλαληη θνπψζεσο  

c
F,f E2

f


   


 

ν ειεγρνο πξαγκαηνπνηεηηαη κε ηνλ ειεγρν επαξθεηαο απφ 

νξζεο ηάζεηο έλαηη θνπσζεο 

Ξξνθεηκέλνπ λα ιεθζεί ππφςε ε θζνξά, ην νλνκαζηηθφ χςνο ηεο ηξνρηάο πξέπεη λα απνκεηψλεηαη φηαλ 

ππνινγίδνληαη ηα ραξαθηεξηζηηθά ηεο δηαηνκήο. Ζ απνκείσζε αχηε κπνξεί γεληθά λα ιακβάλεηαη σο ην 

25 % ηνπ ειάρηζηνπ νλνκαζηηθνχ πάρνπο tr θάησ απφ ηελ θζεηξφκελε επηθάλεηα. Γηα έιεγρνπο έλαληη 

θφπσζεο ην ήκηζπ κφλνλ ηεο κεηψζεσο απηήο ρξεηάδεηαη λα ιακβάλεηαη ππφςε 

r
t 0,375cm   

r r r f
d t t t 4,945cm      

Δλεξγφ πιάηνο δηαηνκεο 

eff r r
b b d 9,925cm    

 
I

f ,beff
=

b
eff

× t
f

3

12  

 
I

r
=

b
r
× Dt

r

3

12  

 
I

rf
= I

r
+ I

f ,beff
= 17,6cm4  

Ρν ελεξγφ θνξηηδφκελν κήθνο eff
l

  πξνθχπηεη 

ηε ηξνρηά 

δχζθακπηα ζπλδεδεκέλε ζην πέικα 

 
l
eff

= 3,25 × (I
rf

+ t
w
)1/3 = 7,96cm 

Νη ηνπηθέο ζιηπηηθέο ηάζεηο επί ηνπ 

θνξκνχ ηεο δνθνχ θχιηζεο θάησ απφ 

ην θνξηίν ηξνρνχ 

ζεσξνχληαη φηη δηαλέκνληαη 

νκνηφκνξθα ζην ελεξγφ κήθνο 
eff
l

  

 Ρνπηθή νξζή ηάζε ζην θνξκφ ηεο δνθνχ 
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2Ed
T,Ed

w

6T
n tanh(n) 3,98kN / cm

a t
    


  

 

n =
0,75 × a × t

w

3

I
t

×
sinh2(p ×h

w
/ a)

sinh(2p ×h
w

/ a - 2ph
w

/ a)

é

ë

ê
ê

ù

û

ú
ú

0,5

 

 Νξζή ηάζε ιφγσ ζηξνθήο ηνπ άλσ πέικαηνο 

 
T

ed
= F

z,Ed
× e

y
= 39,60

 

Ιφγσ ηεο έθθεληξεο δξάζεο ηνπ θαηαθφξπθνπ θνξηίνπ 

δεκηνπξγείηαη κηα ζηξεπηηθή ξνπή

 

 Νξζή ηάζε ιφγσ ζπγθεληξσκέλνπ θνξηίνπ ηνπ ηξνρνχ 

 

s
1

= s
z,Ed

=
F

z,Ed

l
eff

× t
w

= 3,32

 

2

E2 1 2
4,34kN / cm    

 
Γηα θαηεγνξία ιεπηνκέξεηαο 160, δειαδή γηα 

ειαηέο δηαηνκεο πξνθχπηεη 

2

c
16kN / m 

 

c
F,f E2

f


   


 

 Έιεγρνο έλαληη δηαηκεηηθψλ ηάζεσλ 

2

1
0,92kN / cm

 

ελεξγνχζα ζε θάζε πιεπξά ηεο ζέζεσο ηνπ θνξηηνχ ηξνρνχ, κπνξεί λα ππνηεζεί φηη είλαη ίζε πξνο ην 

20% ηεο κέγηζηεο ηνπηθήο θαηαθφξπθεο ηάζεο ζ1 ζηε ζπγθεθξηκέλε ζηάζκε ηνπ θνξκνχ. 

2

2 1
0,2 0,66kN / cm   

 
2

E2 1 2
1,63kN / cm    

 
F,f f ,2

c f

0,13 1
/



  
 

 
 

 Αιιειεπίδξαζε νξζψλ θαη δηαηκεηηθψλ ηάζεσλ 

3 5 3 5

F,f ,2 F,f ,2 3 5

c f c f

1,0 4,34 1,00 1,63
0,34 0,13 1

/ T / 16 /1,25 16 /1,25

 

 

             
            

            

 

4.12 Αξκόο 

Κεηά ηε δηαζηαζηνιφγεζε θαη ησλ δχν ηκεκάησλ ηνπ ζπγθξνηήκαηνο έγηλε έιεγρνο κεηαθηλήζεσλ ζηε 

πιεπξά νπνπ ηα δπν θηίξηα ηέκλνληαη ψζηε λα ηνπνζεηεζεί θαηαιιήισο αξκφο 

Θαηά ηε δηεχζπλζε Σ, ε κέγηζηε κεηαηφπηζε ηνπ βηνκεραληθνχ θηηξίνπ ζηε ζέζε ζχλδεζεο είλαη 2.4 

cm, ελψ ε αληίζηνηρε ηνπ δηψξνθνπ είλαη 5,00 cm. Απφ SRSS έρνπκε: 2 22,4 3,00 =  3,9 cm. 



ΞΟΝΠΝΚΝΗΥΚΑ ΠΡΑΡΗΘΖΠ ΑΛΑΙ΢ΠΖΠ 109 

Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

Δπνκέλσο έλαο αξκφο πιάηνπο 5 cm, θαηά κήθνο ηεο πιεπξά ηνπ δηψξνθνπ ηκήκαηνο, πνπ 

επηθνηλσλεί κε ην βηνκεραληθφ θηίξην. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



110   

Γηπισκαηηθή Δξγαζία Νηθνλφκνπ Ακίιθαξ   Δ.Κ.Ξ. 2017 

 

5 Π΢ΛΓΔΠΔΗΠ 

5.1 Γεληθά 

Νη ζπλδέζεηο απνηεινχλ έλα πνιχ ζεκαληηθφ θνκκάηη ηεο δηαζηαζηνιφγεζεο ηνπ θνξέα δηφηη 

αλαιακβάλνπλ ηε κεηαθνξά ησλ εληαηηθψλ κεγεζψλ αλάκεζα ζηα κέιε πνπ ηνλ απνηεινχλ. Ζ 
δηακφξθσζή ηνπο απαηηεί ηδηαίηεξε ιεπηνκέξεηα ψζηε ηα θνξηία λα κεηαβηβάδνληαη ζσζηά απφ κέινο 

ζε κέινο θαη ε ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα λα είλαη ηθαλνπνηεηηθή. Πηε ζπγθεθξηκέλε θαηαζθεπή νη 

ζπλδέζεηο κεηαμχ ησλ κειψλ γίλνληαη κε απινχο θνριίεο θαη πξαγκαηνπνηνχληαη ζην εξγνηάμην, ελψ ηα 
επηπιένλ ειάζκαηα, φπνπ ρξεηάδνληαη, ζπγθνιινχληαη ζηα εθάζηνηε κέιε. Ζ δηαδηθαζία ηεο 

ζπγθφιιεζεο πξαγκαηνπνηείηαη ζην εξγνζηάζην θάησ απφ ηδαληθέο ζπλζήθεο πεξηβάιινληνο ψζηε λα 
εμαζθαιίδνληαη νη ειάρηζηεο δπλαηέο θαηαζθεπαζηηθέο αηέιεηεο. 

5.2 Πύλδεζε Επγώκαηνο ηνπ βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

 

Autodesk Robot Structural Analysis Professional 2016  
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ΑΞΝΡΔΙΔΠΚΑΡΑ 

ΑΛΡΝΣΔΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

ΘΙΗΤΖ 

Ab = 133.47 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ EN1993-1-1:[6.2.4] 

Ncb,Rd = Ab fyb / M0 
 

Ncb,Rd = 3670.51 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ EN1993-1-1:[6.2.4] 

ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Avb = 74.95 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ EN1993-1-1:[6.2.6.(3)] 

Vcb,Rd = Avb (fyb M0 
 

Vcb,Rd = 1190.00 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ EN1993-1-1:[6.2.6.(2)] 

Vb1,Ed / Vcb,Rd ≤ 1,0 0.00 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.00) 

ΘΑΚΤΖ - ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΟΝΞΖ(ΣΥΟΗΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΗΠ)  

Wplb = 1850.62 [cm3] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΓΗΑΡΝΚΖ modulus EN1993-1-1:[6.2.5.(2)] 

Mb,pl,Rd = Wplb fyb / M0 
 

Mb,pl,Rd = 508.92 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ (ΣΥΟΗΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΗΠ) EN1993-1-1:[6.2.5.(2)] 

ΘΑΚΤΖ ΠΡΖΛ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΔΞΑΦΖΠ ΚΔ ΞΙΑΘΑ Ζ'ΠΔ Π΢ΛΓΔΓΔΚΔΛΝ ΚΔΙΝΠ 

Wpl = 2882.89 [cm3] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΓΗΑΡΝΚΖ modulus EN1993-1-1:[6.2.5] 

Mcb,Rd = Wpl fyb / M0 
 

Mcb,Rd = 792.80 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ EN1993-1-1:[6.2.5] 

ΞΔΙΚΑ-ΘΝΟΚΝΠ ΘΙΗΤΖ 

Mcb,Rd = 792.80 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ EN1993-1-1:[6.2.5] 

hf = 624 [mm] ΘΔΛΡΟΝΒΑΟΗΘΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΥΛ ΞΔΙΚΑΡΥΛ [6.2.6.7.(1)] 

Fc,fb,Rd = Mcb,Rd / hf 
 

Fc,fb,Rd = 1271.06 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΙΗΒΝΚΔΛΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΘΑΗ ΘΝΟΚΝ΢ [6.2.6.7.(1)] 

ΘΝΟΚΝΠ Ζ ΔΙΑΠΚΑ ΞΔΙΚΑΡΝΠ - ΘΙΗΤΖ - ΠΡΑΘΚΖ ΘΑΡΥ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

ΦΔΟΥΛ: 

 11.9 [Deg] ΓΥΛΗΑ ΚΔΡΑΜ΢ ΚΞΟΝΠΡΗΛΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΘΑΗ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 
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 11.9 [Deg] ΓΥΛΗΑ ΚΔΡΑΜ΢ ΚΞΟΝΠΡΗΛΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΘΑΗ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

 9.8 [Deg] ΔΞΗΘΙΗΠΖ ΝΟΗΕΝΛΡΗΝ΢ ΔΙΑΠΚΑΡΝΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

beff,c,wb = 273 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΗΑ ΘΙΗΤΖ 

Avb = 44.95 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ 

 0.84 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΑΙΙΖΙΔΞΗΓΟΑΠΖ ΚΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

com,Ed = 0.00 [MPa] ΚΔΓΗΠΡΝΠ ΘΙΗΞΡΗΘΖ ΡΑΠΖ ΠΡΝ ΘΝΟΚΝ 

kwc = 1.00 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΘΙΗΞΡΗΘΔΠ ΡΑΠΔΗΠ 

Fc,wb,Rd1 wc beff,c,wb twb fyb M0 -  
 

Fc,wb,Rd1 = 1588.29 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ [6.2.6.2.(1)] 

Ι΢ΓΗΠΚΝΠ: 

dwb = 243 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

p = 0.91 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΞΙΑΘΑΠ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

 0.85 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ Ι΢ΓΗΠΚΝ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

Fc,wb,Rd2 wc eff,c,wb twb fyb M1 -  
 

Fc,wb,Rd2 = 1357.34 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ [6.2.6.2.(1)] 

ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΠΡΟΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ 

Fc,wb,Rd3 = bb tb fyb / (0.8* M0) 
 

Fc,wb,Rd3 = 1031.25 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΠΡΟΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ [6.2.6.7.(1)] 

ΡΔΙΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ: 

Fc,wb,Rd,low = Min (Fc,wb,Rd1 , Fc,wb,Rd2 , Fc,wb,Rd3) 
 

Fc,wb,Rd,low = 1031.25 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ [6.2.6.2.(1)] 

ΓΔΥΚΔΡΟΗΘΔΠ ΞΑΟΑΚΔΡΟΝΗ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

ΞΑΟΑΚΔΡΟΝΗ ΘΑΗ ΔΛΔΟΓΑ ΚΖΘΖ-ΚΞΟΝΠΡΗΛΝ ΔΙΑΠΚΑ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

Nr m mx e ex p leff,cp leff,nc leff,1 leff,2 leff,cp,g leff,nc,g leff,1,g leff,2,g 

1 37 - 100 - 100 235 299 235 299 217 211 211 211 

2 37 - 100 - 100 235 274 235 274 200 100 100 100 

3 37 - 100 - 100 235 274 235 274 200 100 100 100 

4 37 - 100 - 100 235 274 235 274 200 100 100 100 

5 37 - 100 - 100 235 274 235 274 200 100 100 100 
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Nr m mx e ex p leff,cp leff,nc leff,1 leff,2 leff,cp,g leff,nc,g leff,1,g leff,2,g 

6 37 - 100 - 100 235 274 235 274 217 187 187 187 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ 

Nj,Rd = Min ( Ncb,Rd2 Fc,wb,Rd,low ) 
 

Nj,Rd = 2062.50 [kN] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ [6.2] 

Nb1,Ed / Nj,Rd ≤ 1,0 0.03 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.03) 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ 

Ft,Rd = 196.34 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Bp,Rd = 213.98 [kN] Γηαηξεηηθή δηαηκεηηθή αληνρή θνριία [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Ft,fc,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

Ft,wc,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

Ft,ep,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ ΚΔΡΥΞΗΘΖΠ ΞΙΑΘΑΠ 

Ft,wb,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΠΔ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ 

Ft,fc,Rd = Min (FT,1,fc,Rd , FT,2,fc,Rd , FT,3,fc,Rd) [6.2.6.4] , [Tab.6.2] 

Ft,wc,Rd eff,t,wc twc fyc M0 [6.2.6.3.(1)] 

Ft,ep,Rd = Min (FT,1,ep,Rd , FT,2,ep,Rd , FT,3,ep,Rd) [6.2.6.5] , [Tab.6.2] 

Ft,wb,Rd = beff,t,wb twb fyb / M0 [6.2.6.8.(1)] 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 1 

Ft1,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft1,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft1,Rd = Min (Ft1,Rd,comp) 172.79 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,ep,Rd(1) = 172.79 172.79 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(1) = 612.77 612.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 427.96 427.96 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Fc,fb,Rd = 1271.06 1271.06 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 2 

Ft2,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft2,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft2,Rd = Min (Ft2,Rd,comp) 56.67 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,ep,Rd(2) = 172.79 172.79 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 
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Ft2,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft2,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft,wb,Rd(2) = 612.77 612.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 427.96 427.96 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Fc,fb,Rd - ∑1
1 Ftj,Rd = 1271.06 - 172.79 1098.27 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,ep,Rd(2 + 1) - ∑1
1 Ftj,Rd = 229.46 - 172.79 56.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(2 + 1) - ∑1
1 Ftj,Rd = 813.75 - 172.79 640.96 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 3 

Ft3,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft3,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft3,Rd = Min (Ft3,Rd,comp) 73.67 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,ep,Rd(3) = 172.79 172.79 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(3) = 612.77 612.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 427.96 427.96 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Fc,fb,Rd - ∑1
2 Ftj,Rd = 1271.06 - 229.46 1041.60 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,ep,Rd(3 + 2) - ∑2
2 Ftj,Rd = 147.33 - 56.67 90.66 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(3 + 2) - ∑2
2 Ftj,Rd = 522.50 - 56.67 465.83 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(3 + 2 + 1) - ∑2
1 Ftj,Rd = 303.12 - 229.46 73.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(3 + 2 + 1) - ∑2
1 Ftj,Rd = 1075.00 - 229.46 845.54 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 4 

Ft4,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft4,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft4,Rd = Min (Ft4,Rd,comp) 73.67 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,ep,Rd(4) = 172.79 172.79 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(4) = 612.77 612.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 427.96 427.96 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Fc,fb,Rd - ∑1
3 Ftj,Rd = 1271.06 - 303.12 967.93 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,ep,Rd(4 + 3) - ∑3
3 Ftj,Rd = 147.33 - 73.67 73.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(4 + 3) - ∑3
3 Ftj,Rd = 522.50 - 73.67 448.83 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(4 + 3 + 2) - ∑3
2 Ftj,Rd = 221.00 - 130.34 90.66 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(4 + 3 + 2) - ∑3
2 Ftj,Rd = 783.75 - 130.34 653.41 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(4 + 3 + 2 + 1) - ∑3
1 Ftj,Rd = 376.79 - 303.12 73.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 
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Ft4,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft4,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft,wb,Rd(4 + 3 + 2 + 1) - ∑3
1 Ftj,Rd = 1336.25 - 303.12 1033.12 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 5 

Ft5,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft5,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft5,Rd = Min (Ft5,Rd,comp) 73.67 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,ep,Rd(5) = 172.79 172.79 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(5) = 612.77 612.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 427.96 427.96 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Fc,fb,Rd - ∑1
4 Ftj,Rd = 1271.06 - 376.79 894.27 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,ep,Rd(5 + 4) - ∑4
4 Ftj,Rd = 147.33 - 73.67 73.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4) - ∑4
4 Ftj,Rd = 522.50 - 73.67 448.83 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4 + 3) - ∑4
3 Ftj,Rd = 221.00 - 147.33 73.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4 + 3) - ∑4
3 Ftj,Rd = 783.75 - 147.33 636.42 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4 + 3 + 2) - ∑4
2 Ftj,Rd = 294.67 - 204.00 90.66 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4 + 3 + 2) - ∑4
2 Ftj,Rd = 1045.00 - 204.00 841.00 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑4
1 Ftj,Rd = 450.46 - 376.79 73.67 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑4
1 Ftj,Rd = 1597.50 - 376.79 1220.71 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 6 

Ft6,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft6,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft6,Rd = Min (Ft6,Rd,comp) 137.87 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,ep,Rd(6) = 172.79 172.79 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(6) = 612.77 612.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 427.96 427.96 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Fc,fb,Rd - ∑1
5 Ftj,Rd = 1271.06 - 450.46 820.60 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,ep,Rd(6 + 5) - ∑5
5 Ftj,Rd = 211.54 - 73.67 137.87 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(6 + 5) - ∑5
5 Ftj,Rd = 750.21 - 73.67 676.54 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(6 + 5 + 4) - ∑5
4 Ftj,Rd = 285.21 - 147.33 137.87 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(6 + 5 + 4) - ∑5
4 Ftj,Rd = 1011.46 - 147.33 864.12 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(6 + 5 + 4 + 3) - ∑5
3 Ftj,Rd = 358.87 - 221.00 137.87 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 
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Ft6,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft6,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft,wb,Rd(6 + 5 + 4 + 3) - ∑5
3 Ftj,Rd = 1272.71 - 221.00 1051.71 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(6 + 5 + 4 + 3 + 2) - ∑5
2 Ftj,Rd = 432.54 - 277.67 154.87 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(6 + 5 + 4 + 3 + 2) - ∑5
2 Ftj,Rd = 1533.96 - 277.67 1256.29 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑5
1 Ftj,Rd = 588.33 - 450.46 137.87 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑5
1 Ftj,Rd = 2086.46 - 450.46 1636.00 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Π΢ΓΘΔΛΡΟΥΡΗΘΝΠ ΞΗΛΑΘΑΠ Γ΢ΛΑΚΔΥΛ 

Nr hj Ftj,Rd Ft,fc,Rd Ft,wc,Rd Ft,ep,Rd Ft,wb,Rd Ft,Rd Bp,Rd 

1 562 172.79 - - 172.79 612.77 392.69 427.96 

2 462 56.67 - - 172.79 612.77 392.69 427.96 

3 362 73.67 - - 172.79 612.77 392.69 427.96 

4 262 73.67 - - 172.79 612.77 392.69 427.96 

5 162 73.67 - - 172.79 612.77 392.69 427.96 

6 62 137.87 - - 172.79 612.77 392.69 427.96 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ Mj,Rd 

Mj,Rd = ∑ hj Ftj,Rd 
 

Mj,Rd = 189.49 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2] 

Mb1,Ed / Mj,Rd ≤ 1,0 0.87 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.87) 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

v = 0.60 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fv,Rd [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Lf = 0.96 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΚΔΓΑΙΔΠ Π΢ΛΓΔΠΔΗΠ [3.8] 

Fv,Rd = 157.87 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Ft,Rd,max = 196.34 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Fb,Rd,int = 189.20 [kN] ΦΔΟΝ΢ΠΑ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΓΗΑΚΔΠΝ΢ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Fb,Rd,ext = 189.20 [kN] ΦΔΟΝ΢ΠΑ ΑΛΡΝΣΖ ΞΗΝ ΑΞΝΚΑΘΟ΢ΠΚΔΛΝ΢ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Nr Ftj,Rd,N Ftj,Ed,N Ftj,Rd,M Ftj,Ed,M Ftj,Ed Fvj,Rd 

1 392.69 -9.27 172.79 149.68 140.41 235.10 

2 392.69 -9.27 56.67 49.09 39.82 292.87 

3 392.69 -9.27 73.67 63.82 54.55 284.42 
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Nr Ftj,Rd,N Ftj,Ed,N Ftj,Rd,M Ftj,Ed,M Ftj,Ed Fvj,Rd 

4 392.69 -9.27 73.67 63.82 54.55 284.42 

5 392.69 -9.27 73.67 63.82 54.55 284.42 

6 392.69 -9.27 137.87 119.44 110.17 252.47 

Ftj,Rd,N – ΑΛΡΝΣΖ ΓΟΑΚΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ ΓΗΑ ΑΞΙΝ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ 

Ftj,Ed,N – Γ΢ΛΑΚΖ ΙΝΓΥ ΑΜΝΛΗΘΖΠ Γ΢ΛΑΚΖΠ ΠΔ ΠΔΗΟΑ ΘΝΣΙΗΥΛ  

Ftj,Rd,M – ΑΛΡΝΣΖ ΓΟΑΚΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ ΓΗΑ ΑΞΙΖ ΘΑΚΤΖ 

Ftj,Ed,M – Γ΢ΛΑΚΖ ΙΝΓΥ ΟΝΞΖΠ ΠΔ ΠΔΗΟΑ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ftj,Ed – ΚΔΓΗΠΡΝΠ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ ΠΔ ΠΔΗΟΑ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Fvj,Rd – ΚΔΗΥΚΔΛΖ ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ftj,Ed,N = Nj,Ed Ftj,Rd,N / Nj,Rd 
 

Ftj,Ed,M = Mj,Ed Ftj,Rd,M / Mj,Rd 
 

Ftj,Ed = Ftj,Ed,N + Ftj,Ed,M 
 

Fvj,Rd = Min (nh Fv,Ed (1 - Ftj,Ed/ (1.4 nh Ft,Rd,max), nh Fv,Rd , nh Fb,Rd)) 
 

Vj,Rd = nh ∑1
n Fvj,Rd [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Vj,Rd = 1633.70 [kN] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Vb1,Ed / Vj,Rd ≤ 1,0 0.00 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.00) 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΖΠ 

Aw = 207.85 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΝΙΥΛ ΡΥΛ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΔΥΛ 

Awy = 132.50 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΝΟΗΕΝΛΡΗΥΛ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΔΥΛ 

Awz = 75.35 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΘΑΘΔΡΥΛ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΔΥΛ 

Iwy = 99191.28 [cm4] ΟΝΞΖ ΑΓΟΑΛΔΗΑΠ ΡΖΠ Π΢ΓΝΙΙΖΠΖΠ ΚΔ ΠΔΒΑΠΚΝ ΡΝ΢ ΝΟΗΕΝΛΡΗΝ΢ ΑΜΝΛΑ 

 = -35.58 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΝΙΙΖΠΖ 

 = 35.39 [MPa] ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΑΘΔΡΖ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΖ 

II = 0.47 [MPa] ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ 

w = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ Π΢ΠΣΔΡΗΠΖΠ 

2 2)] ≤ fu w M2) 71.16 < 404.71 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.18) 

2 2
II

2)] ≤ fu w M2) 70.79 < 404.71 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.17) 

 ≤ 0.9*fu M2 35.58 < 309.60 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.11) 
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ΑΘΑΚΤΗΑ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

twash = 5 [mm] Washer ΞΑΣΝΠ [6.2.6.3.(2)] 

hhead = 16 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΔΦΑΙΖΠ ΘΝΣΙΗΑ [6.2.6.3.(2)] 

hnut = 22 [mm] ΢ΤΝΠ ΞΔΟΗΘΝΣΙΗΝ΢ ΘΝΣΙΗΑ [6.2.6.3.(2)] 

Lb = 56 [mm] ΚΖΘΝΠ ΘΝΣΙΗΑ [6.2.6.3.(2)] 

k10 = 9 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ [6.3.2.(1)] 

ΑΘΑΚΤΗΑ ΓΟΑΚΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Nr hj k3 k4 k5 keff,j keff,j hj keff,j hj
2 

          Π΢ΛΝΙΝ 19.14 827.16 

1 562   4 2 8.49 477.01 

2 462   2 1 3.63 167.68 

3 362   2 1 2.85 102.90 

4 262   2 1 2.06 53.85 

5 162   2 1 1.27 20.55 

6 62   3 1 0.84 5.18 

keff,j = 1 / (∑3
5 (1 / ki,j))  [6.3.3.1.(2)] 

zeq = ∑j keff,j hj
2 / ∑j keff,j hj  

 
zeq = 432 [mm] ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΖ Γ΢ΛΑΚΖ ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑ [6.3.3.1.(3)] 

keq = ∑j keff,j hj / zeq  
 

keq = 4 [mm] ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΚΗΑΠ ΓΗΔ΢ΘΔΡΖΠΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ [6.3.3.1.(1)] 

Sj,ini = E zeq
2 keq  [6.3.1.(4)] 

Sj,ini = 173704.02 [kN*m] ΑΟΣΗΘΖ ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΟΔΤΖΠ [6.3.1.(4)] 

 2.03 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΚΗΑΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [6.3.1.(6)] 

Sj = Sj,ini  [6.3.1.(4)] 

Sj = 85643.11 [kN*m] ΡΔΙΗΘΖ ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΟΔΤΖΠ [6.3.1.(4)] 

ΘΑΡΖΓΝΟΝΞΝΗΖΠΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΙΝΓΥ ΑΘΑΚΤΗΑΠ. 

Sj,rig = 47922.58 [kN*m] ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΑΘΔΟΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [5.2.2.5] 

Sj,pin = 2995.16 [kN*m] ΑΘΑΚΤΗΑ ΑΟΘΟΥΚΔΛΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [5.2.2.5] 
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Sj,ini j,rig ΠΡΑΘΔΟΖ 
 

5.2.1 ΞΗΝ ΑΓ΢ΛΑΚΝ ΡΚΖΚΑ: 

ΚΞΟΝΠΡΗΛΝ ΔΙΑΠΚΑ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 
 

 
  

 
  

Ζ Π΢ΛΓΔΠΖ ΔΗΛΑΗ Π΢ΚΦΥΛΖ ΚΔ ΡΝΛ ΘΑΛΝΛΗΠΚΝ ΙΝΓΝΠ 0.87 

 

5.3 Πύλδεζε ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο κε έιαζκα ειάζκαηνο 

 

ΓΔΛΗΘΝ 

ΟΑΒΓΝΗ 

ΑΞΝΡΔΙΔΠΚΑΡΑ 

ΟΑΒΓΝΠ 4 

5.3.1.1 ΗΘΑΛΝΡΖΡΑ ΘΝΣΙΗΑ 

Fv,Rd = 145.97 [kN] Αληνρή ζε δηάηκεζε ηνπ βπζηδφκελνπ ηκήκαηνο θνριία Fv,Rd= 0.6*fub*Av*m/ M2 

Θνριίεο ζηε ξάβδν 
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Γηεχζπλζε x 

k1x = 2.50 
 
Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fb,Rd k1x=min[2.8*(e2/d0)-1.7, 2.5] 

k1x > 0.0 2.50 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 
 

bx = 0.58 
 

bx=min[e1/(3*d0), p1/(3*d0)-0.25, fub/fu, 1] 

bx > 0.0 0.58 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 

Fb,Rd1x = 100.10 Fb,Rd1x=k1x bx*fu*d*ti M2 

Γηεχζπλζε z 

k1z = 1.80 
 
Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fb,Rd k1z=min[2.8*(e1/d0)-1.7, 1.4*(p1/d0)-1.7, 2.5] 

k1z > 0.0 1.80 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 
 

bz = 1.00 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fb,Rd bz=min[e2/(3*d0), fub/fu, 1] 

bz > 0.0 1.00 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 
 

Fb,Rd1z = 123.55 [kN] ΦΔΟΝ΢ΠΑ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ Fb,Rd1z=k1z bz*fu*d*ti M2 

Θνριίεο ζηελ πιάθα 

Γηεχζπλζε x 

k1x = 2.50 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fb,Rd k1=min[2.8*(e2/d0)-1.7, 2.5] 

k1x > 0.0 2.50 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 
 

bx = 0.58 
 

bx=min[e1/(3*d0), p1/(3*d0)-0.25, fub/fu, 1] 

bx > 0.0 0.58 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 

Fb,Rd2x = 94.97 [kN] 

Γηεχζπλζε z 

k1z = 1.80 
 
Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fb,Rd k1z=min[2.8*(e1/d0)-1.7, 1.4*(p1/d0)-1.7, 2.5] 

k1z > 0.0 1.80 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 
 

bz = 1.00 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fb,Rd bz=min[e2/(3*d0), fub/fu, 1] 

bz > 0.0 1.00 > 0.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ 
 

Fb,Rd2z = 117.22 [kN] ΦΔΟΝ΢ΠΑ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ Fb,Rd2z=k1z bz*fu*d*ti M2 

5.3.1.2 Έιεγρνο ζχλδεζεο ζχκθσλα κε ηηο δπλάκεηο πνπ εθαξκφδνληαη ζηνπο θνριίεο 

ΓΗΑΡΚΖΠΖ ΘΝΣΙΗΑ 

e = 10 [mm] 
 

M0 = 0.80 [kN*m] M0=Nb4,Ed*e 
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e = 10 [mm] 
 

FNSd = 26.67 [kN] FNSd = Nb4,Ed/n 

FMSd = 6.67 [kN] FMSd=M0*xmax i
2 

Fx,Ed = 26.67 [kN] Fx,Ed = FNSd 

Fz,Ed = 6.67 [kN] Fz,Ed = FMSd 

FEd = 27.49 [kN] FEd = ( Fx,Ed
2 + Fz,Ed

2 ) 

FRdx = 94.97 [kN] FRdx=min(FbRd1x, FbRd2x) 

FRdz = 117.22 [kN] FRdz=min(FbRd1z, FbRd2z) 

|Fx,Ed| ≤ FRdx |26.67| < 94.97 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.28) 
 

|Fz,Ed| ≤ FRdz |6.67| < 117.22 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.06) 
 

FEd ≤ FvRd 27.49 < 145.97 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.19) 
 

Έιεγρνο δηαηνκήο κεησκέλεο αληνρήο ιφγσ αλνηγκάησλ 

Anet = 17.60 [cm2] Ξεξηνρή θαζαξήο δηαηνκήο Anet = A-t*d0 

NuRd = 494.21 [kN] Πρεδηαζηηθή πιαζηηθή αληνρή θαζαξήο δηαηνκήο Nu,Rd = (0.9*Anet*fu4)/ M2 

NplRd = 550.00 [kN] Πρεδηαζηηθή πιαζηηθή αληνρή κεηθηήο δηαηνκήο NplRd=A*fy4 M0 

|Nb4,Ed| ≤ NtRd |80.00| < 494.21 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.16) 

|Nb4,Ed| ≤ Npl,Rd |80.00| < 550.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.15) 

Έιεγρνο ξάβδνπ – απφζρηζε 

Ant = 6.80 [cm2] ΘΑΘΑΟΝ ΔΚΒΑΓΝ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΢ΞΝ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ 
 

Anv = 11.00 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ 
 

VeffRd = 280.73 [kN] 
ΚΔΗΥΚΔΛΖ ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢  

ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΚΔ ΝΞΔΠ 
VeffRd=0.5*fu*Ant/ M2 + (1/ 3)*fy*Anv/ M0 

|Nb4,Ed| ≤ VeffRd |80.00| < 280.73 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.28) 
 

Π΢ΛΓΔΠΖ ΞΙΑΘΑΠ 

Έιεγρνο ζπγθνιιήζεσλ εμσξαθήο 

e = 1 [mm] Δθθεληξφηεηα αμνληθήο δχλακεο ζε ζρέζε κε ην κφξθσκα ηεο ζπγθφιιεζεο 
 

M0 = 0.03 [kN*m] ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΖ ΟΝΞΖ ΘΑΚΤΖΠ M0 = 0.5*Nb1,Ed*sin  

Aw = 15.00 [cm2] Δκβαδφλ ζπγθφιιεζεο Aw = a*l 

 27.09 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΝΙΙΖΠΖ  =0.5*Nb1,Ed*sin( )/Aw + M0/Wyw 
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Έιεγρνο ζπγθνιιήζεσλ εμσξαθήο 

e = 1 [mm] Δθθεληξφηεηα αμνληθήο δχλακεο ζε ζρέζε κε ην κφξθσκα ηεο ζπγθφιιεζεο 
 

 = 19.16 [MPa] Νλνκαζηηθή νξζή ηάζε ζηε ζπγθφιιεζε  

| ≤ 0.9*fu M2 |19.16| < 266.40 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.07) 

 = 19.16 [MPa] ΘΑΘΔΡΖ ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ  

w = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ Π΢ΠΣΔΡΗΠΖΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 4.1] 

2 2] ≤ fu w M2) 38.32 < 348.24 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.11) 

 
  

 
  

Ζ Π΢ΛΓΔΠΖ ΔΗΛΑΗ Π΢ΚΦΥΛΖ ΚΔ ΡΝΛ ΘΑΛΝΛΗΠΚΝ ΙΝΓΝΠ 0.28 

 

5.4 Πύλδεζε δύγσκα κε ππνζηύισκα ηνπ βηνκεραληθνύ θηηξίνπ 

 

 

 

ΙΝΓΝΠ  

0.62 

 

ΓΔΛΗΘΝ 
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ΑΞΝΡΔΙΔΠΚΑΡΑ 

ΑΛΡΝΣΔΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

ΘΙΗΤΖ 

Ab = 133.47 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ EN1993-1-1:[6.2.4] 

Ncb,Rd = Ab fyb / M0 
 

Ncb,Rd = 3670.51 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ EN1993-1-1:[6.2.4] 

ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Avb = 74.95 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ EN1993-1-1:[6.2.6.(3)] 

Vcb,Rd = Avb (fyb M0 
 

Vcb,Rd = 1190.00 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ EN1993-1-1:[6.2.6.(2)] 

Vb1,Ed / Vcb,Rd ≤ 1,0 0.10 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.10) 

ΘΑΚΤΖ - ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΟΝΞΖ(ΣΥΟΗΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΗΠ)  

Wplb = 1850.62 [cm3] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΓΗΑΡΝΚΖ modulus EN1993-1-1:[6.2.5.(2)] 

Mb,pl,Rd = Wplb fyb / M0 
 

Mb,pl,Rd = 508.92 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ (ΣΥΟΗΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΗΠ) EN1993-1-1:[6.2.5.(2)] 

ΘΑΚΤΖ ΠΡΖΛ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΔΞΑΦΖΠ ΚΔ ΞΙΑΘΑ Ζ'ΠΔ Π΢ΛΓΔΓΔΚΔΛΝ ΚΔΙΝΠ 

Wpl = 3098.14 [cm3] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΓΗΑΡΝΚΖ modulus EN1993-1-1:[6.2.5] 

Mcb,Rd = Wpl fyb / M0 
 

Mcb,Rd = 851.99 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ EN1993-1-1:[6.2.5] 

ΞΔΙΚΑ-ΘΝΟΚΝΠ ΘΙΗΤΖ 

Mcb,Rd = 851.99 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ EN1993-1-1:[6.2.5] 

hf = 623 [mm] ΘΔΛΡΟΝΒΑΟΗΘΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΥΛ ΞΔΙΚΑΡΥΛ [6.2.6.7.(1)] 

Fc,fb,Rd = Mcb,Rd / hf 
 

Fc,fb,Rd = 1367.58 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΙΗΒΝΚΔΛΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΘΑΗ ΘΝΟΚΝ΢ [6.2.6.7.(1)] 

ΘΝΟΚΝΠ Ζ ΔΙΑΠΚΑ ΞΔΙΚΑΡΝΠ - ΘΙΗΤΖ - ΠΡΑΘΚΖ ΘΑΡΥ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

ΦΔΟΥΛ: 

 11.9 
[Deg

] 
ΓΥΛΗΑ ΚΔΡΑΜ΢ ΚΞΟΝΠΡΗΛΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΘΑΗ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 
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ΦΔΟΥΛ: 

 11.9 
[Deg

] 
ΓΥΛΗΑ ΚΔΡΑΜ΢ ΚΞΟΝΠΡΗΛΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΘΑΗ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

 

 30.7 
[Deg

] 
ΔΞΗΘΙΗΠΖ ΝΟΗΕΝΛΡΗΝ΢ ΔΙΑΠΚΑΡΝΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

 

beff,c,wb 

= 
282 

[mm

] 
ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΗΑ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

Avb = 44.95 
[cm2

] 
ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ 

EN1993-1-

1:[6.2.6.(3)] 

 0.83 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΑΙΙΖΙΔΞΗΓΟΑΠΖ ΚΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [6.2.6.2.(1)] 

com,Ed 

= 
120.89 

[MPa

] 
ΚΔΓΗΠΡΝΠ ΘΙΗΞΡΗΘΖ ΡΑΠΖ ΠΡΝ ΘΝΟΚΝ [6.2.6.2.(2)] 

kwc = 1.00 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΘΙΗΞΡΗΘΔΠ 

ΡΑΠΔΗΠ 
[6.2.6.2.(2)] 

Fc,wb,Rd1 wc beff,c,wb twb fyb M0 -  
 

Fc,wb,Rd1 = 1626.72 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ [6.2.6.2.(1)] 

Ι΢ΓΗΠΚΝΠ: 

dwb = 243 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

p = 0.93 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΞΙΑΘΑΠ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

 0.84 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ Ι΢ΓΗΠΚΝ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

Fc,wb,Rd2 wc eff,c,wb twb fyb M1 -  
 

Fc,wb,Rd2 = 1372.90 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ [6.2.6.2.(1)] 

ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΠΡΟΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ 

Fc,wb,Rd3 = bb tb fyb / (0.8* M0) 
 

Fc,wb,Rd3 = 1031.25 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΠΡΟΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ [6.2.6.7.(1)] 

ΡΔΙΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ: 

Fc,wb,Rd,low = Min (Fc,wb,Rd1 , Fc,wb,Rd2 , Fc,wb,Rd3) 
 

Fc,wb,Rd,low = 1031.25 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ [6.2.6.2.(1)] 

ΑΛΡΝΣΔΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Mb1,Ed = 260.13 [kN*m] ΟΝΞΖ ΘΑΚΤΖΠ (ΓΔΜΗ ΓΝΘΑΟΗ) [5.3.(3)] 

Mb2,Ed = 0.00 [kN*m] ΟΝΞΖ ΘΑΚΤΖΠ (ΑΟΗΠΡΔΟΝ ΓΝΘΑΟΗ) [5.3.(3)] 
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ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Mb1,Ed = 260.13 [kN*m] ΟΝΞΖ ΘΑΚΤΖΠ (ΓΔΜΗ ΓΝΘΑΟΗ) [5.3.(3)] 

Vc1,Ed = -57.38 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ (΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ΒΑΠΖΠ) [5.3.(3)] 

Vc2,Ed = 0.00 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ (ΑΛΥΡΔΟΝ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ) [5.3.(3)] 

z = 543 [mm] ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑΠ [6.2.5] 

Vwp,Ed = (Mb1,Ed - Mb2,Ed) / z - (Vc1,Ed - Vc2,Ed) / 2 
 

Vwp,Ed = 507.82 [kN] Γ΢ΛΑΚΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ ΞΝ΢ ΔΦΑΟΚΝΕΔΡΑΗ ΠΔ ΘΝΟΚΝ [5.3.(3)] 

Avs = 56.09 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ EN1993-1-1:[6.2.6.(3)] 

Avc = 56.09 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ EN1993-1-1:[6.2.6.(3)] 

ds = 620 [mm] ΘΔΛΡΟΝΒΑΟΗΘΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΥΛ [6.2.6.1.(4)] 

Mpl,fc,Rd = 9.53 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΡΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2.6.1.(4)] 

Mpl,stu,Rd = 1.76 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΢ΤΖΙΝΡΔΟΖΠ ΔΓΘΑΟΠΗΑΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2.6.1.(4)] 

Mpl,stl,Rd = 1.76 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΣΑΚΖΙΝΡΔΟΖΠ ΔΓΘΑΟΠΗΑΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2.6.1.(4)] 

Vwp,Rd = 0.9 ( Avs*fy,wc M0) + Min(4 Mpl,fc,Rd / ds , (2 Mpl,fc,Rd + Mpl,stu,Rd + Mpl,stl,Rd) / ds) 
 

Vwp,Rd = 837.90 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [6.2.6.1] 

Vwp,Ed / Vwp,Rd ≤ 1,0 0.61 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.61) 

ΘΝΟΚΝΠ- ΔΓΘΑΟΠΗΑ ΘΙΗΤΖ - ΠΡΑΘΚΖ ΑΛΥ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

ΦΔΟΥΛ: 

twc = 12 
[mm

] 
ΔΛΔΟΓΝ ΞΑΣΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(6)] 

beff,c,wc 

= 
328 

[mm

] 
ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΗΑ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

Avc = 56.09 
[cm2

] 
ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ 

EN1993-1-

1:[6.2.6.(3)] 

 0.78 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΑΙΙΖΙΔΞΗΓΟΑΠΖ ΚΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [6.2.6.2.(1)] 

com,Ed 

= 
92.85 

[MPa

] 
ΚΔΓΗΠΡΝΠ ΘΙΗΞΡΗΘΖ ΡΑΠΖ ΠΡΝ ΘΝΟΚΝ [6.2.6.2.(2)] 

kwc = 1.00 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΘΙΗΞΡΗΘΔΠ 

ΡΑΠΔΗΠ 
[6.2.6.2.(2)] 

As = 28.80 
[cm2

] 
ΔΚΒΑΓΝ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ ΘΝΟΚΝ΢ 

EN1993-1-

1:[6.2.4] 

Fc,wc,Rd1 wc beff,c,wc twc fyc M0 + As fys M0 
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Fc,wc,Rd1 = 1522.07 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(1)] 

Ι΢ΓΗΠΚΝΠ: 

dwc = 243 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

p = 0.79 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΞΙΑΘΑΠ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

 0.94 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ Ι΢ΓΗΠΚΝ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

s = 2.75 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΔΓΘΑΟΠΗΑΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ EN1993-1-1:[6.3.1.2] 

s = 1.00 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ ΡΖΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ EN1993-1-1:[6.3.1.2] 

Fc,wc,Rd2 wc eff,c,wc twc fyc M1 + As s fys M1 
 

Fc,wc,Rd2 = 1473.52 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(1)] 

ΡΔΙΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ: 

Fc,wc,Rd,low = Min (Fc,wc,Rd1 , Fc,wc,Rd2) 
 

Fc,wc,Rd = 1473.52 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(1)] 

ΘΝΟΚΝΠ- ΔΓΘΑΟΠΗΑ ΘΙΗΤΖ - ΠΡΑΘΚΖ ΘΑΡΥ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ 

ΦΔΟΥΛ: 

twc = 12 
[mm

] 
ΔΛΔΟΓΝ ΞΑΣΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(6)] 

beff,c,wc 

= 
333 

[mm

] 
ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΗΑ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

Avc = 56.09 
[cm2

] 
ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ 

EN1993-1-

1:[6.2.6.(3)] 

 0.78 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΑΙΙΖΙΔΞΗΓΟΑΠΖ ΚΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [6.2.6.2.(1)] 

com,Ed 

= 
92.85 

[MPa

] 
ΚΔΓΗΠΡΝΠ ΘΙΗΞΡΗΘΖ ΡΑΠΖ ΠΡΝ ΘΝΟΚΝ [6.2.6.2.(2)] 

kwc = 1.00 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΘΙΗΞΡΗΘΔΠ 

ΡΑΠΔΗΠ 
[6.2.6.2.(2)] 

As = 28.80 
[cm2

] 
ΔΚΒΑΓΝ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ ΘΝΟΚΝ΢ 

EN1993-1-

1:[6.2.4] 

Fc,wc,Rd1 wc beff,c,wc twc fyc M0 + As fys M0 
 

Fc,wc,Rd1 = 1530.21 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(1)] 

Ι΢ΓΗΠΚΝΠ: 

dwc = 243 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

p = 0.80 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΞΙΑΘΑΠ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 
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Ι΢ΓΗΠΚΝΠ: 

dwc = 243 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝ ΘΙΗΤΖ [6.2.6.2.(1)] 

 0.94 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ Ι΢ΓΗΠΚΝ ΚΔΙΝ΢Π [6.2.6.2.(1)] 

s = 2.75 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΔΓΘΑΟΠΗΑΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ EN1993-1-1:[6.3.1.2] 

s = 1.00 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ Ι΢ΓΗΠΚΝ΢ ΡΖΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ EN1993-1-1:[6.3.1.2] 

Fc,wc,Rd2 wc eff,c,wc twc fyc M1 + As s fys M1 
 

Fc,wc,Rd2 = 1476.97 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(1)] 

ΡΔΙΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ: 

Fc,wc,Rd,upp = Min (Fc,wc,Rd1 , Fc,wc,Rd2) 
 

Fc,wc,Rd,upp = 1476.97 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.2.(1)] 

ΓΔΥΚΔΡΟΗΘΔΠ ΞΑΟΑΚΔΡΟΝΗ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

ΞΑΟΑΚΔΡΟΝΗ ΘΑΗ ΔΛΔΟΓΑ ΚΖΘΖ-ΚΞΟΝΠΡΗΛΝ ΔΙΑΠΚΑ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ 

Nj,Rd = Min ( Ncb,Rd2 Fc,wb,Rd,low , 2 Fc,wc,Rd,low , 2 Fc,wc,Rd,upp ) 
 

Nj,Rd = 2062.50 [kN] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ [6.2] 

Nb1,Ed / Nj,Rd ≤ 1,0 0.04 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.04) 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ 

Ft,Rd = 174.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Bp,Rd = 388.15 [kN] Γηαηξεηηθή δηαηκεηηθή αληνρή θνριία [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Ft,fc,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

Ft,wc,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

Ft,ep,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ ΚΔΡΥΞΗΘΖΠ ΞΙΑΘΑΠ 

Ft,wb,Rd – ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΠΔ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ 

Ft,fc,Rd = Min (FT,1,fc,Rd , FT,2,fc,Rd , FT,3,fc,Rd) [6.2.6.4] , [Tab.6.2] 

Ft,wc,Rd eff,t,wc twc fyc M0 [6.2.6.3.(1)] 

Ft,ep,Rd = Min (FT,1,ep,Rd , FT,2,ep,Rd , FT,3,ep,Rd) [6.2.6.5] , [Tab.6.2] 

Ft,wb,Rd = beff,t,wb twb fyb / M0 [6.2.6.8.(1)] 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 1 
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Ft1,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft1,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft1,Rd = Min (Ft1,Rd,comp) 349.06 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,fc,Rd(1) = 349.06 349.06 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ 

Ft,wc,Rd(1) = 601.69 601.69 Column ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Ft,ep,Rd(1) = 349.06 349.06 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(1) = 776.92 776.92 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 776.30 776.30 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Vwp,Rd  837.90 ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Fc,wc,Rd = 1473.52 1473.52 ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ΘΝΟΚΝ΢-ΘΙΗΤΖ 

Fc,fb,Rd = 1367.58 1367.58 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Fc,wb,Rd = 1031.25 1031.25 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 2 

Ft2,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft2,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft2,Rd = Min (Ft2,Rd,comp) 218.38 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,fc,Rd(2) = 349.06 349.06 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ 

Ft,wc,Rd(2) = 601.69 601.69 Column ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Ft,ep,Rd(2) = 349.06 349.06 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(2) = 776.92 776.92 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 776.30 776.30 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Vwp,Rd - ∑1
1 Fti,Rd = 837.90 - 349.06 488.85 ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Fc,wc,Rd - ∑1
1 Ftj,Rd = 1473.52 - 349.06 1124.46 ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ΘΝΟΚΝ΢-ΘΙΗΤΖ 

Fc,fb,Rd - ∑1
1 Ftj,Rd = 1367.58 - 349.06 1018.53 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Fc,wb,Rd - ∑1
1 Ftj,Rd = 1031.25 - 349.06 682.19 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,fc,Rd(2 + 1) - ∑1
1 Ftj,Rd = 612.91 - 349.06 263.86 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(2 + 1) - ∑1
1 Ftj,Rd = 720.87 - 349.06 371.81 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(2 + 1) - ∑1
1 Ftj,Rd = 567.43 - 349.06 218.38 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(2 + 1) - ∑1
1 Ftj,Rd = 908.45 - 349.06 559.39 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 3 

Ft3,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft3,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 
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Ft3,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft3,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft3,Rd = Min (Ft3,Rd,comp) 153.48 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,fc,Rd(3) = 349.06 349.06 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ 

Ft,wc,Rd(3) = 601.69 601.69 Column ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Ft,ep,Rd(3) = 349.06 349.06 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(3) = 776.92 776.92 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 776.30 776.30 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Vwp,Rd - ∑1
2 Fti,Rd = 837.90 - 567.43 270.47 ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Fc,wc,Rd - ∑1
2 Ftj,Rd = 1473.52 - 567.43 906.08 ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ΘΝΟΚΝ΢-ΘΙΗΤΖ 

Fc,fb,Rd - ∑1
2 Ftj,Rd = 1367.58 - 567.43 800.15 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Fc,wb,Rd - ∑1
2 Ftj,Rd = 1031.25 - 567.43 463.82 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,fc,Rd(3 + 2) - ∑2
2 Ftj,Rd = 527.34 - 218.38 308.96 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(3 + 2) - ∑2
2 Ftj,Rd = 491.86 - 218.38 273.49 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,fc,Rd(3 + 2 + 1) - ∑2
1 Ftj,Rd = 876.58 - 567.43 309.15 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(3 + 2 + 1) - ∑2
1 Ftj,Rd = 860.82 - 567.43 293.39 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(3 + 2) - ∑2
2 Ftj,Rd = 371.85 - 218.38 153.48 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(3 + 2) - ∑2
2 Ftj,Rd = 418.00 - 218.38 199.62 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(3 + 2 + 1) - ∑2
1 Ftj,Rd = 802.67 - 567.43 235.24 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(3 + 2 + 1) - ∑2
1 Ftj,Rd = 1117.45 - 567.43 550.02 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 4 

Ft4,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft4,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft4,Rd = Min (Ft4,Rd,comp) 116.99 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,fc,Rd(4) = 349.06 349.06 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ 

Ft,wc,Rd(4) = 601.69 601.69 Column ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Ft,ep,Rd(4) = 349.06 349.06 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(4) = 776.92 776.92 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 776.30 776.30 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Vwp,Rd - ∑1
3 Fti,Rd = 837.90 - 720.91 116.99 ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Fc,wc,Rd - ∑1
3 Ftj,Rd = 1473.52 - 720.91 752.61 ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ΘΝΟΚΝ΢-ΘΙΗΤΖ 

Fc,fb,Rd - ∑1
3 Ftj,Rd = 1367.58 - 720.91 646.67 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 
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Ft4,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft4,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Fc,wb,Rd - ∑1
3 Ftj,Rd = 1031.25 - 720.91 310.34 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,fc,Rd(4 + 3) - ∑3
3 Ftj,Rd = 544.78 - 153.48 391.30 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(4 + 3) - ∑3
3 Ftj,Rd = 543.88 - 153.48 390.40 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,fc,Rd(4 + 3 + 2) - ∑3
2 Ftj,Rd = 808.45 - 371.85 436.59 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(4 + 3 + 2) - ∑3
2 Ftj,Rd = 724.56 - 371.85 352.70 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,fc,Rd(4 + 3 + 2 + 1) - ∑3
1 Ftj,Rd = 1157.69 - 720.91 436.78 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(4 + 3 + 2 + 1) - ∑3
1 Ftj,Rd = 987.84 - 720.91 266.93 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(4 + 3) - ∑3
3 Ftj,Rd = 418.34 - 153.48 264.86 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(4 + 3) - ∑3
3 Ftj,Rd = 470.25 - 153.48 316.77 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(4 + 3 + 2) - ∑3
2 Ftj,Rd = 604.26 - 371.85 232.41 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(4 + 3 + 2) - ∑3
2 Ftj,Rd = 679.25 - 371.85 307.40 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(4 + 3 + 2 + 1) - ∑3
1 Ftj,Rd = 1048.23 - 720.91 327.32 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(4 + 3 + 2 + 1) - ∑3
1 Ftj,Rd = 1378.70 - 720.91 657.79 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ Λν. 5 

Ft5,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft5,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft5,Rd = Min (Ft5,Rd,comp) 0.00 ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ft,fc,Rd(5) = 349.06 349.06 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ 

Ft,wc,Rd(5) = 601.69 601.69 Column ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Ft,ep,Rd(5) = 349.06 349.06 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ 

Ft,wb,Rd(5) = 776.92 776.92 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ 

Bp,Rd = 776.30 776.30 Θνριίεο ιφγσ ηεο δηάηξεζεο απφ δηάηκεζε 

Vwp,Rd - ∑1
4 Fti,Rd = 837.90 - 837.90 0.00 ΘΝΟΚΝΠ - ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Fc,wc,Rd - ∑1
4 Ftj,Rd = 1473.52 - 837.90 635.61 ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ ΘΝΟΚΝ΢-ΘΙΗΤΖ 

Fc,fb,Rd - ∑1
4 Ftj,Rd = 1367.58 - 837.90 529.68 ΞΔΙΚΑ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Fc,wb,Rd - ∑1
4 Ftj,Rd = 1031.25 - 837.90 193.35 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ - ΘΙΗΤΖ 

Ft,fc,Rd(5 + 4) - ∑4
4 Ftj,Rd = 562.21 - 116.99 445.22 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(5 + 4) - ∑4
4 Ftj,Rd = 593.17 - 116.99 476.17 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,fc,Rd(5 + 4 + 3) - ∑4
3 Ftj,Rd = 825.88 - 270.47 555.41 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(5 + 4 + 3) - ∑4
3 Ftj,Rd = 763.00 - 270.47 492.53 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 
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Ft5,Rd,comp - Ρ΢ΞΝΠ Ft5,Rd,comp Π΢ΛΗΠΡΥΠΑ 

Ft,fc,Rd(5 + 4 + 3 + 2) - ∑4
2 Ftj,Rd = 1089.55 - 488.85 600.70 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(5 + 4 + 3 + 2) - ∑4
2 Ftj,Rd = 892.65 - 488.85 403.80 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,fc,Rd(5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑4
1 Ftj,Rd = 1438.80 - 837.90 600.89 ΞΔΙΚΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wc,Rd(5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑4
1 Ftj,Rd = 1076.13 - 837.90 238.23 ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ - ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ - ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4) - ∑4
4 Ftj,Rd = 464.82 - 116.99 347.82 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4) - ∑4
4 Ftj,Rd = 522.50 - 116.99 405.51 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4 + 3) - ∑4
3 Ftj,Rd = 650.74 - 270.47 380.27 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4 + 3) - ∑4
3 Ftj,Rd = 731.50 - 270.47 461.03 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4 + 3 + 2) - ∑4
2 Ftj,Rd = 836.67 - 488.85 347.82 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4 + 3 + 2) - ∑4
2 Ftj,Rd = 940.50 - 488.85 451.65 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,ep,Rd(5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑4
1 Ftj,Rd = 1293.80 - 837.90 455.90 ΚΞΟΝΠΡΗΛΖ ΞΙΑΘΑ-ΡΑΠΖ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

Ft,wb,Rd(5 + 4 + 3 + 2 + 1) - ∑4
1 Ftj,Rd = 1639.95 - 837.90 802.05 ΘΝΟΚΝΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢-ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ-ΓΘΟΝ΢Ξ 

ΝΗ ΔΛΑΞΝΚΗΛΑΛΡΔΠ ΘΝΣΙΗΔΠ ΔΗΛΑΗ ΑΛΔΛΔΟΓΝΗ (ΓΔΛ ΚΔΡΑΦΔΟΝ΢Λ ΦΝΟΡΗΑ)ΓΗΑΡΗ Ζ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΝΠ 

ΔΜΑΟΡΖΚΑΡΝΠ ΡΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΔΣΔΗ ΣΟΖΠΗΚΝΞΝΗΖΘΔΗ Ζ ΝΗ ΘΝΣΙΗΔΠ Α΢ΡΝΗ ΔΣΝ΢Λ ΡΝΞΝΘΔΡΖΘΔΗ 

ΘΑΡΥ ΑΞΝ ΡΝ ΘΔΛΡΟΝ ΠΡΟΔΤΖΠ. 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ Mj,Rd 

Mj,Rd = ∑ hj Ftj,Rd 
 

Mj,Rd = 418.33 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2] 

Mb1,Ed / Mj,Rd ≤ 1,0 0.62 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.62) 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

v = 0.60 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΡΝΛ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΡΖΠ Fv,Rd [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Lf = 0.96 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΚΔΓΑΙΔΠ Π΢ΛΓΔΠΔΗΠ [3.8] 

Fv,Rd = 139.67 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Ft,Rd,max = 174.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Fb,Rd,int = 295.53 [kN] ΦΔΟΝ΢ΠΑ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΓΗΑΚΔΠΝ΢ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Fb,Rd,ext = 330.51 [kN] ΦΔΟΝ΢ΠΑ ΑΛΡΝΣΖ ΞΗΝ ΑΞΝΚΑΘΟ΢ΠΚΔΛΝ΢ ΘΝΣΙΗΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Nr Ftj,Rd,N Ftj,Ed,N Ftj,Rd,M Ftj,Ed,M Ftj,Ed Fvj,Rd 

1 349.06 -12.90 349.06 217.05 204.16 162.64 
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Nr Ftj,Rd,N Ftj,Ed,N Ftj,Rd,M Ftj,Ed,M Ftj,Ed Fvj,Rd 

2 349.06 -12.90 218.38 135.79 122.90 209.09 

3 349.06 -12.90 153.48 95.44 82.54 232.15 

4 349.06 -12.90 116.99 72.75 59.85 245.12 

5 349.06 -12.90 0.00 0.00 -12.90 279.34 

6 349.06 -12.90 0.00 0.00 -12.90 279.34 

7 349.06 -12.90 0.00 0.00 -12.90 279.34 

Ftj,Rd,N – ΑΛΡΝΣΖ ΓΟΑΚΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ ΓΗΑ ΑΞΙΝ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ 

Ftj,Ed,N – Γ΢ΛΑΚΖ ΙΝΓΥ ΑΜΝΛΗΘΖΠ Γ΢ΛΑΚΖΠ ΠΔ ΠΔΗΟΑ ΘΝΣΙΗΥΛ  

Ftj,Rd,M – ΑΛΡΝΣΖ ΓΟΑΚΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ ΓΗΑ ΑΞΙΖ ΘΑΚΤΖ 

Ftj,Ed,M – Γ΢ΛΑΚΖ ΙΝΓΥ ΟΝΞΖΠ ΠΔ ΠΔΗΟΑ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ftj,Ed – ΚΔΓΗΠΡΝΠ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝΠ ΠΔ ΠΔΗΟΑ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Fvj,Rd – ΚΔΗΥΚΔΛΖ ΑΛΡΝΣΖ ΠΔΗΟΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

Ftj,Ed,N = Nj,Ed Ftj,Rd,N / Nj,Rd 
 

Ftj,Ed,M = Mj,Ed Ftj,Rd,M / Mj,Rd 
 

Ftj,Ed = Ftj,Ed,N + Ftj,Ed,M 
 

Fvj,Rd = Min (nh Fv,Ed (1 - Ftj,Ed/ (1.4 nh Ft,Rd,max), nh Fv,Rd , nh Fb,Rd)) 
 

Vj,Rd = nh ∑1
n Fvj,Rd [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Vj,Rd = 1687.01 [kN] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Vb1,Ed / Vj,Rd ≤ 1,0 0.07 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.07) 

ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΖΠ 

Aw = 198.14 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΝΙΥΛ ΡΥΛ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΔΥΛ 

Awy = 123.00 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΝΟΗΕΝΛΡΗΥΛ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΔΥΛ 

Awz = 75.14 [cm2] ΔΚΒΑΓΝ ΘΑΘΔΡΥΛ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΔΥΛ 

Iwy = 77491.99 [cm4] ΟΝΞΖ ΑΓΟΑΛΔΗΑΠ ΡΖΠ Π΢ΓΝΙΙΖΠΖΠ ΚΔ ΠΔΒΑΠΚΝ ΡΝ΢ ΝΟΗΕΝΛΡΗΝ΢ ΑΜΝΛΑ 

 = -77.08 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΝΙΙΖΠΖ 

 = -77.08 [MPa] ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΑΘΔΡΖ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΖ 

II = 15.80 [MPa] ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ 

w = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ Π΢ΠΣΔΡΗΠΖΠ 

2 2)] ≤ fu w M2) 154.16 < 367.06 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.42) 
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2 2)] ≤ fu w M2) 154.16 < 367.06 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.42) 

2 2
II

2)] ≤ fu w M2) 156.57 < 367.06 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.43) 

 ≤ 0.9*fu M2 77.08 < 280.80 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.27) 

ΑΘΑΚΤΗΑ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

twash = 5 [mm] Washer ΞΑΣΝΠ [6.2.6.3.(2)] 

hhead = 16 [mm] ΢ΤΝΠ ΘΔΦΑΙΖΠ ΘΝΣΙΗΑ [6.2.6.3.(2)] 

hnut = 22 [mm] ΢ΤΝΠ ΞΔΟΗΘΝΣΙΗΝ΢ ΘΝΣΙΗΑ [6.2.6.3.(2)] 

Lb = 71 [mm] ΚΖΘΝΠ ΘΝΣΙΗΑ [6.2.6.3.(2)] 

k10 = 7 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΘΝΣΙΗΥΛ [6.3.2.(1)] 

ΑΘΑΚΤΗΑ ΓΟΑΚΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 

keff,j = 1 / (∑3
5 (1 / ki,j))  [6.3.3.1.(2)] 

zeq = ∑j keff,j hj
2 / ∑j keff,j hj  

 

zeq = 440 [mm] ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΖ Γ΢ΛΑΚΖ ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑ [6.3.3.1.(3)] 

keq = ∑j keff,j hj / zeq  
 

keq = 8 [mm] ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΚΗΑΠ ΓΗΔ΢ΘΔΡΖΠΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ [6.3.3.1.(1)] 

Avc = 56.09 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ 

 1.00 
 

ΞΑΟΑΚΔΡΟΝΗ ΞΑΟΑΚΝΟΦΥΠΖΠ 

z = 440 [mm] ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑΠ 

k1 = 5 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΢ΞΝ ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

k2 =   
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡΖΙΥΚΑΡΝΠ ΢ΞΝ ΘΙΗΤΖ 

Sj,ini = E zeq
2 / ∑i (1 / k1 + 1 / k2 + 1 / keq)  [6.3.1.(4)] 

Sj,ini = 124006.65 [kN*m] ΑΟΣΗΘΖ ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΟΔΤΖΠ [6.3.1.(4)] 

 1.00 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΚΗΑΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [6.3.1.(6)] 

Sj = Sj,ini  [6.3.1.(4)] 

Sj = 124006.65 [kN*m] ΡΔΙΗΘΖ ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΟΔΤΖΠ [6.3.1.(4)] 

ΘΑΡΖΓΝΟΝΞΝΗΖΠΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΙΝΓΥ ΑΘΑΚΤΗΑΠ. 

Sj,rig = 47922.58 [kN*m] ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΑΘΔΟΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [5.2.2.5] 

Sj,pin = 2995.16 [kN*m] ΑΘΑΚΤΗΑ ΑΟΘΟΥΚΔΛΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [5.2.2.5] 
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Sj,ini j,rig ΠΡΑΘΔΟΖ 
 

ΞΗΝ ΑΓ΢ΛΑΚΝ ΡΚΖΚΑ: 

ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ- ΓΗΑΡΚΖΠΖ 
 

Ζ Π΢ΛΓΔΠΖ ΔΗΛΑΗ Π΢ΚΦΥΛΖ ΚΔ ΡΝΛ ΘΑΛΝΛΗΠΚΝ ΙΝΓΝΠ 0.62 

 

5.5 Ππλδεζε ζεκειίσζεο δησξνθνπ θηηξίνπ 

 

ΓΔΛΗΘΝ 

Π΢ΛΓΔΠΖ no.: 15 

΋λνκα ζχλδεζεο: Fixed column base 
 

 

ΘΝΚΒΝΠ ΦΝΟΔΑ 3 
ΙΝΓΝΠ  

0.83 
 

ΚΔΙΖ ΡΝ΢ ΦΝΟΔΑ: 336 

ΓΔΥΚΔΡΟΗΑ 
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΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑ 

ΓΗΑΡΝΚΖ: HEA 220 

ΟΑΒΓΝΠ no.: 336 

Lc = 4.00 [m] ΚΖΘΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

 0.0 [Deg] ΓΥΛΗΑ ΘΙΗΠΖΠ 
 

hc = 210 [mm] ΢ΤΝΠ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

bfc = 220 [mm] ΞΙΑΡΝΠ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

twc = 7 [mm] ΞΑΣΝΠ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

tfc = 11 [mm] ΞΑΣΝΠ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

rc = 18 [mm] ΑΘΡΗΛΑ Π΢ΛΑΟΚΝΓΖΠ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

Ac = 64.34 [cm2] ΓΗΑΠΡΑ΢ΟΝ΢ΚΔΛΖ ΞΔΟΗΝΣΖ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

Iyc = 5409.70 [cm4] ΟΝΞΔΠ ΑΓΟΑΛΔΗΑΠ ΡΖΠ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

΢ΙΗΘΝ S 275 

fyc = 275.00 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ 
 

fuc = 430.00 [MPa] ΡΑΠΖ ΓΗΑΟΟΝΖΠ ΔΛΝΠ ΢ΙΗΘΝ΢ 
 

ΒΑΠΖ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

lpd = 600 [mm] ΚΖΘΝΠ 
 

bpd = 600 [mm] ΞΙΑΡΝΠ 
 

tpd = 30 [mm] ΞΑΣΝΠ 
 

΢ΙΗΘΝ S 275 M/ML 

fypd = 275.00 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ 
 

fupd = 370.00 [MPa] ΡΑΠΖ ΓΗΑΟΟΝΖΠ ΔΛΝΠ ΢ΙΗΘΝ΢ 
 

ΑΓΘ΢ΟΥΠΖ 

The shear plane passes through the UNTHREADED portion of the bolt. 
 

ΞΝΗΝΡΖΡΑ = 8.8 
 

ΘΑΡΖΓΝΟΗΑ ΑΓΘ΢ΟΥΠΖΠ 
 

fyb = 640.00 [MPa] ΡΑΠΖ ΓΗΑΟΟΝΖΠ ΡΝ΢ ΢ΙΗΘΝ΢ ΡΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ 
 

fub = 800.00 [MPa] ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΡΝ΢ ΢ΙΗΘΝ΢ ΡΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ 
 

d = 36 [mm] ΓΗΑΚΔΡΟΝΠ ΘΝΣΙΗΑ 
 

As = 8.17 [cm2] ΔΛΔΟΓΖ ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΘΝΣΙΗΑ 
 

Av = 10.18 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΡΝΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ 
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The shear plane passes through the UNTHREADED portion of the bolt. 
 

ΞΝΗΝΡΖΡΑ = 8.8 
 

ΘΑΡΖΓΝΟΗΑ ΑΓΘ΢ΟΥΠΖΠ 
 

nH = 3 
 

ΑΟΗΘΚΝΠ ΘΝΣΙΗΥΛ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΥΛ 
 

nV = 4 
 

ΑΟΗΘΚΝΠ ΠΔΗΟΥΛ ΘΝΣΙΗΥΛ 
 

ΝΟΗΕΝΛΡΗΑ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ eHi = 250 [mm] 

ΘΑΡΑΘΝΟ΢ΦΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ eVi = 100;100 [mm] 

ΓΗΑΠΡΑΠΔΗΠ ΑΓΘ΢ΟΗΥΛ 

L1 = 60 [mm] 
  

L2 = 700 [mm] 
  

L3 = 120 [mm] 
  

L4 = 100 [mm] 
  

ΓΑΘΡ΢ΙΗΝΠ 

lwd = 60 [mm] ΚΖΘΝΠ 
 

bwd = 60 [mm] ΞΙΑΡΝΠ 
 

twd = 10 [mm] ΞΑΣΝΠ 
 

ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ 

ls = 500 [mm] ΚΖΘΝΠ 
 

hs = 400 [mm] ΢ΤΝΠ 
 

ts = 20 [mm] ΞΑΣΝΠ 
 

d1 = 20 [mm] ΡΝΚΖ 
 

d2 = 20 [mm] ΡΝΚΖ 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΔΠ ΢ΙΗΘΝ΢ 

M0 = 1.00 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ 
 

M2 = 1.25 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ 
 

C = 1.50 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ 
 

ΒΑΠΖ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΑΞΝ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑ 

L = 1600 [mm] ΚΖΘΝΠ ΞΔΓΗΙΝ΢ 
 

B = 1600 [mm] ΞΙΑΡΝΠ ΞΔΓΗΙΝ΢ 
 

H = 1000 [mm] ΢ΤΝΠ ΞΔΓΗΙΝ΢ 
 

ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑ 



ΞΟΝΠΝΚΝΗΥΚΑ ΠΡΑΡΗΘΖΠ ΑΛΑΙ΢ΠΖΠ 137 

Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

ΞΝΗΝΡΖΡΑ C20/25 

fck = 20.00 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΙΗΤΖ 
 

ΠΡΟΥΠΖ ΡΠΗΚΔΛΡΔΛΔΚΑΡΝΠ 

tg = 30 [mm] ΞΑΣΝΠ ΡΖΠ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑΘΖΠ ΠΡΟΥΠΖΠ (ΡΠΗΚΔΛΡΔΛΔΚΑ) 
 

fck,g = 12.00 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΘΙΗΤΖ 
 

Cf,d = 0.30 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΡΟΗΒΖΠ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΔΓΟΑΠΔΥΠ ΘΑΗ ΡΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ 
 

ΘΝΙΙΖΠΔΗΠ 

ap = 8 [mm] ΞΙΑΘΑ ΞΔΓΗΙΝ΢ ΡΖΠ ΒΑΠΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 
 

as = 8 [mm] ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΗΠ 
 

ΦΝΟΡΗΑ 

ΞΔΟΗΞΡΥΠΖ: 106: COMB8 1*1.35+2*1.05+3*0.75+16*1.50+15*0.90 

Nj,Ed = -53.82 [kN] ΑΜΝΛΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ 
 

Vj,Ed,y = 6.90 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ 
 

Vj,Ed,z = 47.05 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ 
 

Mj,Ed,y = -105.73 [kN*m] ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ 
 

Mj,Ed,z = 0.00 [kN*m] ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ 
 

ΑΞΝΡΔΙΔΠΚΑΡΑ 

ΘΙΗΒΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ 

ΘΙΗΤΖ ΠΡΝ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑ 

fcd = 13.33 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΠΔ ΘΙΗΤΖ EN 1992-1:[3.1.6.(1)] 

fj = 23.70 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΢ΞΝ ΡΖΛ ΞΙΑΘΑ ΒΑΠΔΥΠ [6.2.5.(7)] 

c = tp yp/(3*fj M0)) 
 

c = 59 [mm] [6.2.5.(4)] 

beff = 129 [mm] [6.2.5.(3)] 

leff = 338 [mm] [6.2.5.(3)] 

Ac0 = 435.98 [cm2] EN 1992-1:[6.7.(3)] 

Ac1 = 3923.80 [cm2] EN 1992-1:[6.7.(3)] 
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Frdu = Ac0*fcd c1/Ac0) ≤ 3*Ac0*fcd 
 

Frdu = 1743.91 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΡΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ EN 1992-1:[6.7.(3)] 

j = 0.67 
 

ΘΙΗΞΡΗΘΝΠ ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ [6.2.5.(7)] 

fjd = j*Frdu/(beff*leff) 
 

fjd = 26.67 [MPa] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ [6.2.5.(7)] 

Ac,n = 1334.81 [cm2] ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΑΛΡΝΣΖΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ [6.2.8.2.(1)] 

Ac,y = 623.65 [cm2] ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΑΛΡΝΣΖΠ ΓΗΑ ΟΝΞΖ My [6.2.8.3.(1)] 

Ac,z = 435.98 [cm2] ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΑΛΡΝΣΖΠ ΓΗΑ ΟΝΞΖ Mz [6.2.8.3.(1)] 

Fc,Rd,i = AC,i*fjd 
 

Fc,Rd,n = 3559.49 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ [6.2.8.2.(1)] 

Fc,Rd,y = 1663.07 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ My [6.2.8.3.(1)] 

Fc,Rd,z = 1162.61 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ ΓΗΑ ΘΑΚΤΖ Mz [6.2.8.3.(1)] 

ΞΔΙΚΑ ΘΑΗ ΘΝΟΚΝΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΠΔ ΘΙΗΤΖ 

CL = 2.00 
 

ΘΑΡΖΓΝΟΗΑ ΓΗΑΡΝΚΖΠ EN 1993-1-1:[5.5.2] 

Wpl,y = 1598.00 [cm3] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΓΗΑΡΝΚΖ modulus EN1993-1-1:[6.2.5.(2)] 

Mc,Rd,y = 439.45 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ EN1993-1-1:[6.2.5] 

hf,y = 279 [mm] ΘΔΛΡΟΝΒΑΟΗΘΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΥΛ ΞΔΙΚΑΡΥΛ [6.2.6.7.(1)] 

Fc,fc,Rd,y = Mc,Rd,y / hf,y 
 

Fc,fc,Rd,y = 1576.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΙΗΒΝΚΔΛΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΘΑΗ ΘΝΟΚΝ΢ [6.2.6.7.(1)] 

Wpl,z = 299.60 [cm3] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΓΗΑΡΝΚΖ modulus EN1993-1-1:[6.2.5.(2)] 

Mc,Rd,z = 82.39 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΓΗΑΡΝΚΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ EN1993-1-1:[6.2.5] 

hf,z = 169 [mm] ΘΔΛΡΟΝΒΑΟΗΘΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΥΛ ΞΔΙΚΑΡΥΛ [6.2.6.7.(1)] 

Fc,fc,Rd,z = Mc,Rd,z / hf,z 
 

Fc,fc,Rd,z = 487.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΙΗΒΝΚΔΛΝ΢ ΞΔΙΚΑΡΝΠ ΘΑΗ ΘΝΟΚΝ΢ [6.2.6.7.(1)] 

ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΘΔΚΔΙΗΥΠΖΠ ΠΡΖ ΘΙΗΒΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ 

Nj,Rd = Fc,Rd,n 
 

Nj,Rd = 3559.49 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΘΔΚΔΙΗΥΠΖΠ ΠΔ ΑΜΝΛΗΘΖ ΘΙΗΤΖ [6.2.8.2.(1)] 

FC,Rd,y = min(Fc,Rd,y,Fc,fc,Rd,y) 
 

FC,Rd,y = 1576.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΘΔΚΔΙΗΥΠΖΠ ΠΡΖΛ ΘΙΗΒΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ [6.2.8.3] 
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FC,Rd,z = min(Fc,Rd,z,Fc,fc,Rd,z) 
 

FC,Rd,z = 487.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΘΔΚΔΙΗΥΠΖΠ ΠΡΖΛ ΘΙΗΒΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ [6.2.8.3] 

ΕΥΛΖ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ΢ 

ΑΠΡΝΣΗΑ ΣΑΙ΢ΒΑ 

Ab = 8.17 [cm2] ΔΛΔΟΓΝΠ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΑΓΘ΢ΟΥΠΔΥΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

fub = 800.00 [MPa] ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΡΝ΢ ΢ΙΗΘΝ΢ ΡΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Beta = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΞΝΚΔΗΥΠΖΠ ΡΖΠ ΑΛΡΝΣΖΠ ΡΖΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΖΠ [3.6.1.(3)] 

Ft,Rd,s1 = beta*0.9*fub*Ab/ M2 
 

Ft,Rd,s1 = 400.00 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΠΔ ΑΠΡΝΣΗΑ ΣΑΙ΢ΒΑ [ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

Ms = 1.20 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ CEB [3.2.3.2] 

fyb = 640.00 [MPa] ΡΑΠΖ ΓΗΑΟΟΝΖΠ ΡΝ΢ ΢ΙΗΘΝ΢ ΡΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ CEB [9.2.2] 

Ft,Rd,s2 = fyb*Ab/ Ms 
 

Ft,Rd,s2 = 435.73 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΠΔ ΑΠΡΝΣΗΑ ΣΑΙ΢ΒΑ CEB [9.2.2] 

Ft,Rd,s = min(Ft,Rd,s1,Ft,Rd,s2) 
 

Ft,Rd,s = 400.00 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΠΔ ΑΠΡΝΣΗΑ ΣΑΙ΢ΒΑ 
 

ΑΠΡΝΣΗΑ ΙΝΓΥ ΔΜΝΙΘΔ΢ΠΖΠ 

fck = 20.00 [MPa] ΣΑΟΑΘΡΖΟΗΠΡΗΘΖ ΘΙΗΞΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ EN 1992-1:[3.1.2] 

fctd = 0.7*0.3*fck
2/3

C 
 

fctd = 1.03 [MPa] EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

1 = 1.00 
 

EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

2 = 0.96 
 

EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

fbd 1 2*fctd 
 

fbd = 2.23 [MPa] ΡΗΚΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΡΖΠ ΚΔΓΗΠΡΖΠ ΡΑΠΖΠ Π΢ΓΘΝΙΙΖΠΖΠ  EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

hef = 700 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΔΥΠ EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

Ft,Rd,p = *d*hef*fbd 
 

Ft,Rd,p = 176.39 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΠΔ ΑΛ΢ΤΥΠΖ EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

ΑΠΡΝΣΗΑ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ 

hef = 433 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΔΥΠ CEB [9.2.4] 

NRk,c
0 = 7.5[N0.5/mm0.5]*fck*hef

1.5 
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NRk,c
0 = 302.56 [kN] ΣΑΟΑΘΡΖΟΗΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ CEB [9.2.4] 

scr,N = 1300 [mm] ΘΟΗΠΗΚΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.4] 

ccr,N = 650 [mm] ΘΟΗΠΗΚΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΑΞΝ ΡΖΛ ΑΘΟΖ CEB [9.2.4] 

Ac,N0 = 28800.00 [cm2] ΚΔΓΗΠΡΖ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΡΝ΢ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.4] 

Ac,N = 25600.00 [cm2] ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΖ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΡΝ΢ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.4] 

A,N = Ac,N/Ac,N0 
 

A,N = 0.89 

c = 550 CEB [9.2.4] 

s,N = 0.7 + 0.3*c/ccr.N ≤ 1.0 
 

s,N = 0.95 CEB [9.2.4] 

ec,N = 1.00 CEB [9.2.4] 

re,N = 0.5 + hef[mm]/200 ≤ 1.0 
 

re,N = 1.00 Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΘΟ΢ΚΑΡΗΠΚΝ΢ ΘΔΙ΢ΦΝ΢Π 
 

CEB [9.2.4] 
 

ucr,N = 1.00 
Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΞΝ΢ ΙΑΚΒΑΛΔΗ ΢ΞΝΤΖ ΑΛ ΡΝ ΑΓΘ΢ΟΗΝ ΒΟΗΠΘΔΡΑΗ ΠΡΝ 

ΟΖΓΚΑΡΥΚΔΛΝ Ή ΡΝ ΑΟΖΓΚΑΡΥΡΝ ΡΚΖΚΑ ΡΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ  
CEB [9.2.4] 

 

Mc = 2.16 ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ 
 
CEB [3.2.3.1] 

 

Ft,Rd,c = NRk,c
0

A,N s,N ec,N re,N ucr,N Mc 
 

Ft,Rd,c = 118.76 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΥΠΖΠ ΔΛΑΛΡΗ ΑΠΡΝΣΗΑΠ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ EN 1992-1:[8.4.2.(2)] 

ΑΠΡΝΣΗΑ ΙΝΓΥ ΑΞΝΘΝΙΙΖΠΖΠ 

hef = 700 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΔΥΠ CEB [9.2.5] 

NRk,c
0 = 7.5[N0.5/mm0.5]*fck*hef

1.5 
 

NRk,c
0 = 621.19 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΠΔ ΑΛ΢ΤΥΠΖ CEB [9.2.5] 

scr,N = 1400 [mm] ΘΟΗΠΗΚΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.5] 

ccr,N = 700 [mm] ΘΟΗΠΗΚΖ ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΑΞΝ ΡΖΛ ΑΘΟΖ CEB [9.2.5] 

Ac,N0 = 32300.00 [cm2] ΚΔΓΗΠΡΖ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΡΝ΢ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.5] 

Ac,N = 25600.00 [cm2] ΞΟΑΓΚΑΡΗΘΖ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΡΝ΢ ΘΥΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.5] 

A,N = Ac,N/Ac,N0 
 

A,N = 0.79 
 

CEB [9.2.5] 

c = 550 [mm] CEB [9.2.5] 

s,N = 0.7 + 0.3*c/ccr.N ≤ 1.0 
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s,N = 0.94 
 

CEB [9.2.5] 

ec,N = 1.00 
 

CEB [9.2.5] 

re,N = 0.5 + hef[mm]/200 ≤ 1.0 
 

re,N = 1.00 
 

CEB [9.2.5] 

ucr,N = 1.00 
 

CEB [9.2.5] 

h,N = (h/(2*hef))
2/3 ≤ 1.2 

 

h,N = 0.80 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΠΣΔΡΗΕΝΚΔΛΝΠ ΚΔ ΡΝ ΢ΤΝΠ ΡΖΠ ΘΔΚΔΙΗΥΠΖΠ CEB [9.2.5] 

M,sp = 2.16 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ CEB [3.2.3.1] 

Ft,Rd,sp = NRk,c
0

A,N s,N ec,N re,N ucr,N h,N M,sp 
 

Ft,Rd,sp = 170.42 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΔΛΑΛΡΗ ΑΞΝΘΝΙΙΖΠΖΠ ΡΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ CEB [9.2.5] 

ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΥΠΖΠ 

Ft,Rd = min(Ft,Rd,s , Ft,Rd,p , Ft,Rd,c , Ft,Rd,sp) 
 

Ft,Rd = 118.76 [kN] ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ 
 

ΘΑΚΤΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΒΑΠΔΥΠ 

ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,y 

leff,1 = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 1 [6.2.6.5] 

leff,2 = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 2 [6.2.6.5] 

m = 136 [mm] ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΘΝΣΙΗΑ ΑΞΝ ΡΖΛ ΔΛΗΠΣ΢ΚΔΛΖ ΑΘΟΖ [6.2.6.5] 

Mpl,1,Rd = 18.56 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 1 [6.2.4] 

Mpl,2,Rd = 18.56 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 2 [6.2.4] 

FT,1,Rd = 546.16 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 1 [6.2.4] 

FT,2,Rd = 327.39 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 2 [6.2.4] 

FT,3,Rd = 475.05 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 3 [6.2.4] 

Ft,pl,Rd,y = min(FT,1,Rd , FT,2,Rd , FT,3,Rd) 
 

Ft,pl,Rd,y = 327.39 [kN] ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΞΙΑΘΑΠ [6.2.4] 

ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,z 

leff,1 = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 1 [6.2.6.5] 

leff,2 = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 2 [6.2.6.5] 

m = 137 [mm] ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΘΝΣΙΗΑ ΑΞΝ ΡΖΛ ΔΛΗΠΣ΢ΚΔΛΖ ΑΘΟΖ [6.2.6.5] 

Mpl,1,Rd = 18.56 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 1 [6.2.4] 
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ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,z 

leff,1 = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 1 [6.2.6.5] 

Mpl,2,Rd = 18.56 [kN*m] ΞΙΑΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 2 [6.2.4] 

FT,1,Rd = 540.20 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 1 [6.2.4] 

FT,2,Rd = 315.08 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 2 [6.2.4] 

FT,3,Rd = 356.29 [kN] ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ Ρ΢ΞΝ΢ 3 [6.2.4] 

Ft,pl,Rd,z = min(FT,1,Rd , FT,2,Rd , FT,3,Rd) 
 

Ft,pl,Rd,z = 315.08 [kN] ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΞΙΑΘΑΠ [6.2.4] 

ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ 

ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,y 

twc = 7 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΞΑΣΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.3.(8)] 

beff,t,wc = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΗΑ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ [6.2.6.3.(2)] 

Avc = 20.67 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ EN1993-1-1:[6.2.6.(3)] 

 0.65 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΑΙΙΖΙΔΞΗΓΟΑΠΖ ΚΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [6.2.6.3.(4)] 

Ft,wc,Rd,y eff,t,wc twc fyc M0 
 

Ft,wc,Rd,y = 377.39 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.3.(1)] 

ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,z 

twc = 7 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΞΑΣΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.3.(8)] 

beff,t,wc = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΓΗΑ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ [6.2.6.3.(2)] 

Avc = 20.67 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΓΗΑΡΚΖΠΖΠ EN1993-1-1:[6.2.6.(3)] 

 0.65 
 

ΚΔΗΥΡΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΑΙΙΖΙΔΞΗΓΟΑΠΖ ΚΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ [6.2.6.3.(4)] 

Ft,wc,Rd,z eff,t,wc twc fyc M0 
 

Ft,wc,Rd,z = 377.39 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΘΝΟΚΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [6.2.6.3.(1)] 

ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΘΔΚΔΙΗΥΠΖΠ ΠΡΖΛ ΔΦΔΙΘ΢ΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ 

FT,Rd,y = min(Ft,pl,Rd,y,Ft,wc,Rd,y) 
 

FT,Rd,y = 327.39 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΒΑΠΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΠΡΖΛ ΔΦΔΙΘ΢ΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ [6.2.8.3] 

FT,Rd,z = min(Ft,pl,Rd,z,Ft,wc,Rd,z) 
 

FT,Rd,z = 315.08 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΡΖΠ ΒΑΠΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΠΡΖΛ ΔΦΔΙΘ΢ΝΚΔΛΖ ΕΥΛΖ [6.2.8.3] 

ΔΙΔΓΣΝΠ ΑΛΡΝΣΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 



ΞΟΝΠΝΚΝΗΥΚΑ ΠΡΑΡΗΘΖΠ ΑΛΑΙ΢ΠΖΠ 143 

Κειέηε θαη Πρεδηαζκφ Βηνκεραληθνχ θηηξίνπ θαη Γηψξνθνπ θηηξίνπ δηνίθεζεο 

 

Nj,Ed / Nj,Rd ≤ 1,0 (6.24) 0.02 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.02) 

ey = 1965 [mm] ΔΘΘΔΛΡΟΝΡΖΡΑ ΑΜΝΛΗΘΖΠ Γ΢ΛΑΚΖΠ [6.2.8.3] 

zc,y = 139 [mm] ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑΠ FC,Rd,y [6.2.8.1.(2)] 

zt,y = 250 [mm] ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑΠ FT,Rd,y [6.2.8.1.(3)] 

Mj,Rd,y = 137.21 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2.8.3] 

Mj,Ed,y / Mj,Rd,y ≤ 1,0 (6.23) 0.77 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.77) 

ez = 0 [mm] ΔΘΘΔΛΡΟΝΡΖΡΑ ΑΜΝΛΗΘΖΠ Γ΢ΛΑΚΖΠ [6.2.8.3] 

zc,z = 84 [mm] ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑΠ FC,Rd,z [6.2.8.1.(2)] 

zt,z = 150 [mm] ΚΝΣΙΝΒΟΑΣΗΝΛΑΠ FT,Rd,z [6.2.8.1.(3)] 

Mj,Rd,z = 0.00 [kN*m] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [6.2.8.3] 

Mj,Ed,z / Mj,Rd,z ≤ 1,0 (6.23) 0.06 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.06) 

Mj,Ed,y / Mj,Rd,y + Mj,Ed,z / Mj,Rd,z ≤ 1,0 0.83 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.83) 

ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

ΞΗΔΠΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΠΡΖ ΞΙΑΘΑ ΔΓΟΑΠΔΥΠ 

ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ Vj,Ed,y 

d,y = 0.63 
 

[ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

b,y = 0.63 
 

[ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

k1,y = 2.50 
 

[ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

F1,vb,Rd,y = k1,y* b,y*fup*d*tp / M2 
 

F1,vb,Rd,y = 501.25 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΓΗΑ ΞΗΔΠΖ ΠΡΖΛ ΞΙΑΘΑ ΔΓΟΑΠΔΥΠ [6.2.2.(7)] 

ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ Vj,Ed,z 

d,z = 0.44 
 

[ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

b,z = 0.44 
 

[ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

k1,z = 2.50 
 

[ΞΗΛΑΘΑΠ 3.4] 

F1,vb,Rd,z = k1,z b,z*fup*d*tp M2 
 

F1,vb,Rd,z = 350.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΓΗΑ ΞΗΔΠΖ ΠΡΖΛ ΞΙΑΘΑ ΔΓΟΑΠΔΥΠ [6.2.2.(7)] 

ΓΗΑΡΚΖΠΖ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ 

b = 0.25 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΑΛΡΝΣΖΠ F2,vb,Rd [6.2.2.(7)] 

Avb = 10.18 [cm2] ΞΔΟΗΝΣΖ ΡΝΚΖΠ ΘΝΣΙΗΥΛ [6.2.2.(7)] 
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b = 0.25 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΓΗΑ ΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝ ΑΛΡΝΣΖΠ F2,vb,Rd [6.2.2.(7)] 

fub = 800.00 [MPa] ΔΦΔΙΘ΢ΠΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΡΝ΢ ΢ΙΗΘΝ΢ ΡΝ΢ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ [6.2.2.(7)] 

M2 = 1.25 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ [6.2.2.(7)] 

F2,vb,Rd b*fub*Avb M2 
 

F2,vb,Rd = 161.56 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΝΠ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ - ΣΥΟΗΠ ΑΓΘΗΠΡΟΝ [6.2.2.(7)] 

M = 2.00 
 

CEB [9.3.2.2] 

MRk,s = 3.82 [kN*m] CEB [9.3.2.2] 

lsm = 63 [mm] CEB [9.3.2.2] 

Ms = 1.20 
 

CEB [3.2.3.2] 

Fv,Rd,sm = M*MRk,s/(lsm* Ms) 
 

Fv,Rd,sm = 100.93 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ ΑΛΡΝΣΖ ΔΛΝΠ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ - ΚΔ ΑΓΘΗΠΡΟΝ CEB [9.3.1] 

ΑΠΡΝΣΗΑ ΑΞΝΘΝΙΙΖΠΖΠ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ 

NRk,c = 256.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΣΔΓΗΑΠΚΝ΢ ΠΔ ΑΛ΢ΤΥΠΖ CEB [9.2.4] 

k3 = 2.00 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΞΝ΢ Π΢ΛΓΔΔΡΑΗ ΚΔ ΡΝ ΚΖΘΝΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΖΠ CEB [9.3.3] 

Mc = 2.16 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ CEB [3.2.3.1] 

Fv,Rd,cp = k3*NRk,c/ Mc 
 

Fv,Rd,cp = 237.53 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ ΓΗΑ ΑΞΝΘΝΙΙΖΠΖ CEB [9.3.1] 

ΑΠΡΝΣΗΑ ΑΘΟΖΠ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ 

ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ Vj,Ed,y 

VRk,c,y
0 = 1569.70 [kN] CEB [9.3.4.(a)] 

 

A,V,y = 0.56 
 

CEB [9.3.4] 
 

h,V,y = 1.00 
 

CEB [9.3.4.(c)] 
 

s,V,y = 0.87 
 

CEB [9.3.4.(d)] 
 

ec,V,y = 1.00 
 

CEB [9.3.4.(e)] 
 

 = 1.00 
 

CEB [9.3.4.(f)] 
 

ucr,V,y = 1.00 
 

CEB [9.3.4.(g)] 
 

Mc = 2.16 
 

ΚΔΟΗΘΝΠ Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΠΦΑΙΔΗΑΠ CEB [3.2.3.1] 

Fv,Rd,c,y = VRk,c,y
0* A,V,y* h,V,y* s,V,y* ec,V,y* ,V,y* ucr,V,y/ Mc 

 
Fv,Rd,c,y = 356.33 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ ΑΘΚΖΠ CEB [9.3.1] 

ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ Vj,Ed,z 
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VRk,c,z
0 = 1221.78 [kN] 

A,V,z = 0.79 
 

h,V,z = 1.00 
 

s,V,z = 0.94 
 

ec,V,z = 1.00 
 

 = 1.00 
 

ucr,V,z = 1.00 
 

Mc = 2.16 
 

Fv,Rd,c,z = VRk,c,z
0

A,V,z h,V,z s,V,z ec,V,z ucr,V,z Mc 
 

Fv,Rd,c,z = 417.29 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ ΓΗΑ ΑΠΡΝΣΗΑ ΑΘΚΖΠ CEB [9.3.1] 

ΑΛΡΝΣΖ ΓΗΑΣΥΟΗΠΚΝ΢ 

Cf,d = 0.30 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΡΟΗΒΖΠ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΔΓΟΑΠΔΥΠ ΘΑΗ ΡΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ [6.2.2.(6)] 

Nc,Ed = 53.82 [kN] ΘΙΗΞΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ [6.2.2.(6)] 

Ff,Rd = Cf,d*Nc,Ed 
 

Ff,Rd = 16.14 [kN] ΑΛΡΝΣΖ ΠΔ ΝΙΗΠΘΖΠΖ [6.2.2.(6)] 

ΔΙΔΓΣΝΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ 

Vj,Rd,y = nb*min(F1,vb,Rd,y, F2,vb,Rd, Fv,Rd,sm, Fv,Rd,cp, Fv,Rd,c,y) + Ff,Rd 
 

Vj,Rd,y = 1025.42 [kN] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ CEB [9.3.1] 

Vj,Ed,y / Vj,Rd,y ≤ 1,0 0.01 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.01) 

Vj,Rd,z = nb*min(F1,vb,Rd,z, F2,vb,Rd, Fv,Rd,sm, Fv,Rd,cp, Fv,Rd,c,z) + Ff,Rd 
 

Vj,Rd,z = 1025.42 [kN] ΑΛΡΝΣΖ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΠΔ ΓΗΑΡΚΖΠΖ CEB [9.3.1] 

Vj,Ed,z / Vj,Rd,z ≤ 1,0 0.05 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.05) 

Vj,Ed,y / Vj,Rd,y + Vj,Ed,z / Vj,Rd,z ≤ 1,0 0.05 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.05) 

ΔΙΔΓΣΝΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΥΛ 

ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΠΡΝΛ ΘΝΟΚΝ (ΘΑΡΑ ΚΖΘΝΠ ΡΖΠ ΔΞΔΘΡΑΠΖΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΡΝ΢ 

΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ) 

M1 = 36.58 [kN*m] ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ ΓΟΥΠΑ ΠΔ ΚΗΑ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ 

Q1 = 252.28 [kN] ΓΗΑΡΚΖΡΗΘΖ Γ΢ΛΑΚΖ ΓΟΥΠΑ ΠΔ ΚΗΑ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ 

zs = 83 [mm] ΘΔΠΖ ΡΝ΢ Ν΢ΓΔΡΔΟΝ΢ ΑΜΝΛΑ (ΑΞΝ ΡΖΛ ΒΑΠΖ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ) 
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ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΠΡΝΛ ΘΝΟΚΝ (ΘΑΡΑ ΚΖΘΝΠ ΡΖΠ ΔΞΔΘΡΑΠΖΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΡΝ΢ 

΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ) 

M1 = 36.58 [kN*m] ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ ΓΟΥΠΑ ΠΔ ΚΗΑ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ 

Is = 36129.92 [cm4] ΟΝΞΖ ΑΓΟΑΛΔΗΑΠ ΚΗΑΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ 

d = 5.34 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΡΖΛ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΔΞΑΦΖΠ ΚΔΡΑΜ΢ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ ΘΑΗ ΞΙΑΘΑΠ 

g = 35.16 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΡΗΠ ΑΛΥ ΗΛΔΠ 

 31.54 [MPa] ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ 

z = 54.88 [MPa] ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΖ ΡΑΠΖ ΠΡΖΛ ΔΞΗΦΑΛΔΗΑ ΔΞΑΦΖΠ ΚΔΡΑΜ΢ ΔΛΗΠΣ΢ΠΖΠ ΘΑΗ ΞΙΑΘΑΠ 

g z ) / (fyp M0) ≤ 1.0 (6.1) 0.20 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.20) 

ΘΝΙΙΖΠΔΗΠ ΚΔΡΑΜ΢ ΡΝ΢ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ ΘΑΗ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΒΑΠΖΠ 

 = 38.27 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΝΙΙΖΠΖ [4.5.3.(7)] 

 = 38.27 [MPa] ΘΑΘΔΡΖ ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

yII = 1.00 [MPa] ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΠΡΝ Vj,Ed,y [4.5.3.(7)] 

zII = 6.15 [MPa] ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΠΡΝ Vj,Ed,z [4.5.3.(7)] 

W = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΡΖΛ ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

 / (0.9*fu M2)) ≤ 1.0 (4.1) 0.14 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.14) 

2 yII
2 2)) / (fu W M2))) ≤ 1.0 (4.1) 0.22 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.22) 

2 zII
2 2)) / (fu W M2))) ≤ 1.0 (4.1) 0.19 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.19) 

ΘΑΡΑΘΝΟ΢ΦΔΠ ΘΝΙΙΖΠΔΗΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΥΛ 

ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΠΡΝΛ ΘΝΟΚΝ (ΘΑΡΑ ΚΖΘΝΠ ΡΖΠ ΔΞΔΘΡΑΠΖΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΡΝ΢ 

΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ) 

 = 60.63 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΝΙΙΖΠΖ [4.5.3.(7)] 

 = 60.63 [MPa] ΘΑΘΔΡΖ ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

II = 39.42 [MPa] ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

z = 139.15 [MPa] ΝΙΗΘΖ ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

W = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΡΖΛ ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

II z) / (fu W M2)) ≤ 1.0 (4.1) 0.40 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.40) 

ΔΓΘΑΟΠΗΔΠ ΘΝΙΙΖΠΔΗΠ ΔΛΗΠΣ΢ΠΔΥΛ 

ΔΛΗΠΣ΢ΠΖ ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΠΡΝΛ ΘΝΟΚΝ (ΘΑΡΑ ΚΖΘΝΠ ΡΖΠ ΔΞΔΘΡΑΠΖΠ ΡΝ΢ ΘΝΟΚΝ΢ ΡΝ΢ 

΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ) 
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 = 76.89 [MPa] ΝΟΘΖ ΡΑΠΖ ΠΔ ΚΗΑ ΘΝΙΙΖΠΖ [4.5.3.(7)] 

 = 76.89 [MPa] ΘΑΘΔΡΖ ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

II = 52.42 [MPa] ΞΑΟΑΙΙΖΙΖ ΔΦΑΞΡΝΚΔΛΗΘΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

z = 178.59 [MPa] ΝΙΗΘΖ ΗΠΝΓ΢ΛΑΚΖ ΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

W = 0.85 
 

Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΔΜΑΟΡΥΚΔΛΝΠ ΑΞΝ ΡΖΛ ΑΛΡΗΠΡΑΠΖ [4.5.3.(7)] 

II z) / (fu W M2)) ≤ 1.0 (4.1) 0.51 < 1.00 ΔΞΑΙΖΘΔ΢ΔΡΑΗ (0.51) 

ΑΘΑΚΤΗΑ Π΢ΛΓΔΠΖΠ 

ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,y 

beff = 129 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΞΙΑΡΝΠ ΡΖΠ ΘΙΗΞΡΗΘΖΠ ΕΥΛΖΠ ΑΛΡΝΣΖΠ ΘΑΡΥ ΑΞΝ ΡΝ ΞΔΙΚΑ [6.2.5.(3)] 

leff = 338 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΡΖΠ ΘΙΗΞΡΗΘΖΠ ΕΥΛΖΠ ΑΛΡΝΣΖΠ ΘΑΡΥ ΑΞΝ ΡΝ ΞΔΙΚΑ [6.2.5.(3)] 

k13,y = Ec* (beff*leff)/(1.275*E) 
 

k13,y = 23 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΘΙΗΒΝΚΔΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

leff = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 2 [6.2.6.5] 

m = 136 [mm] ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΘΝΣΙΗΑ ΑΞΝ ΡΖΛ ΔΛΗΠΣ΢ΚΔΛΖ ΑΘΟΖ [6.2.6.5] 

k15,y = 0.850*leff*tp
3/(m3) 

 

k15,y = 3 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΔΓΟΑΠΖΠ ΢ΞΝΒΑΙΙΝΚΔΛΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

Lb = 376 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΔΥΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

k16,y = 1.6*Ab/Lb 
 

k16,y = 3 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΢ΞΝ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

0,y = 0.50 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [5.2.2.5.(2)] 

Sj,ini,y = 32898.88 [kN*m] ΑΟΣΗΘΖ ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΟΔΤΖΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.12] 

Sj,rig,y = 85202.78 [kN*m] ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΑΘΔΟΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [5.2.2.5] 

Sj,ini,y < Sj,rig,y ΖΚΗΠΡΑΘΔΟΖ [5.2.2.5.(2)] 

ΘΑΚΞΡΗΘΖ ΟΝΞΖ Mj,Ed,z 

k13,z = Ec c,z)/(1.275*E) 
 

k13,z = 23 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΘΙΗΒΝΚΔΛΝ΢ ΠΘ΢ΟΝΓΔΚΑΡΝΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

leff = 300 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΔΛΝΠ ΘΝΣΙΗΑ ΓΗΑ mode 2 [6.2.6.5] 

m = 137 [mm] ΑΞΝΠΡΑΠΖ ΘΝΣΙΗΑ ΑΞΝ ΡΖΛ ΔΛΗΠΣ΢ΚΔΛΖ ΑΘΟΖ [6.2.6.5] 

k15,z = 0.850*leff*tp
3/(m3) 
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k15,z = 3 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΡΖΠ ΞΙΑΘΑΠ ΔΓΟΑΠΖΠ ΢ΞΝΒΑΙΙΝΚΔΛΖ ΠΔ ΘΑΚΤΖ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

Lb = 376 [mm] ΔΛΔΟΓΝ ΚΖΘΝΠ ΑΓΘ΢ΟΥΠΔΥΠ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

k16,z = 1.6*Ab/Lb 
 

k16,z = 3 [mm] Π΢ΛΡΔΙΔΠΡΖΠ ΑΘΑΚΤΗΑΠ ΑΓΘ΢ΟΗΝ΢ ΢ΞΝ ΔΦΔΙΘ΢ΠΚΝ [ΞΗΛΑΘΑΠ 6.11] 

0,z = 0.84 
 

Ι΢ΓΖΟΝΡΖΡΑ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ [5.2.2.5.(2)] 

Sj,ini,z = 70155.80 [kN*m] ΑΟΣΗΘΖ ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΟΔΤΖΠ [6.3.1.(4)] 

Sj,rig,z = 30784.32 [kN*m] ΑΘΑΚΤΗΑ ΠΡΑΘΔΟΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ [5.2.2.5] 

Sj,ini,z j,rig,z ΠΡΑΘΔΟΖ [5.2.2.5.(2)] 

ΞΗΝ ΑΓ΢ΛΑΚΝ ΡΚΖΚΑ: 

ΞΙΑΘΑ ΔΓΠΟΑΠΖΠ - ΘΑΚΤΖ 
 

Ζ Π΢ΛΓΔΠΖ ΔΗΛΑΗ Π΢ΚΦΥΛΖ ΚΔ ΡΝΛ ΘΑΛΝΛΗΠΚΝ ΙΝΓΝΠ 0.83 

 

5.6 Ππλδεζε δηαηκεζεο ησλ δνθώλ ηνπ δησξνθνπ θηηξηνπ 

 

Autodesk Robot Structural Analysis Professional 2016  

΢ΞΝΙΝΓΗΠΚΝΠ ΡΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΓΝΘΑΟΗΝ΢ ΚΔ ΘΝΟΚΝ 

΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ  

EN 1993-1-8:2005/AC:2009 

 

ΙΝΓΝΠ  

0.97 

 

5.7 Ππλδεζε κεησπηθώλ ζηύισλ 

 

Autodesk Robot Structural Analysis Professional 2016  
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ΠΣΔΓΗΑΠΚΝΠ ΑΟΘΟΥΠΖΠ ΒΑΠΖΠ ΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ  

Eurocode 3: EN 1993-1-8:2005/AC:2009 + CEB Design Guide: Design of 

fastenings in concrete 

ΙΝΓΝΠ  

0.77 

 

Ζ Π΢ΛΓΔΠΖ ΔΗΛΑΗ Π΢ΚΦΥΛΖ ΚΔ ΡΝΛ ΘΑΛΝΛΗΠΚΝ ΙΝΓΝΠ 0.77 

5.8 Πύλδεζε ππνζηπιώκαηνο κε δνθό ηζνγείνπ δηώξνθνπ 

 

Autodesk Robot Structural Analysis Professional 2016  

ΠΣΔΓΗΑΠΚΝΠ ΞΑΘΡΥΚΔΛΖΠ Π΢ΛΓΔΠΖΠ ΓΝΘΝ΢-΢ΞΝΠΡ΢ΙΥΚΑΡΝΠ  

EN 1993-1-8:2005/AC:2009 

 

ΙΝΓΝΠ  

0.95 
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